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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1. INTRODUZIONE

La presente Nota Tecnica fornisce informazioni generali di installazione ed uso relativamente al regolatore Marelli
Motori il cui codice é riportato in copertina e all'interno del documento, montato su generatori Marelli Motori del
tipo indicato nel Cap. 3.

Prima di avviare il generatore e di effettuare qualsiasi tipo di operazione sulla regolazione, leggere con attenzione
e nella loro interezza tutte le istruzioni contenute in questa Nota Tecnica.

NOTA IMPORTANTE: Non € intenzione della presente Nota Tecnica coprire tutte le possibili varianti applicative o
d’installazione, né fornire dati o informazioni a supporto di ogni possibile contingenza. Gli schemi di collegamento
forniti con il generatore, il Manuale d’'Uso e Manutenzione dello stesso e le eventuali informazioni aggiuntive
fornite da personale tecnico qualificato Marelli Motori integrano e completano la presente Nota.

In particolare, gli schemi riportati in questo documento forniscono solo un esempio delle modalita di collegamento
e funzionamento del dispositivo; essi non coprono tutti i possibili casi applicativi e non sostituiscono gli schemi di
collegamento normalmente forniti con il generatore.

Se dovessero rendersi necessarie ulteriori informazioni sull’applicazione, rivolgersi a Marelli Motori Service.

2. PRECAUZIONI DI SICUREZZA

A ATTENZIONE: NON TOCCARE LA SCHEDA DI REGOLAZIONE QUANDO ESSA F’
ALIMENTATA.
Quando la scheda di regolazione é alimentata (ovvero con macchina in rotazione) e presente
una tensione letale per 'uomo sulla parte superiore del dispositivo (lato connessioni) e su
tutte le parti elettricamente connesse ad esso. Sono inoltre presenti nella scheda componenti che
durante il normale esercizio possono raggiungere delle temperature elevate e pericolose per 'uomo
in caso di contatto diretto.

A Qualsiasi operazione su cablaggio e/o installazione meccanica del regolatore deve essere

svolta da personale qualificato e informato, a generatore fermo e assicurandosi che sia

trascorso un tempo sufficiente ai componenti della regolazione per recuperare una
temperatura non pericolosa per la sicurezza della persona.

AA Qualsiasi operazione di taratura deve essere svolta, con macchina in funzionamento a vuoto,
da personale qualificato e informato, utilizzando strumenti idonei a garantire la sicurezza
elettrica (ad esempio cacciavite isolato) e indossando tutti i dispositivi di protezione
individuale necessari (in particolare occhiali e guanti di protezione).

Marelli Motori declina ogni responsabilita per danni al regolatore, allimpianto o alle persone, o per mancato
guadagno o perdite di denaro, o fermo di impianti, causati dall'inosservanza delle istruzioni di sicurezza e/o di
installazione/utilizzo riportate nella presente Nota Tecnica.

3. APPLICAZIONE

Il regolatore di tensione M31FA600A MEC-20 & adatto a generatori sincroni di costruzione Marelli Motori.
NOTA: Per informazioni sulla compatibilita con taglie o serie di generatori sincroni diverse da quelle sopra
indicate, contattare Marelli Motori Service.

4. SPECIFICHE TECNICHE

Il regolatore di tensione M31FAB00A € un dispositivo a microprocessore, con stadio d’uscita a modulazione di
larghezza di impulso (PWM), ed €& tarabile per mezzo di potenziometri. La scheda elettronica & resinata, in
maniera da mantenere elevata affidabilita di funzionamento anche in condizioni ambientali difficili (elevati livelli di
umidita, polvere, atmosfera salina) e in presenza di vibrazioni.
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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

4.1. Alimentazione

Tipo Monofase
Da <> Terminali principali
<> Avvolgimento ausiliario
<> Generatore a magneti permanenti (PMG)
Range Da 170 a 277Vac * 10% (@ 50 — 400Hz)
Autoeccitazione 10Vac
4.2. Sensing
Tensione X Monofase, 2 terminali
X Trifase, 3 terminali
<> Da 220Vac a 480Vac + 10%, @ 50/60Hz
Corrente Da 0 a 1Aac (@ 50/60Hz)
4.3. Ingresso analogico
Range 1 Da -5 a +5Vdc per variazione da -15% a +15% del riferimento di tensione
Range 2 Idoneo a collegamento con Regolatore di Fattore di Potenza M50FA400A
Impedenza ingresso |1.1kQ

4.4. Dati di campo eccitazione

Resistenza Da 3Q a 20Q
Continuativo Da0a7 Adc
Forzamento 10s Da 0 a 15 Adc

4.5. Funzioni

Soft start Rampa impostabile da 0 a 60s

Parallelo tra <> Tipologia: Reactive droop compensation

generatori <> Statismo: da 0 a 15%

Limitatore di <> Tipologia: Caratteristica inversa rispetto al tempo

sovraeccitazione <> 1 soglia massima fissa pari a 15A oltre la quale avviene la diseccitazione (dopo
circa 10s)
X 1 soglia minima impostabile, oltre la quale il limitatore interviene secondo
caratteristica

Limitatore di <> Frequenza di corner impostabile da 40 a 60Hz

sottofrequenza <> Frequenza di Zero Volt impostabile da 0 a 40Hz

4.6. Precisione

Da 0 a 100% carico

+0.5% @ PF 0.8 - carico bilanciato e non distorcente, frequenza costante

Con variazione
velocita motore entro
+4%

+1% @ carico e velocita a regime

Steady state

+0.1% @ a frequenza e carico costanti

Deriva termica

+0.5% per un cambiamento di 30°C rispetto Tawms in 10 minuti

V/Hz

2%

963857154_U




4.7. Ambiente

MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

Temperatura di
esercizio

Da -30 a +70°C

Storage

Da -40 a +80°C

4.8. Dimensioni e peso

180mm L

170mm

160mm

150mm

40mm

O|T|«|X|O|C

6.5mm

Peso 760g

5. TEST DI TIPO
5.1. EMC - Emissions

Emission: Reference standard EN 61000-6-3

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 55022 Conducted disturbance Complies
EN 55022 Radiated disturbance Complies
EN 61000-3-2 Harmonic current emissions Complies
EN 61000-3-3 Voltage fluctuations and flicker Complies
5.2. EMC - Immunity

Immunity: Reference standard EN 61000-6-2

Test specifications | Environmental Phenomena Result
EN 61000-4-2 Electrostatic discharge Complies
EN 61000-4-3 Radiated electromagnetic field Complies
EN 61000-4-4 Electrical fast transients Complies
EN 61000-4-6 Injected currents Complies
EN 61000-4-8 Power frequency magnetic field N.A. (+)
EN 61000-4-11 Dips/short interruptions Complies

(+) Apparatus does not contain devices susceptible to magnetic fields
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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5.3. Climatic

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Dry Heat Complies
Class: C (-25°C / +55°C) :
Standard IEC 60068-2-2 Cold Complies
Class: C (-25°C / +55°C / 100% R.H.) Damp Heat Complies
Standard IEC 60068-2-30 P P
5.4. Vibrations

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: B . . .
Standard IEC 60068-2-6 Vibration Complies
Descrizione Codice

Fusibile

Ultra rapido, ceramico, 10 A — 500 V 963823010

Potenziometro esterno

10 kO - 2 W 963824425

L
7. COMPATIBILITA’ CON ACCESSORI MARELLI
\ Power Factor Regulator VARICOMP
M50FA400A M40FAG630A | M40FA632A | M40FAG620A | M40FA621A
MEC-20
M31FAG00A v v X X
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8.

MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

TOPOLOGIA DELLA SCHEDA

8.1. Terminali
ADANGER T Y
Pl HAZARDOUSVOLTAGE| = * 2 eranra
Alimentazione stk Readcardul the.
P2 ) wier maneal betors senviciag.
U -_[]éle- — & 0.
V | Rilievo di tensione L p 4 5@ ) o
W - g = ?‘! @
- | |— »
! e
'EA; Rilievo di corrente o ‘Z [ 2 ©
: \ SHIE
) Campo eccitazione Loa o o | l#E
6 Ingresso per segnale OB+ = Q\ < || s
8 Analogico - ;I
i E
P | Connessione del =W e — S
Q |potenziometro esterno I © @
OUT |Non disponibile "
=
GND |GROUND L GND o b %3
OB+ |Connessione con b P2 |l 8%
OB- |scheda Varicomp é -
- P | — g
=
8.2. Potenziometri
VOLT (@) Impostaz_lone della ter_15|one di generatore. _
i _wx | |Ruotare in senso orario per aumentare la tensione.
(@) Impostaz. fine della tensione di generatore (5% del riferimento impostato con VOLT).
VFINE | U1 ; ) :
wi_wx | | Ruotare in senso orario per aumentare la tensione.
START (@) Impostapone della rampa di soft start.
wi x| | Ruotare in senso orario per aumentare la durata della rampa.
FREQ (@) Impostazione della frequenza di corner.

wi x| | Ruotare in senso orario per aumentare la soglia di frequenza di intervento.

stope (1)

Impostazione della frequenza di Zero Volt.
wi x| | Ruotare in senso orario per aumentare la pendenza della curva V/f.

wi_ux | | Ruotare in senso orario per aumentare la velocita di risposta.

(@) Impostazione della soglia di sovraeccitazione.
AMP P , . . o
i x| | Ruotare in senso orario per aumentare la soglia di intervento della limitazione.
PAR (@) Impostaz_lone dello statismo. _
i _ux | | Ruotare in senso orario per aumentare lo statismo.
STAB (@) Impostazione della stabilita di regolazione.
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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

8.3. Dip switches

DIP SWITCHES - BLOCCO A

BLOCK A Dip switch 1 - Selezione della tipologia di rilievo tensione

ON: | Trifase

OFF: | Monofase

BLOCK A Dip switch 2 - Abilitazione della funzione statismo (reactive droop compensation)

ON: | Abilitato

OFF: | Non abilitato

BLOCK A Dip switch 3 - Abilitazione alla taratura della limitazione di sovraeccitazione

ON: | Modalita taratura della limitazione abilitata

OFF: | Modalita taratura disabilitata — Limitazione inserita e attiva

BLOCK A Dip switch 4 - Selezione modo d’uso dell’ingresso analogico

ON: | Per connessione a Regolatore di Fattore di Potenza Marelli Motori M50FA400A

OFF: | Per connessione a dispositivi esterni non Marelli Motori (£5V)

Dip switch 5 non usato

DIP SWITCHES - BLOCCO B

BLOCK B Serie MJB Serie MXB / MXB-E 1 2 3 4
Frame 160 Frame 160 OFF | OFF | OFF | OFF
Frame 200 Frame 180 OFF OFF OFF ON
Frame 225 Frame 225 OFF OFF ON OFF
Frame 250 Frame 250 OFF OFF ON ON
Frame 315 - OFF ON OFF OFF
Frame 355 - OFF ON OFF ON
Frame 400 - OFF ON ON OFF
Frame 450 - OFF ON ON ON

Dip switch 5 non usato
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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

9. DESCRIZIONE

9.1. Impostazione della tensione di generatore

Il regolatore €& dotato di due potenziometri monogiro per 'impostazione della tensione di generatore:

<> VOLT, per la taratura grossolana del riferimento di tensione;

<> VFINE per la taratura fine del riferimento di tensione.

Se inizialmente posizionato a meta della sua escursione, VFINE permette di tarare la tensione di generatore
entro un range di £5% rispetto il riferimento di tensione impostato con VOLT.

La tensione di generatore pu0 essere ulteriormente variata tramite potenziometro esterno (vedi Par. 9.5).

9.2. Limitazione di sottofrequenza

Il regolatore opera una riduzione della corrente di campo ogni qual volta il generatore € utilizzato a bassa
velocita, al fine di evitare condizioni di sovraeccitazione che possano danneggiare il sistema di eccitazione del
generatore: in particolare il riferimento di tensione & automaticamente modificato e diminuito secondo la curva
riportata nella seguente figura.

. A
Tensione

Viom Legenda:

VoM Tensione nominale

fzv Frequenza di Zero Volt
fc Frequenza di Corner
fnom Frequenza nominale

0 >
fzv fc fnom Frequenza

| parametri che determinano la curva e in particolare la sua pendenza sono:

« la Frequenza di Corner (fc), impostabile da 40 a 60Hz tramite potenziometro FREQ: rappresenta il valore di
frequenza al di sotto del quale il regolatore diminuisce il riferimento di tensione.

% la Frequenza di ZeroVolt (fzv), impostabile da 0 a 40Hz tramite potenziometro SLOPE: rappresenta la
frequenza relativa al punto in cui il riferimento si annulla. A fc impostata, la taratura di fzv determina la pendenza
della curva di sottofrequenza.

9.3. Statismo - Reactive Droop Compensation

Il regolatore & dotato di una funzione di “Statismo” o “Reactive Droop Compensation” avente lo scopo di
permettere la suddivisione desiderata del carico reattivo tra due o piu generatori operanti in parallelo.

Quando la funzione € abilitata, tramite dip switch 2 — Blocco A (vedi Par. 8.3), il regolatore calcola la parte reattiva
del carico del generatore, a partire dal rilievo della tensione di generatore tra le fasi U e V e della corrente della
fase W e modifica di conseguenza il riferimento di tensione di generatore.

Un fattore di potenza unitario oppure capacitivo non porta ad alcun cambiamento del riferimento di tensione. Un
fattore di potenza induttivo porta ad una riduzione della tensione (Droop) di uscita del generatore.

9.4. Limitazione di sovraeccitazione

Il regolatore & in grado di operare una limitazione della corrente di eccitazione, non appena essa raggiunge un
valore tale da provocare il surriscaldamento del generatore e in particolare del campo eccitatrice. Quando tale
funzione & opportunamente impostata e si verifica una sovracorrente di campo, il valore della corrente di campo
viene riportato ad un valore di sicurezza entro un intervallo di tempo prestabilito, ricavabile dalla curva mostrata
nella seguente figura.
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MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

Tale caratteristica viene calcolata a
partire dallimpostazione di un

3,5

Ig/ leset [PeT UNIL]

valore massimo di corrente di
campo (Irset) che il regolatore pud 3

sostenere continuativamente senza

alcun intervento della protezione.

Quando il valore della corrente di 2,5

campo supera Irset, la limitazione di \

sovracorrente di campo interviene 2

dopo un intervallo di tempo \

dipendente dal valore di corrente di

campo che & stato raggiunto. 15

Tanto maggiore € la sovracorrente,

tanto minore sara il tempo di 1

intervento.

L’intervento  consiste in una

diminuzione della corrente di 0.5

campo fino al valore massimo

continuativo impostato, al quale 0 i i i i i .
viene mantenuta fino a che non si

verificano le seguenti condizioni: 0 100 200 300 400 500 600
X E’ passato un tempo Tempo [s]

sufficiente per eliminare il

surriscaldamento del generatore.

X Le condizioni operative portano il valore di corrente di eccitazione richiesto al regolatore al di sotto del
valore Irset.

Il massimo valore di corrente di campo che il regolatore pud erogare € pari a 3 volte Irset (3p.u.) per un tempo
massimo (fisso) di 10s. La massima corrente di campo consentita dal regolatore non potra mai superare il valore
di 15A, qualsiasi sia I'impostazione di Irset. Ad esempio, per Irset impostata a 6A, la massima corrente erogabile
sara comunque 15A, non 18A.

9.5. Potenziometro esterno

Ai terminali P e Q puo essere collegato un dispositivo di impostazione a distanza della tensione di generatore
(potenziometro), in luogo del ponticello normalmente presente.

Il potenziometro esterno permette di effettuare lo stesso tipo di taratura offerto da VFINE, ovvero £5%, con
potenziometro 10 kQ, 1 W minimo.

Una volta collegato il potenziometro esterno a P e Q, si avra uno spostamento del riferimento di tensione
complessivo del sistema di regolazione, per cui sara necessario impostare nuovamente il trimmer interno VOLT
del regolatore.

In particolare: posizionare il cursore del potenziometro esterno in posizione intermedia, dopodiché ruotare VOLT
fino a ottenere all'incirca la tensione di generatore desiderata.

A questo punto é possibile effettuare la taratura fine della tensione tramite potenziometro esterno.

NOTA IMPORTANTE: nel caso in cui ai terminali P e Q non fosse collegato alcun potenziometro esterno o
ponticello, il regolatore non sara in grado di erogare eccitazione al campo del generatore.

9.6. Ingresso analogico

Ai terminali 6 e 8 pud essere collegato un dispositivo di controllo del riferimento di tensione tramite segnale in
tensione continua (Vdc).

Il terminale 6 rappresenta il positivo, il terminale 8 rappresenta il negativo.

L’impedenza equivalente dell'ingresso € pari a 1.1kQ.

Quando il dip switch 4 — BLOCCO A ¢ in posizione ON, I'ingresso & idoneo ad utilizzo con Regolatore di Fattore
di Potenza Marelli Motori M50FA400A.

Quando il dip switch 4 — BLOCCO A ¢ in posizione OFF, l'ingresso € idoneo a utilizzo con qualsiasi dispositivo
esterno in grado di fornire un segnale entro il range +/-5Vdc (a cui corrisponde una variazione di riferimento di
tensione pari a +/-15%).

963857154_U 11



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

10. SET-UP DEL REGOLATORE

A ATTENZIONE: IL SETUP DEL REGOLATORE DIPENDE DALLO SCHEMA DI COLLEGAMENTO

UTILIZZATO. NELL’EVENTUALITA’ IN CUI SIA PREVISTA UNA CONNESSIONE IN SCATOLA

MORSETTI DIVERSA DA QUELLA CON CUI E’ STATO FORNITO L’ALTERNATORE, FE’

NECESSARIO VERIFICARE LO SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEL REGOLATORE, CHE DEVE

ESSERE CONFORME AGLI SCHEMI DI COLLEGAMENTO INDICATI NEL CAPITOLO

“DRAWINGS”. INOLTRE E’SEMPRE NECESSARIO RIPETERE IL SETUP PRELIMINARE DEL
REGOLATORE SECONDO LA PROCEDURA INDICATA NEL CAPITOLO 10.

Impostazioni iniziali

1 A generatore fermo, posizionare inizialmente i potenziometri del regolatore come indicato dalla seguente
figura:

VOLT VFINE START FREQ SLOPE STAB

uuuuuuuu

dove si mtendono:

<> MIN  potenziometro ruotato completamente in senso antiorario;
<> Y potenziometro circa a meta corsa;
<> MAX  potenziometro ruotato completamente in senso orario.

NOTA: Qualora fosse presente un potenziometro esterno connesso ai terminali P e Q, tale potenziometro
deve essere impostato circa a meta corsa (¥2).

2 I dip switch devono essere inizialmente posizionati, a generatore fermo, in funzione della tipologia della
macchina e delle caratteristiche del sistema.

7

X Blocco A: posizionare i dip switch come indicato dalla seguente figura:

2 3 4 50FF
BLOCCO A

nella quale si assume che il rilievo sia di tipo monofase (per rilievo trifase, portare il dip switch 1 nella
posizione ON, vedi Par. 8.3).

X Blocco B: selezionare la posizione dei dip switch secondo quanto indicato nel Par. 8.3.

3 A generatore fermo, controllare che sia verificata almeno una e una sola delle seguenti condizioni:
X ponticello viola presente tra i terminali P e Q;
X terminali P e Q collegati ad un potenziometro esterno di valore adeguato (vedi Par. 9.5).

Impostazione della tensione

4 Awviare il generatore e portarlo a velocita nominale: la tensione ai terminali di uscita del generatore deve
essere inferiore al valore di tensione nominale del generatore.

5 Ruotare il potenziometro VOLT in senso orario fino a che la tensione di uscita del generatore raggiunge
un valore pari a circa quello nominale.

6 Tramite VFINE, effettuare la taratura fine della tensione di generatore, affinché essa sia pari alla tensione
nominale della macchina. Ruotare VFINE in senso orario per aumentare la tensione, in senso antiorario
per diminuirla.

Impostazione della limitazione di sottofrequenza

7 Diminuire la velocita di rotazione del generatore al 90% della velocita nominale.

8 Ruotare il potenziometro FREQ in senso orario fino a quando si verificano entrambe le seguenti
condizioni:
<> il LED rosso si accende;
<> la tensione di generatore inizia a diminuire al di sotto del valore nominale della macchina.

963857154_U 12



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

9 Riportare la velocita di rotazione al valore nominale di macchina e verificare che:
< il LED rosso si spenga;
<> la tensione di generatore si riporti al valore nominale.

NOTA: con questa impostazione, la limitazione di sottofrequenza € tarata in maniera da intervenire non appena
la velocita del generatore scende al di sotto del 90% della velocita nominale, con pendenza pari a circa 2 per-
unit (pu). Per ottenere una curva di sottofrequenza di tipo V/f, ovvero con pendenza 1 pu, non si considerino
i punti 7) e 9), ma il solo punto 8, facendo attenzione che, dopo l'accensione del LED rosso, FREQ venga
ruotato in senso antiorario di quanto basta a far spegnere il LED. La tensione del generatore deve risultare pari
a quella nominale. Ruotare infine SLOPE completamente in senso antiorario.

Miglioramento della velocita di risposta / stabilita della regolazione

10 |+ Miglioramento della velocita di risposta: ruotare leggermente il potenziometro STAB in senso
orario, facendo attenzione a non raggiungere condizioni di pendolamento della tensione del generatore.
<> Miglioramento della stabilita della regolazione: ruotare leggermente il potenziometro STAB in

senso antiorario.

11 | Applicare al generatore un carico e verificare il transitorio di tensione.
Rilasciare quindi il carico e verificare il transitorio di tensione.

12 Ripetere i punti 10 e 11 fino al raggiungimento della stabilita di regolazione oppure della velocita di
risposta desiderata (che & ovviamente anche funzione della tipologia di macchina e del carico dato).

Impostazione della limitazione di sovraeccitazione

13 | Applicare al generatore un carico pari al carico nominale della macchina (corrente e fattore di potenza
nominali).

14 Posizionare il dip switch 3 — BLOCCO A in posizione ON.

15 | Ruotare il potenziometro AMP in senso antiorario fino a quando il LED giallo si accende.

16 | Ruotare il potenziometro AMP in senso orario di quanto basta a far spegnere il LED giallo. La tensione
del generatore deve essere pari alla tensione nominale di macchina.

17 Posizionare il dip switch 3 — BLOCCO A in posizione OFF.

18 Rilasciare il carico.

Impostazione della Reactive Droop Compensation (Statismo) — Solo per parallelo tra generatori

19 | Applicare al generatore un carico almeno parzialmente reattivo, di valore e fattore di potenza noti (ad
esempio corrente e fattore di potenza nominali).

20 Posizionare il dip switch 2 — BLOCCO A in posizione ON.

21 | Ruotare il potenziometro PAR in senso orario fino a quando la tensione del generatore non diminuisce al
valore desiderato, dipendente dal valore e tipo di carico (ad esempio, in caso di corrente nominale e
PF=0.8, PAR deve essere ruotato in senso orario fino ad ottenere una diminuzione di tensione del 4%
rispetto la nominale).

22 Rilasciare il carico.

Collegamento a Regolatore di Fattore di Potenza Marelli Motori M50FA400A

23 |In caso di collegamento a Regolatore di Fattore di Potenza Marelli Motori M50FA400A posizionare il dip
switch 4 — BLOCCO A in posizione ON, altrimenti lasciare in posizione OFF.

11. RICERCA GUASTI ED INTERVENTI

La seguente tabella integra la sezione Ricerca Guasti ed Interventi del Manuale d’'Uso e Manutenzione del
generatore Marelli Motori, rivolgendo specifica attenzione ai soli aspetti attinenti la regolazione.

E comunque possibile che alcuni degli inconvenienti sotto descritti siano attribuibili anche ad altri componenti del
generatore e non al solo regolatore; €& inoltre possibile che certi guasti al regolatore siano causati da
problematiche o difetti esterni ad esso, ad esempio della macchina, dei dispositivi ad esso collegati, da utilizzi
scorretti, ecc. Per questo motivo si raccomanda sempre la consultazione di tutti i documenti a disposizione, in
particolare la presente Nota Tecnica, il Manuale d’'Uso e Manutenzione del generatore e gli schemi di
collegamento normalmente forniti.
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Nell’eventualita si manifesti uno degli inconvenienti sotto descritti, si assume che la ricerca
del possibile guasto/causa dell’inconveniente venga condotta scollegando dal regolatore di

tensione gli altri eventuali dispositivi connessi (regolatore di fattore di potenza, dispositivo di
sovraeccitazione, controlli remoti esterni, ecc.).
Nel caso in cui il problema riscontrato non dovesse ripresentarsi con il solo regolatore di

tensione operante, si consiglia di ricollegare i dispositivi accessori

uno per volta e

individuare con quale di essi si verifica I'inconveniente. Consultare quindi il Manuale d’Uso
del dispositivo individuato.

A\

Qualora la documentazione disponibile non fosse sufficiente a risolvere I'inconveniente
emerso, contattare Marelli Motori Service per ulteriori istruzioni.

Tutti gli

VAV

interventi
specificatamente indicato.

sotto indicati

sono da eseguirsi

a macchina ferma, salvo dove

INCONVENIENTE

POSSIBILE CAUSA

INTERVENTO

A generatore avviato, a

vuoto, la tensione ai
terminali di uscita €
inferiore al valore
nominale, e pari alla
tensione residua della
macchina; tale valore
permane anche dopo
aver agito Sui
potenziometri VOLT e
VFINE.

Non c’é connessione tra i terminali P1 e
P2 di alimentazione del regolatore e (a
seconda dell’applicazione):

<> 'avvolgimento ausiliario

X i terminali principali d’uscita del
generatore

X l'uscita del PMG.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Non c’e connessione tra i terminali + e —
del regolatore e il campo eccitatrice.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

| terminali P e Q non sono ponticellati,
oppure non sono collegati ad un
potenziometro esterno.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Regolatore alimentato da avvolgimento
ausiliario: la tensione residua
dellausiliario & insufficiente per
l'autoeccitazione (tensione minima di
alimentazione richiesta 5V).

Portare il generatore a velocita nominale

e misurare la tensione in uscita
dall’avvolgimento ausiliario.
Se questultima dovesse risultare

inferiore a 5V, aumentare il magnetismo
residuo del generatore seguendo le
istruzioni contenute nel Manuale d’Uso e
Manutenzione del generatore stesso.

Regolatore alimentato dai terminali
principali: la tensione residua del
generatore tra P1 e P2 & insufficiente per
'autoeccitazione (tensione minima di
alimentazione richiesta 5V).

Portare il generatore a velocita nominale
e misurare la tensione tra P1 e P2.

Se questultima dovesse risultare
inferiore a 5V, aumentare il magnetismo
residuo del generatore seguendo le
istruzioni contenute nel Manuale d’Uso e
Manutenzione del generatore stesso.

Regolatore alimentato da PMG: Ila
tensione in uscita dal PMG e in ingresso
a Pl1 e P2 é insufficiente per
'autoeccitazione (tensione minima di
alimentazione richiesta 5V).

Portare il generatore a velocita nominale
e misurare la tensione di uscita del PMG.
Se essa dovesse risultare inferiore a
100V, contattare Marelli Motori Service
per ulteriori istruzioni.

Fusibile interno interrotto.

Sostituire il fusibile.

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.

Una volta sostituito il

fusibile interrotto, il
fusibile nuovo interviene
ancora, aprendo

l'alimentazione del reg.

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.

963857154_U
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INCONVENIENTE

POSSIBILE CAUSA

INTERVENTO

A generatore avviato, a

vuoto, la tensione ai
terminali di uscita €
superiore  al  valore
nominale e non
modificabile tramite i
potenziometri VOLT e
VFINE.

Con dip switch 1 — Blocco A in posizione
OFF, uno o entrambi i terminali U e V del
regolatore non sono connessi alle
rispettive fasi del generatore.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Con dip switch 1 — Blocco A in posizione
ON, uno o piu terminali tra U, V e W del
regolatore non sono connessi alle
rispettive fasi del generatore.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Con rilievo di tipo monofase (solo i
terminali U e V utilizzati), il dip switch 1 —
Blocco A € in posizione ON.

Portare il dip switch 1 — Blocco A in
posizione OFF.

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.

A generatore avviato e
funzionante in isola, la
tensione del generatore
si abbassa al di sotto del
valore nominale non
appena si applica un
carico, oppure se |l
carico viene aumentato
(entro i limiti nominali del
generatore).

LED giallo acceso: la limitazione di
sovraeccitazione € attiva anche se il
carico applicato € inferiore a quello
nominale.

Effettuare la corretta impostazione della
limitazione di sovraeccitazione secondo
le istruzioni contenute nel paragrafo Set-
up del regolatore.

Funzione di statismo attiva: il dip switch
2 — Blocco A € in posizione ON.

Posizionare il dip switch 2 — Blocco A in
posizione OFF.

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.

Operazione di parallelo
generatori — ripartizione
non corretta della
potenza reattiva: a
generatore avviato e in
isola, caricato con carico
parzialmente reattivo, la
tensione non diminuisce

al di sotto del valore
nominale della
macchina.

Funzione di statismo non attiva: il dip
switch 2 — Blocco A ¢ in posizione OFF.

Posizionare il dip switch 2 — Blocco A in
posizione ON.

Funzione di statismo non impostata: il
dip switch 2 — Blocco A € in posizione
ON, ma il potenziometro PAR € in
posizione MIN.

Effettuare la corretta impostazione dello
statismo (potenziometro PAR) secondo
le istruzioni contenute nel paragrafo Set-
up del regolatore della presente Nota
Tecnica.

Il trasformatore di corrente (TA) di misura
collegato ai terminali A e B é rovescio.

Invertire i conduttori del TA sui terminali
Ae B.

Il trasformatore di corrente (TA) di misura
collegato ai terminali A e B &
cortocircuitato oppure non connesso.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Rilievi di tensione e corrente non corretti.
| rilievi sono corretti se:

< Tensione: fasi U e V connesse ai
terminali U e V del regolatore;
<& Corrente: trasformatore di

corrente di misura su fase W.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.

Operazione di parallelo
rete (in connessione con

scheda  M50FA400A):
regolazione di fattore di
potenza  (oppure di
potenza reattiva)

scorretta, insufficiente o
assente.

Selezione non corretta del modo d’uso
dellingresso analogico: dip switch 4 —
Blocco A € in posizione OFF.

Posizionare il dip switch 4 — Blocco A in
posizione ON.

Manca la connessione tra i terminali 6 e
8 del regolatore e il regolatore di fattore
di potenza M50FA400A.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Connessione ai terminali 6 e 8 invertita.

Verificare le connessioni (rif. schemi di
collegamento forniti con il generatore).

Regolatore guasto.

Sostituire il regolatore.
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12. ANALISI AVR

Il paragrafo fornisce una procedura per l'individuazione del guasto e la compilazione corretta del report form in
Appendice (APPENDIX).

AA Tutti i controlli e tutte le misure qui indicati devono essere SEMPRE svolti con AVR
disconnesso dall’alternatore.

A Questo documento permette di individuare i guasti relativi all’involucro AVR, ai componenti
maggiori e/o al circuito di alimentazione del’AVR.
La precisione e la stabilita della regolazione possono essere verificate solamente
nell’applicazione finale per la quale I’alternatore é utilizzato.

IMPORTANTE: in caso di malfunzionamento o rilevamento di un guasto di un AVR, per I'accettazione di qualsiasi
claim AVR deve essere sempre eseguita la procedura preliminare qui descritta e compilato nella sua
completezza il report form.

Il report form include le seguenti sezioni:

R&D.DT.303
#1 - GENERAL INFORMATION @ MareliMotori | " U0 28 I [P
“. GENERAL Fill In the foliowing information box, specifying the serial numbers of the alemator and the AVR.
(INFORMAZIONI GENERALI) ”‘ |'NF0RMAT'°N T seri o an o par . of e AVR ar it cn e s s on e el et .
Indicare le matricole di alternatore e AVR. La Testdate _ Atemstorope
matricola e il part number dellAVR sono indicati in Commiss. date Atternstor SIN
un’etichetta affissa sul supporto platico dellAVR. Stz 1 Oprator AVR code
Inoltre, all’Utente € richiesto di fornire informazioni Operating hours AVR SN

aggiuntive come data del guasto, sito e ore di

| VISUAL / MULTI-METER | UZe = requined to perfom 3 visuai Inspection of e LR and a1 me secncal meces

servizio del’AVR. L N—— “:“MEQE:LIK.‘“;:W_TK

/. A VanstoriCapactors | | c Trimmers (Dips [ £ Freswheeidode | |
#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS yar i e [] —
(VERIFICHE VISIVE / CON MULTIMETRO) # | perecten prosuems | Somnanm mm e s e e
All'Utente é richiesto di eseguire un’ispezione visiva PROBLEM DESCRIPTION = NOTES
dellAVR e tutti i controlli elettrici descritti nelle Mechanical samages ( Missing parts [ ]
pagine seguenti. In caso di verifica con esito No self-excitation (anly resicual vltage on the output) [ ]2
positivo, la casella relativa deve essere Over-excitaton (nigh output voltage, not acjustable) [ ]
contrassegnata. In caso di risultato negativo, Fuse blown [«
lasciare vuota la casella. Oscilsting voltage at no oad (4> 2v) [ s

/. Oscillating voitage at full load (AV > 2v) [ s
#3 - DETECTED PROBLEMS A | votase rses  drops trom noteas ot load v > 4v) [

Trimmer not working (specify the timmer name) [:|a

(PROBLEMI INDIVIDUATI) Re LED bgting at omminal speed [

Selezionare una o pit opzioni tra i possibili modi di
guasto elencati. Aggiungere inoltre ulteriori
informazioni relative al guasto, se disponibili. In #4 | INFORMATION
questa sezione I'Utente deve descrivere cosa &

/SE'M this document 1o the following contact references:

Yellow LED lighting within the rated load [ 10

Fiease enter mare 2 descripion of the appilcation andior any additonal information heiping 1o define the
operaing condtions undsr which the talure occumed.

rilevato durante il test usuale dell’alternatore.

#4 - ADDITIONAL INFORMATION YR
Always In C.C. | 1™ Contact | Glargia Amato | gamato@marelimator.com

(INFORMAZIONI AGGIUNTIVE)
Aggiungere qui una descrizione dell’applicazione e/o qualsiasi informazione aggiuntiva che permetta di definire le
condizioni operative sotto cui il guasto si & verificato.

Si alleghino al report form foto dell’alternatore, del reqolatore e/o delle parti danneqggiate.
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#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS

CHECK A - Varistor/Capacitors
(Varistore/Condensatori) @

M31FABD0A MEC-20
SN 000000

Ispezione visiva:

- Controllare che il varistore e i condensatori non siano O
danneggiati. ,
. L . Capacitors
Le tipologie di danno possono essere:
1- Componente esploso/bruciato.
2- Componente rotto. Varistor

Test con multimetro:
- Nessuno.

Risultato della verifica:

- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo,
contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del report form,
Check A.

Altrimenti, lasciare vuota la casella.

In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:

- La tensione di uscita dell’alternatore &€ minore della tensione nominale e uguale a quella residua.
Non & possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

- Nessuno.

Possibili cause di guasto:

- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.

- Tensione maggiore di 420Vrms tra i terminali P1 e P2 dovuta a sovra-tensione dell’alternatore.
- Connessione errata che ha portato a una tensione maggiore di 420Vrms tra i terminali P1 e P2.

Azioni:
- Sostituire 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK B - Fuse
(Fusibile)

Ispezione visiva: -

- Verificare che il fusibile non sia rotto o bruciato. =
- Verificare che le lamelle del porta-fusibile siano ben strette attorno A
ai terminali A e B del fusibile.

- Controllare se resina e/o sporco sono presenti tra porta-fusibile e

terminali del fusibile. [ ]
Test con multimetro:
1- Rimuovere il fusibile dal porta-fusibile.
. . . . . . B
2- Selezionare il modo misura di resistenza nel multimetro.
3- Connettere le sonde del multimetro ai pin A e B del fusibile e
controllare che la resistenza misurata sia <1Q. Se non lo €, il fusibile deve
essere sostituito. U [ }
Risultato dei controlli: |
- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo, =
. o
contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del report form, Check B.

Altrimenti, lasciare vuota la casella. w
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In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:
- La tensione di uscita dell’alternatore &€ minore della tensione nominale e uguale a quella residua.
Non & possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

Possibili cause di guasto:

- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.

- Resina sui terminali del fusibile e/o sulle lamelle del porta-fusibile.

- Contatto insufficiente tra fusibile e porta-fusibile.

- Connessione errata.

- Guasto dell’eccitatrice: controllare 'isolamento dell’eccitatrice con un megaohmmetro (I'isolamento € ok
se la resistenza € >30MQ).

- Corto circuito tra i terminali + e -.

Azioni;
- Sostituire il fusibile e provare a riavviare l'alternatore.
In caso di ulteriore guasto del fusibile, sostituire 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK C -Trimmers/Dips
(Trimmer/Dip switches)

Trimmers

N

FRE\El SLOPE( | AMP SIAB

~
o|o|e|e|o|e|o

‘ VEINE| [START

Dip-switches

© || (8

L

WEEEN | e

ol 12345 (12345
BLOCK A | BLOCK B

Q00O O

Ispezione visiva:
- L’AVR non deve presentare alcun danno meccanico ai trimmer e ai dip-switch; inoltre essi non devono
essere ricoperti da resina.

Test con multimetro:
- Nessuno.

Risultato dei controlli:

- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo, contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del
report form, Check C.

Altrimenti, lasciare vuota la casella.

In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:

- In caso di trimmer ricoperto da resina oppure danneggiato, non € piu possibile ruotare il rotore del
trimmer per alcuna operazione di impostazione.

- In caso di dip-switch coperto da resina oppure danneggiato, potrebbe non essere possibile avere il setup
di stabilita corretto per la regolazione di tensione.
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Possibili cause di guasto:
- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.
- Processo improprio di resinatura dellAVR.

Azioni:
- Sostituire 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK D -Box/Terminals
(Supporto plastico/Terminali)

Ispezione visiva:
- L’AVR non deve presentare alcun danno meccanico o componente rotto; inoltre i terminali non devono
essere ricoperti da resina.

Test con multimetro:
- Nessuno.

Risultato dei controlli:

- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo, contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del
report form, Check D.

- Altrimenti, lasciare vuota la casella.

In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:

- In caso di supporto plastico rotto, non & possibile installare I'AVR in maniera affidabile e sicura all'interno
della terminal box.

- In caso di terminali coperti di resina 0 danneggiati, potrebbe non essere possibile una connessione
corretta all’alternatore. Questo pud portare 'AVR a diversi tipi di comportamento improprio, in funzione dei
terminali coinvolti.

Possibili cause di guasto:
- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.
- Processo improprio di resinatura dellAVR.

Azioni:
- Sostituire 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK E - Free-wheeling diode
(Diodo di libera circolazione)

Ispezione visiva:

- Verificare che il diodo mostrato in figura non ADANGER
sia danneggiato. HAZARDOUS VOLTAGE
Possibili tipologie di danno sono: % f::::“ﬂ:’:;z*:‘::ufl':;‘:“
1- Diodo bruciato. user manual before servicing.
2- Diodo rotto. - OUT=|—]
Test con multimetro: QA —
1- Nel multimetro, selezionare la modalita di = P = &‘)
misura diodo. - 8 m =
2- Connettere le sonde del multimetro ai = == — —
terminali - and + del’lAVR. - B | =— I | !
| valori attesi sono: - A | |—
Sonda COM su +:da0.5a0.7V. ﬂ
Sonda COM su -: aperto (OL).
Se almeno una delle misure suddette non & verificata,
il diodo di libera circolazione & danneggiato. Free-wheeling

diode
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Risultato dei controlli:

- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo, contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del
report form, Check E.

Altrimenti, lasciare vuota la casella.

In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:

- La tensione di uscita dell’alternatore &€ minore della tensione nominale e uguale a quella residua.
- Non & possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

- La tensione di uscita dell'alternatore € maggiore della tensione nominale.

- Non é possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

Possibili cause di guasto:

- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.

- La tensione di uscita dell'alternatore & maggiore della tensione nominale.

- Non e possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

- Contatto insufficiente tra i terminali del’AVR e i connettori FASTON, che genera scintille e picchi di
tensione.

Azioni:
- Sostituire 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK F - IGBT

ADANGER
Ispezione visiva: HAZARDOUS VOLTAGE
- Controllare che I''GBT mostrato in figura non sia Shock Read corefull the
danneggiato. user manual before servicing.
Possibili tipologie di danno sono: =OUT=| = |
1- IGBT bruciato. L Q =
2- IGBT rotto. L .P . - Al
Test con multimetro: = 8 m—
1- Nel multimetro, selezionare la modalita di misura =6 == — =
resistenza. = B == [ | |
2- Connettere le sonde del multimetro ai terminali - | —
and Q del’AVR.
| valori attesi sono:

Sonda COM su Q: da 100 a 150kQ.

Sonda COM su -: da 100 a 150kQ.

Se una delle misure suddette non & verificata, I'|GBT e IGBT
danneggiato.

Risultato dei controlli:

- Se tutti i controlli suddetti hanno dato risultato positivo, contrassegnare la casella ok nella sezione #2 del
report form, Check F.

Altrimenti, lasciare vuota la casella.

In caso di guasto del componente:

Possibili effetti sulla regolazione:

- La tensione di uscita dell’alternatore & minore della tensione nominale e uguale a quella residua.
Non & possibile impostare il valore corretto attraverso il trimmer VOLT.

- La tensione di uscita dell’alternatore & maggiore della tensione nominale.

Non & possibile impostare il valore corretto attraverso il timmer VOLT.
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Possibili cause di guasto:

- Danno meccanico dovuto a impatto/shock.

- Connessione errata sui terminali + e -.

- Corto circuito tra i terminali + e -.

- Contatto insufficiente tra i terminali del’AVR e i connettori FASTON, che genera scintille e picchi di
tensione.

Azioni:
- Sostituire 'AVR.

13. MANUTENZIONE

La sola manutenzione preventiva richiesta per il regolatore € il controllo delle connessioni tra il regolatore stesso
e il sistema: assicurarsi che esse siano pulite e salde, e che il cablaggio non presenti imperfezioni o
danneggiamenti.

Il regolatore M31FAG600A & una scheda elettronica a montaggio superficiale (SMD) protetta da una resina
poliuretanica che preserva il dispositivo da umidita, polvere, ambienti aggressivi: in caso di malfunzionamenti o
danneggiamenti di qualsiasi tipo, & vietato intervenire sul regolatore con modifiche, riparazioni, adattamenti che
non siano stati preventivamente approvati da Marelli Motori

14. ASSISTENZA

Per qualsiasi dubbio sugli schemi di collegamento, informazione, o evenienza di malfunzionamento della scheda,
danneggiamento o problema, contattare il Servizio di Assistenza Cliente di Marelli Motori, Marelli Motori Service.

Marelli Motori

Via Sabbionara 1

36071 Arzignano (VI)

Italy

T +390444 479 711

F +39 0444 479 888
info@MarelliMotori.com
sales@MarelliMotori.com
service@MarelliMotori.com
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1. INTRODUCTION

This User Manual provides general installation and use information regarding the Marelli Motori regulator whose
code is reported on the cover and inside the document, mounted on Marelli Motori generator types indicated in
Chap. 3.

Before starting the generator and performing any type of regulation operation, carefully and completely read all of
the instructions contained in this manual.

IMPORTANT NOTE: This User Manual not intended to cover all of the possible application or installation
variations nor to provide data or information to support every possible contingency. The connection diagrams
provided with the generator, its Use and Maintenance Manual and any additional information provided by qualified
Marelli Motori technical personnel supplements and completes this manual.

In particular, the diagrams reported in this document provide only an example of the connection and operation
mode for the device; these do not cover all possible application cases and are not a substitute for the connection
diagrams normally provided with the generator.

If further application information becomes necessary, please contact Marelli Motori Service.

2. SAFETY PRECAUTIONS

A ATTENTION: DO NOT TOUCH THE CONTROL MODULE WHEN IT IS UNDER POWER.
When the control module is under power (or the machine is in rotation) the upper part of the
device (connection side) and all parts electrically connected to it contain lethal voltage. There
could be also components with high temperatures that are dangerous in the event of direct contact
during normal operation on the component module.

A Any operation on the cabling and/or mechanical installation of the regulator must be
performed by qualified and informed personnel, with the generator halted and making sure
that a sufficient amount of time has passed for the regulator components to have cooled

down to atemperature that is not dangerous to personal safety.

AA Each calibration operation must be performed with the machine running without a load by
qualified and informed personnel using the proper tools to guarantee electrical safety (for
example, insulated screwdrivers) and wearing all of the necessary personal safety devices
(especially safety glasses and protective gloves).

Marelli Motori denies any responsibility for damage to the regulator, system or people, for loss of profit or money,
or for system shutdowns caused by the failure to observe the safety and/or installation/use instructions reported in
this User Manual.

3. APPLICATION

The M31FA600A MEC-20 voltage regulator is suitable for synchronous generators constructed by Marelli Motori.
NOTE: For information on compatibility with different sizes or series of synchronous generators other than those
indicated above, contact Marelli Motori Service.

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS

The M31FAB00A voltage regulator is a micro-processor device with pulse-width modulation (PWM) output stage,
and can be calibrated using potentiometers. The circuit board is resin-bonded in order to maintain a high degree
of operational reliability even in difficult environmental conditions (high levels of humidity, dust, a salty
atmosphere) and in the presence of vibrations.
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4.1. Power supply

Type 1-phase
From X Mains

<> Auxiliary winding

<> Permanent magnet generator (PMG)
Range From 170 to 277Vac + 10% (@ 50 — 400Hz)
Self-excitation 10Vac
4.2. Sensing
Voltage <> 1-phase, 2 terminals

<> 3-phases, 3 terminals

<> From 220Vac to 480Vac + 10%, @ 50/60Hz
Current From O to 1Aac (@ 50/60Hz)

4.3. Analogue

input

Range 1 From -5 to +5Vdc for a variation from -15% to +15% of the voltage reference
Range 2 Suitable for connection to Power Factor Regulator M50FA400A

Input impedance 1.1kQ

4.4. Excitation field data

Resistance From 3Q to 20Q

Continuity From O to 7 Adc

Forcing 10s From 0 to 15 Adc

4.5. Functions

Soft start

Ramp time adjustable from O to 60s

Parallel between

>

o

Type: Reactive droop compensation

D)

generators R Droop: from 0 to 15%
Overexcitation <> Type: Inverse time characteristic
limiting device <> 1 maximum fixed threshold of 15A, above which de-energizing occurs (after about

10s)

<

X 1 minimum settable threshold, above which the limiting device operate according
to the characteristic
X 1 open collector output per signal

£ X4

Under frequency
limiting device

Corner frequency adjustable from 40 to 60 Hz
Zero Volt frequency adjustable from 0 to 40 Hz

4.6. Accuracy

From 0 to 100% load

+0.5% @ PF 0.8 - balanced and non deforming load and constant frequency

With +4% engine

+1% @ steady state conditions for load and speed

governing

Steady state +0.1% @ at constant load and frequency
Thermal drift +0.5% for a change of 30°C at Tams in 10 minutes
V/Hz 2%
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4.7. Environment

MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

Operating From -30°C to +70°C
temperature
Storage From -40°C to +80°C

4.8. Dimensions

180mm

170mm

160mm

150mm

40mm

O|T|<«|X|0|C

6.5mm

Weight 7609

5. TYPE TESTS
5.1. EMC - Emissions

Emission: Reference standard EN 61000-6-3

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 55022 Conducted disturbance Complies
EN 55022 Radiated disturbance Complies
EN 61000-3-2 Harmonic current emissions Complies
EN 61000-3-3 Voltage fluctuations and flicker Complies
5.2. EMC - Immunity

Immunity: Reference standard EN 61000-6-2

Test specifications | Environmental Phenomena Result
EN 61000-4-2 Electrostatic discharge Complies
EN 61000-4-3 Radiated electromagnetic field Complies
EN 61000-4-4 Electrical fast transients Complies
EN 61000-4-6 Injected currents Complies
EN 61000-4-8 Power frequency magnetic field N.A. (+)
EN 61000-4-11 Dips/short interruptions Complies

(+) Apparatus does not contain devices susceptible to magnetic fields
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5.3. Climatic

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Dry Heat Complies
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Cold Complies
Class: C (-25°C / +55°C / 100% R.H.) Damp Heat Complies
Standard IEC 60068-2-30 P P
5.4. Vibrations

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: B . . .
Standard IEC 60068-2-6 Vibration Complies
Description Code

Fuse

Ultra rapid, ceramic, 10 A - 500 V 963823010

External potentiometer

10KQ - 2 W 963824425

Power Factor VARICOMP
Regulator
M50FA400A M40FAG30A | M40FA632A | M40FAG620A | M40FA621A
MEC-20 M31FA600A v v v X X
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8. BOARD TOPOLOGY

8.1. Terminals
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8.2. Potentiometers

Coarse setup of generator voltage.

()
VOLT Mg% Turn clockwise to increase voltage.
(@) Fine setup of generator voltage (5% of the VOLT setting).
VFINE Ly ; ;
uit_wx | | TUrn clockwise to increase voltage.
START (@) Setup of the_ soft s_tart ramp. .
uit_wx | | TUrn clockwise to increase the ramp duration.
FREQ (@) Setup of the Corner Frequency.
ui_wx | | TUrn clockwise to increase the operation frequency threshold.
(1) | | Setup of the Zero Volt frequency.
SLOPE Mg% Turn clockwise to increase the slope of the V/f curve.
AMP (@) Setup of the overexcitation threshold.
ui_wx | | TUrn clockwise to increase the limitation intervention threshold.
PAR (@) Setup of the_ droop.
uit_wx | | TUrn clockwise to increase droop.
STAB (@) Setup of regulation stability.

MIN_ MAX
I

Turn clockwise to increase the response speed.
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8.3. Dip switches

DIP SWITCHES - BLOCK A

BLOCK A Dip switch 1 - Selects the type of voltage sending

ON: | 3-phase

OFF: | 1-phases

BLOCK A Dip switch 2 - Enables droop function (reactive droop compensation)

ON: | Enabled

OFF: | Disabled

BLOCK A Dip switch 3 - Enables the calibration of the overexcitation limiter

ON: | Limiter calibration mode enabled

OFF: | Calibration mode disabled - Limiter entered and active

BLOCK A Dip switch 4 - Select analogue input use mode

ON: | For connection to Marelli Motori M50FA400A Power Factor Regulator

OFF: | For connection to non Marelli Motori external devices (+5V)

Dip switch 5 not used

DIP SWITCHES - BLOCK B

BLOCK B Series MJB Series MXB / MXB-E 1 2 3 4
Frame 160 Frame 160 OFF OFF OFF OFF
Frame 200 Frame 180 OFF OFF OFF ON
Frame 225 Frame 225 OFF OFF ON OFF
Frame 250 Frame 250 OFF OFF ON ON
Frame 315 - OFF ON OFF OFF
Frame 355 - OFF ON OFF ON
Frame 400 - OFF ON ON OFF
Frame 450 - OFF ON ON ON

Dip switch 5 not used

963857154_U 27




MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

9. DESCRIPTION

9.1. Setting generator voltage

The regulator is equipped with two single turn potentiometers for setting the generator voltage:

<> VOLT, for coarse calibration of the voltage reference;

<> VFINE for fine calibration of the voltage reference.

If initially positioned about midway, VFINE allows the generator voltage to be calibrated in a range of +5% in
comparison to the voltage reference set with VOLT.

The generator voltage can be further changed using the external potentiometer (see Par. 9.5).

9.2. Under frequency limitation

The regulator performs a field current reduction every time the generator is used at low speed in order to prevent
overexcitation conditions that could damage the generator excitation system: in particular, the voltage reference is
automatically modified and decreased according to the curve shown in the following figure.

A
Volatge

Vivow Legenda:

VNoMm Nominal Voltage

fzv Zero Volt Frequency
fc Corner Frequency
fom Nominal Frequency

0 >
fzv fc fnom Frequency

The parameters that determine the curve and especially its slope are:

% The Corner Frequency (fc), adjustable from 40 to 60 Hz using the FREQ potentiometer: it represents the
frequency value below which the regulator decreases the voltage reference.

% The Zero Volt Frequency (fzv), adjustable from 0 to 40Hz using the SLOPE potentiometer: it represents the
frequency related to the point where the reference is deleted. With fc set, calibration of dzv determines the slope
of the under frequency curve.

9.3. Droop - Reactive droop compensation

The regulator is equipped with a "Reactive Droop Compensation" function whose purpose is to allow the desired
sharing of the reactive load between two or more generators operating in parallel.

When the function is enabled, through dip switch 2 - Block A (see Par. 8.3), the regulator calculates the reactive
part of the generator load, starting with the voltage sensing of the generator between phases U and V and the
current in phase W and consequently modifies the generate voltage reference.

A unit or capacitive power factor does not cause any change in the voltage reference. An inductive power factor
causes a generator output voltage reduction (Droop).

963857154_U 28



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

9.4. Overexcitation limitation

The regulator is capable of 35
operating in limitation of excitation
current, as soon as it reaches a 3

value which could lead to
overheating the generator and, in
particular, the exciter field. When 2,5 \

this function is set properly and
1.5 \

there is a field overcurrent, the field

current value is returned to a safe
value within a pre-set time interval,
obtained by the curve shown in the
following figure. This characteristic
is calculated starting with the
setting of a field current maximum
value (Irset) that the regulator can
continually sustain without any 0.5
protection intervention.

When the field current value

Ir/ lgset [PeT UNIt]

exceeds Irset, the field overcurrent 0

limiter starts limiting after a time 0 100 200 300 400 500 600
interval dependent on the field Tempo [s]

overcurrent value that was

reached.

The greater the overcurrent value, the less intervention time.
The intervention consists in a decrease of the field current up to the maximum continuity value set, at which it is
maintained until the following conditions occur:

X A sufficient time has passed to eliminate generator overheating.
X The operating conditions bring the excitation current value requested by the regulation to below the Irset
value.

The maximum field current value that the regulator can deliver is 3 X Irset (3p.u.) for a maximum time (fixed) of 10
s. The maximum field current permitted from the regulator cannot exceed 15A, no matter the Irset Setting. For
example, for Irset Set at 6A, the maximum deliverable current will be 15A, not 18A.

9.5. External potentiometer

A remote generator voltage setting device (potentiometer) can be attached to terminals P and Q in place of the
usually present jumper.

The external potentiometer allows the same type of calibration offered by VFINE to be performed, or £5%,, with
potentiometer 10 kQ, 1 W minimum.

Once the external potentiometer is connected to P and Q, there will be a change in the overall voltage reference
of the regulation system, for which you will need to re-set the internal VOLT trimmer of the regulator.

In particular: set the external potentiometer cursor in a middle position, after that, turn VOLT until you reach,
approximately, the desired generator voltage.

At this point you can perform the fine voltage calibration using the external potentiometer.

IMPORTANT NOTE: in the event in which there is no external potentiometer or jumper attached to terminals P
and Q, the regulator will not be able to deliver excitations to the generator field.

9.6. Analogue input

A control device can control the voltage reference through the terminals 6 and 8 by a dc voltage signal (Vdc).
Terminal 6 represents the positive, terminal 8 represents the negative.

The equivalent impedance of the input is 1.1kQ.

When dip switch 4 - BLOCK A is in the ON position, the input is suitable for use with the Power Factor Controller
M50FA400A manufactured by Marelli Motori.

When dip switch 4 - BLOCK A is in OFF position, the input is suitable for use with any external device capable of
providing a signal within the range +/- 5Vdc (corresponding to a voltage reference variation of +/-15%).
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REGULATOR SET-UP

NOTICE: THE REGULATOR SETUP DEPENDS ON THE WIRING DIAGRAM USED. IF IT IS
FORESEEN A TERMINAL BOX WIRING OTHER THAN THE ONE WITH WHICH THE
ALTERNATOR IS PROVIDED, IT IS NECESSARY TO CHECK THE REGULATOR WIRING
DIAGRAM, WHICH MUST COMPLY WITH THE WIRING DIAGRAMS ILLUSTRATED IN THE
“DRAWINGS” CHAPTER. MOREOVER, IT IS ALWAYS NECESSARY TO REPEAT THE
REGULATOR PRELIMINARY SETUP ACCORDING TO THE PROCEDURE INDICATED IN
CHAPTER 10.

Initial settings

1 With the generator shut down, initially position the regulator potentiometers as indicated in the following
figure:
VOLT VFINE START FREQ SLOPE AR STAB
MIN MAX MIN MIN MAX MIN MIN MAX MIN MIN MIN
MIN MIN MIN MIN
where:
X MIN  potentiometer turned completely counter clockwise:
<> Y potentiometer about midway;
X MAX  potentiometer turned completely clockwise.
NOTE: Whenever there is an external potentiometer connected to terminals P and Q, that potentiometer
must be set midway (%2).
2 The dip switches must be initially positioned, with the generator off, in relation to the type of machine and
characteristics of the system.
X Block A: position the dip switches as indicated in the following figure:
2 3 4 5oFF
BLOCK A
in which it is assumed that the sensing is 1-phase (for 3-phase sensing, turn dip switch 1 to the ON
position, see Par. 8.3).
X Block B: select the position of the dip switches as indicated in Par. 8.3.
3 With the generator shut down, check that there are at least one and only one of the following conditions:
X purple jumper between terminals P and Q;
X terminals P and Q connected to an external potentiometer of suitable value (see Par. 9.5).
Voltage setting
4 Start the generator and bring it to nominal speed: the voltage at the output terminals of the generator
must be less than the generator's rated voltage.
5 Turn the VOLT potentiometer clockwise until the generator output voltage reaches a value equal to about
the rated voltage.
6 Using VFINE, fine calibrate the generator voltage so that it is equal to the rated voltage of the machine.

Turn VFINE clockwise to increase the voltage, counter clockwise to decrease it.

Setting the underfrequency limiter

7 Decrease the generator rotation speed to 90% of the nominal speed.
8 Turn the FREQ potentiometer clockwise until both of the following conditions occur:

<> the red LED lights up;

<> the generator voltage starts to decrease below the rated value of the machine.
9 Return the rotation speed to the nominal value of the machine and check that:

7
*

7
*

K2
*

the red LED goes out;

K2
*

the generator voltage is at the rated value.
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NOTE: with this setting, the underfrequency limitation is calibrated so that it operates as soon as the generator
speed decreases to below 90% of the nominal speed, with slope equal to about 2 per-unit (pu).

For a VIf type underfrequency limitation, or with a slope of 1 pu, don't consider points 7 and 9, but only point
8, making sure that after the red LED lights up, FREQ is rotated counter clockwise, far enough to make the LED
go out. The generator voltage must be equal to the rated voltage.

Finally, turn SLOPE completely counter clockwise.

Improvement of response speed / regulation stability

10 |« Improvement of response speed: turn the STAB potentiometer slightly clockwise, being sure you
don't reach a generator voltage oscillation or overshoot.
<> Improvement of regulation stability: turn the STAB potentiometer slightly counter clockwise.

11 | Apply a load to the generator and check the voltage transient.
Then, release the load and check the voltage transient.

12 | Repeat points 10 and 11 until you reach the regulation stability or response speed desired (which is also
obviously related to the type of machine and load given).

Setting the overexcitation limitation

13 |Apply a load to the generator that is equal to the machine's nominal load (nominal current and power
factor).

14 | Set dip switch 3 - BLOCK A to ON.

15 | Turn the AMP potentiometer counter clockwise until the yellow LED lights up.

16 | Turn the AMP potentiometer clockwise enough to make the yellow LED go out. The generator voltage
must be equal to the rated voltage of the machine.

17 | Set dip switch 3 - BLOCK A to OFF.

18 Release the load.

Setting the Reactive Droop Compensation (Droop) - Only for generator parallel

19 |Apply a load that is at least partially reactive to the generator, of known value and power factor (for
example nominal current and power factor).

20 | Set dip switch 2 - BLOCK A to ON.

21 | Turn the PAR potentiometer clockwise until the generator voltage decreases to the desired value,
depending upon the value and type of load (for example, in the event of nominal current and PF=0.8,
PAR must be turned clockwise until a 4% decrease compared to nominal voltage is obtained).

22 |Release the load.
Connection to Marelli Motori M50FA400A Power Factor Regulator

23 |In the event of connection to Marelli Motori M50FA400A Power Factor Regulator, set dip switch 4 -
BLOCK A to ON, otherwise leave it in the OFF position.

11. TROUBLESHOOTING AND OPERATIONS

The following table completes the section Troubleshooting and Operations from the Marelli Motori Generator Use
and Maintenance Manual, with specific attention to the aspects concerning the regulation.

It is possible that some of the problems described below can also be attributed to other generator components
and not only to the regulator; it is also possible that certain regulator failures are caused by external problems or
defects, for example, from the machine, the devices connected to it, incorrect use, etc.

For this reason, always consult all available documentation, in particular these User Manual, the generator Use
and Maintenance Manual and the connection diagrams that are normally provided with the generator.

A In the event of one of the problems described below, conduct the proper
troubleshooting/problem determination by disconnecting any other devices connected to the
voltage regulator (power factor regulator, overexcitation device, external remote controls,
etc.). In the event that the problem does not occur when only the voltage regulator is
operating, reconnect the auxiliary devices one at a time to identify which one causes the

problem. Then consult the User Manual related to the identified device.
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A\

If the available documentation is not sufficient for solving the problem, contact Marelli Motori
Service for further instructions.

VAV

All operations indicated below are to be performed with the machine off, except where
specifically noted.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

OPERATION

With  the generator
started, with no-load, the
voltage to the output
terminals is less than the
nominal value and equal
to the residual voltage of
the machine; this value

remains even  after
having adjusted the
VOLT and VFINE
potentiometers.

There is no connection between
regulator power terminals P1 and P2 and
(according to the application):

<> the auxiliary winding
<> the main generator output
terminals

<> the PMG output

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

There is no connections between the +
and - terminals on the regulator and the
exciter field.

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

Terminals P and Q have no jumper or
are not connected to an external
potentiometer.

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

Regulator powered by auxiliary winding:
the residual voltage of the auxiliary is
insufficient for self-excitation (minimum
voltage required, 5V).

Bring the generator to nominal speed
and measure the voltage output from the
auxiliary winding.

If this is less than 5V, increase the
residual magnetism of the generator
following the instructions in the generator
Use and Maintenance Manual.

Regulator powered from main terminals:
the residual generator voltage between
P1 and P2 is insufficient for self-
excitation (minimum voltage required,
5V).

Bring the generator to nominal speed
and measure the voltage between P1
and P2.

If this is less than 5V, increase the
residual magnetism of the generator
following the instructions in the generator
Use and Maintenance Manual.

Regulator powered from the PMG: the
PMG output voltage and P1 and P2 input
voltage is insufficient for self-excitation
(minimum voltage required, 5V).

Bring the generator to nominal speed
and measure the voltage PMG output
voltage. If it is less than 100V, contact
Marelli Motori  Service for further
instructions.

Internal fuse interrupted

Replace the fuse.

Regulator failure.

Replace the regulator.

Once the blown fuse is
replaced, there is again
a fuse interruption.

Regulator failure.

Replace the regulator.
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PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

OPERATION

With the generator on,
with no load, the voltage
at the output terminals is
greater than the nominal
value and cannot be
changed using the VOLT

With dip switch 1 - Block A set to OFF,
one or both of regulator terminals U and
V are not connected to the respective
generator phases.

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

With dip switch 1 - Block A set to ON,

Check connections (ref. connection

below the nominal value
as soon as a load is
applied or if the load is

and VEINE | one or more of regulator terminals U, V | diagram provided with the generator).
potentiometers. and W are not connected to the

respective generator phases.

With 1-phase sensing (only terminals U | Set dip switch 1 - BLOCK A to OFF.

and V used), dip switch 1 - Block A is in

the ON position.

Regulator failure. Replace the regulator.
With  the  generator | LED lit: overexcitation limitation is active | Perform the correct overexcitation
started and operating off- | even if the load applied is lower than the | limitation set-up, according to the
grid, the generator | nominal load. instructions in the Regulator Set-up
voltage decreases to paragraph in this User Manual.

Droop function active: dip switch 2 -
Block A is in the ON position.

Set dip switch 2 - BLOCK A to OFF.

Regulator failure.

Replace the regulator.

increased  (within the
generator's nom. limits).

Generator parallel
operation - incorrect
distribution of reactive
power: with the

generator started and off
the grid, loaded with a
partially reactive load,
the voltage does not
decrease to below the

Droop function not active: dip switch 2 -
Block A is in the OFF position.

Set dip switch 2 - BLOCK A to ON.

Droop function not set: dip switch 2 -
Block A is in the ON position but the PAR
potentiometer is in the MIN posit.

Perform the correct droop set-up (PAR
potent.), according to the Regulator Set-
up paragraph in this User Manual.

The measurement current transformer
(CT) linked to terminals A and B is
backwards.

Reverse the CT conductors on terminals
A and B.

operation (in connection
with M50FA400A board):
incorrect, insufficient or
absent power factor (or
reactive power)
regulation.

dip switch 4 - Block A is OFF.

nominal value of the
machine. The measurement current transformer | Check connections (ref. connection
(CT) linked to terminals A and B is short- | diagram provided with the generator).
circuited or not connected.
Voltage and current sensing incorrect. Check connections (ref. connection
Sensing is correct if: diagram provided with the generator).
<> Voltage: phases U and V are
connected to regulator terminals U and
Vi
<~ Current:  measurem.  current
transformer is on phase W.
Regulator failure. Replace the regulator.
Parallel network | Incorrect selection of the analogue input: | Set dip switch 4 - Block A to ON.

No connection between regulator
terminals 6 and 8 and the M50FA400A
power factor regulator.

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

Connections to terminal 6 and 8 are
reversed.

Check connections (ref. connection
diagram provided with the generator).

Regulator failure.

Replace the regulator.
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The following paragraph provides a procedure for the identification of the AVR failure and the proper filling in of

the annexed report form ((APPENDIX)).

AA All the checks and measurements specified herein must ALWAYS be performed with the AVR

disconnected from the alternator.

A This document allows to identify the failures occurring in the AVR envelope, in the main
components and/or in the AVR power supply circuit.
The accuracy and steadiness of the regulation can only be verified in the final application for

which the alternator is used.

IMPORTANT: in case of malfunction or if any AVR failure is detected, for any AVR claim to be accepted the user
must have carried out the preliminary procedure described herein and filled in the report form in its entirety.

In case you experience any of the difficulties listed in this chapter please follow the troubleshooting and repair

procedure described
The report form includes the following sections:

#1 - GENERAL INFORMATION

Specify the serial numbers of the alternator and of
the AVR. The serial nhumber and the part number
of the AVR are specified in a label affixed on the
AVR plastic support. The User must also provide
additional information, like the failure date, the site
and the AVR operating time.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS

T

The User must perform a visual inspection of the
AVR and all the electrical checks described in the
following pages. If the result of any check is
positive, tick the relevant box. If the result is
negative, leave the box blank.

#3 - DETECTED PROBLEMS

Select one or more options from the possible
failure mode list. Also add any further information
about the failure, if available. In this section the
User must describe what is detected during the
user alternator test.

#4 - ADDITIONAL INFORMATION

o

Enter here a description of the application and/or
any additional information helping to define the
operating conditions under which the failure
occurred.

—

R&D.DT.303
M lliMotori AVR FAILURE REPORT
are I o on M31 FASOGA Rev. 1 BAGE1/8
Inspired solutisne: !
220116
GENERAL Fill in e foliowing information box, speciying the serisl numbers of S akemator and the AVR.
# INFORMATION | The seriai no.and the part no. of the AVR are Incicated on the label affxed on the regulator plassc case.
Test date Alternator type
Commiss. date Alternaitor SIN
Site | Operator AVR code
Operating hours. AVR SN
—
User Is requined to perform a visual inspecion of e AVR and al the secrical checks
| VISUAL | MULTI-METER a::c'rbe':rn"mz lb:‘inn:ﬂm DB:!:. ;xn"n:erx ‘with no:mme IE:IIII r:llﬂ :! ';W:: In case
CHECKS o negatve resut leave biank,
# Componsnt ok ¥ Component ok ¥ Component ok
A vanstoricapaciors [ | c Trimmers i Dips || £ Freswheeldode | |
5 Fuse [ | D Box/teminas [ | E et [
# | eTECTED PROBLENS | s mam e s e g s
PROELEM DESCRIPTION & NOTES
Mechanical damages / Missing parts [j 1
N self-excitation {only residual voltage on the cutput) D2
Over-excitation (high output voltage, not adj [:‘3
~9 Fuse blown [ |4
Oscillating voltage at no load (AV > 2V) [ |s
Oscillating voitage at full load (v >2v) [ |6
Violtage rises | drops from no load to full load (AV > 4v) [ |7
Trimmer not working (specify the timmer name) [:|a
Red LED lighting at nominal speed [_|o
Yellow LED lighting within the rated load [_|10
ADDITIONAL Fiease enter here a descripfion of the appilcation andior any additional nformation helping io define the
# | |NFORMATION | opemtng conations unger weich the taiure occumed.
Send this document 1o the following contact references:
Service M 1™ Contact Vs Kumaran v Rumarangmarel-3slapacine. com
- ng Altemnativel Borhanudin mmanuuln@mzell-aaga:mccw
Always In C.C. | 1™ Contact | Glorgia Amato | gamatog@marelimator.com

Attach some photos of the alternator, of the requlator and/or of the damaged parts to the report form.
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#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK A - Varistor/Capacitors

. . M3ITFASD0A MEC-20
(Varistor/Capacitors) SN 000000

Visual inspection: Q
- Check that the varistor and the capacitors are not .

Capacitors
damaged.

Damage types may be:
1- Exploded/blown component.
2- Broken component.

0

Varistor

Multi-meter check:
- None.

Check result:

- If the result of all the above checks has been positive,
tick the ok box in section #2 of the report form, Check A.
Otherwise leave the box blank.

In case of component failure:

Possible effects on regulation:

- The alternator output voltage is lower than the rated voltage and equal to the residual one.
You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

- None.

Possible failure causes:

- Mechanical damage due to impact/shock.

- Voltage exceeding 420Vrms between terminals P1 and P2 due to alternator overvoltage.

- Improper connection, which resulted in a voltage higher than 420Vrms between terminals P1 and P2.

Actions:
- Replace the AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK B - Fuse
(Fuse)

Visual inspection:

- Check that the fuse is not broken or blown.

- Check that the fuse holder blades are tightly in place around
fuse terminals A and B.

- Check whether there is any resin and/or dirt between the fuse S [ }
holder and the fuse terminals.

Multi-meter check: B
1- Remove the fuse from the fuse holder.
2- Select the resistance measurement mode on the multi-meter.

3- Connect the multi-meter probes to pins A and B of the fuse and |] [ }
—
a

check that the measured resistance is < 1Q. If it is not, the fuse has to
be replaced.

Check result:

- If the result of all the above checks has been positive, tick the ok 1
box in section #2 of the report form, Check B. \ /
Otherwise leave the box blank.
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In case of component failure:

Possible effects on regulation:
- The alternator output voltage is lower than the rated voltage and equal to the residual one.
You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

Possible failure causes:

- Mechanical damage due to impact/shock.

- Presence of resin on the fuse terminals and/or on the fuse holder blades.

- Not enough contact between the fuse and the fuse-holder.

- Improper connection.

- Exciter failure: check the insulation of the exciter with a megaohmmeter (insulation is appropriate if
resistance is >30MQ).

- Short circuit between terminals + and -.

Actions:
- Replace the fuse and try restarting the alternator.
In case of any further fuse failure, replace the AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK C -Trimmers/Dips
(Trimmer/Dip switches)

Trimmers

N

SLOPE| | AMP

NN
o|lo|e|e|o|e|o

QEEEN | EERE| 99 O

oml12345 (12345
BLOCK A | BLOCK B

FREQ STAB

‘MHHE START

Dip-switches

© || (@8

Visual inspection:
- The AVR trimmers and dip-switches must show no sign of mechanical damage; in addition, they must not
be covered with resin.

Multi-meter check:
- None.

Check result:

- If the result of all the above checks has been positive, tick the ok box in section #2 of the report form,
Check C.

Otherwise leave the box blank.

In case of component failure:

Possible effects on regulation:

- If the trimmer is covered with resin or damaged, the trimmer rotor can no longer be operated for any
setting.

- If the dip-switch is covered with resin or damaged, it might be impossible to have the proper stability set-
up for voltage adjustment.
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Possible failure causes:
- Mechanical damage due to impact/shock.
- Improper AVR resin application process.

Actions:
- Replace the AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK D -Box/Terminals
(Plastic support/Terminals)

Visual inspection:
- The AVR must not show any sign of mechanical damage, or any broken component; in addition, terminals
must not be covered with resin.

Multi-meter check:
- None.

Check result:

- If the result of all the above checks has been positive, tick the ok box in section #2 of the report form,
Check D.

- Otherwise leave the box blank.

In case of component failure:

Possible effects on regulation:

- If the plastic support is broken, the AVR cannot be reliably and safely installed inside the terminal box.

- If terminals are covered with resin or damaged, it might be impossible to establish a proper connection
with the alternator. This may result in various AVR operating faults, depending on the terminals concerned.

Possible failure causes:
- Mechanical damage due to impact/shock.
- Improper AVR resin application process.

Actions:
- Replace the AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK E - Free-wheeling diode
(Free wheeling diode)

Visual inspection: ADANGER
- Check that the diode shown in the figure is not HAZARDOUS VOLTAGE
damaged. AN
Possible damage types are: user manual before servicing.
1- Diode blown. . - =]
2- Diode broken. _'OCI;T_

_ b ]
Multi-meter check:
1- In the multi-meter, select the diode measurement =8 ==
mode. =6 = — —
2- Connect the multi-meter probes to terminals - and = B = |— i | | E
+ of the AVR. R | —
Expected values are: H

COM probe on +: 0.5to0 0.7V.
COM probe on -: open (OL).
If at least one of the above measurement is not met, the Free-wheeling
free- wheeling diode is damaged. diode
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Check result:

- If the result of all the above checks has been positive, tick the ok box in section #2 of the report form,
Check E.

Otherwise leave the box blank.

In case of component failure:

Possible effects on regulation:

- The alternator output voltage is lower than the rated voltage and equal to the residual one.
- You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

- The alternator output voltage is higher than the rated voltage.

- You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

Possible failure causes:

- Mechanical damage due to impact/shock.

- The alternator output voltage is higher than the rated voltage.

- You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

- Not enough contact between the AVR terminals and the FASTON connectors, resulting in sparks and
voltage peaks.

Actions:
- Replace the AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK F - IGBT

Visual inspection:
- Check that the IGBT shown in the figure is not HUE
damaQEd. Contact will cause electric
Possible damage types are: | e e ein.
2- IGBT broken. =OUT= — |

- Q -
Multi-meter check: =P = :j/
1- In the multi-meter, select the resistance IR || —
measurement mode. = 6 - |—
2- Connect the multi-meter probes to terminals - and - B | — —
Q of the AVR. . —w :
Expected values are: = A ==
COM probe on Q: 100 to 150kQ.
COM probe on -:100 to 150kQ.
If any of the above measurements is not met, the IGBT is
damaged. IGBT

Check result:

- If the result of all the above checks has been positive, tick the ok box in section #2 of the report form,
Check F.

Otherwise leave the box blank.

In case of component failure:

Possible effects on regulation:

- The alternator output voltage is lower than the rated voltage and equal to the residual one.
You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.

- The alternator output voltage is higher than the rated voltage.

You cannot set the proper value using the VOLT trimmer.
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Possible failure causes:

- Mechanical damage due to impact/shock.

- Improper connection on terminals + and -.

- Short circuit between terminals + and -.

- Not enough contact between the AVR terminals and the FASTON connectors, resulting in sparks and
voltage peaks.

Actions:
- Replace the AVR.

13. MAINTENANCE

The only preventative maintenance required for the regulator is to check the connections between the regulator
itself and the system: make sure they are clean and tight and that the cabling shows no imperfections or damage.
The M31FAB600A is a surface mounting (SMD) circuit board protected by a polyurethane resin that protects the
device from dampness, dust and aggressive environments: in case of malfunction or damage of any type, any
modifications, repairs or adaptations not previously approved by Marelli Motori are forbidden.

14. ASSISTANCE

For any questions regarding the connection diagrams, information or any board malfunction, damage or problem,
contact Marelli Motori Service.

Marelli Motori

Via Sabbionara 1

36071 Arzignano (VI)

Italy

T +39 0444 479 711

F +39 0444 479 888
info@MarelliMotori.com
sales@MarelliMotori.com
service@MarelliMotori.com
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1. INTRODUCTION

La présente note technique fournit les informations générales d'installation et d'utilisation concernant le régulateur
Marelli Motori dont le code est indiqué sur la couverture et a l'intérieur du document, monté sur les générateurs
Marelli Motori du genre indiqué au chap. 3. Avant d'allumer le générateur et d'effectuer toute d'opération que ce
soit sur les réglages, lisez attentivement et complétement toutes les instructions contenues dans cette note
technique.

NOTE IMPORTANTE : Cette note technique n'entend pas couvrir toutes les variantes possibles d'application ou
d'installation, ni fournir des données ou des informations concernant toutes les situations possibles. Les schémas
de raccordement sont fournis avec le générateur, le mode d'emploi et d'entretien de celui-ci et les éventuelles
informations complémentaires fournies par le personnel technique qualifi€ Marelli Motori font partie intégrante et
complétent la présente note.

En particulier, les schémas reportés dans ce document offrent seulement un exemple des modalités de
raccordement et de fonctionnement du dispositif; ceux-ci ne couvrent pas tous les cas possibles d'application et
ne remplacent pas les schémas de raccordement normalement fournis avec le générateur.

Si des informations complémentaires sur I'application sont nécessaires, veuillez contacter Marelli Motori Service.

2. PRECAUTIONS CONCERNANT LA SECURITE

A ATTENTION : NE TOUCHEZ PAS LA CARTE DE REGULATION LORSQU’ELLE EST SOUS
ALIMENTATION. Quand la carte de réglage est branchée (c'est a dire quand la machine est en
rotation) il existe une tension mortelle pour I'homme sur la partie supérieure du dispositif
(c6té connexions) et sur toutes les parties électriquement connectées a celui-ci. De plus, dans
la carte sont aussi présents des composants qui peuvent atteindre des températures élevées
pendant le fonctionnement normal de la machine et qui sont dangereux pour 'homme en cas de
contact direct.

A Toute opération sur le cablage et/ou installation mécanique du régulateur doit étre effectuée
par le personnel qualifié et informé, le générateur doit étre en arrét, vous devez vous assurer
gu'un lapse de temps suffisant soit écoulé pour que les composants du réglage aient

récupérés une température non dangereuse pour la sécurité de la personne.

AA Toute opération d'étalonnage que ce soit doit étre réalisée avec la machine en
fonctionnement a vide, par le personnel qualifié et informé, en utilisant les instruments
adéquats afin de garantir la sécurité d'un point de vue électrique (par exemple tournevis
isolant) et en portant tous les équipements de protection individuels nécessaires (en
particulier les lunettes et les gants de sécurité).

Marelli Motori décline toute responsabilité en cas de dommage au régulateur, a l'installation ou aux personnes,
ou pour les manque a gagner ou perte dargent ou arrét de linstallation, causés par le non-respect des
instructions de sécurité et/ou d'installation/d'utilisation indiquées par la présente note technique.

3. APPLICATION

Le régulateur de tension M31FAB600A MEC-20 est adapté aux générateurs synchrones de fabrication Marelli
Motori, de la série MJB.

NOTE : Pour des informations sur la compatibilité des tailles ou des séries de générateurs synchrones autres que
celles indiquées ci-dessus, contactez Marelli Motori Service.

4. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Le régulateur de tension M31FAGB00A est un dispositif a microprocesseur, avec étape de sortie a modulation de
largeur d'impulsion (PWM), et elle peut étre étalonnée a l'aide d'un potentiométre. La carte électronique est en
résine, de fagcon a maintenir une fiabilité de fonctionnement élevée dans des conditions environnementales
difficiles (niveau d'humidité élevé, poussiere, atmosphére saline) ainsi qu'en présence de vibrations.
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4.1. Alimentation
Type Monophasé
Des <> Bornes principales

<> Enroulement auxiliaire

<> Générateur a aimants permanents (PMG)
Plage De 170 a 277VAC = 10% (@ 50 — 400 Hz)
Auto-excitation 10VAC

4.2. Deétection

Tension <> Monophasé, 2 bornes

<> Triphasé, 3 bornes

< De 220 VAC a 480 VAC + 10%, @ 50/60 Hz
Courant De 0 a1 AAC (@ 50/60 Hz)

4.3. Entrée analogique

Variation 1

De -5 a + 5VDC pour une variation de -15% a + 15% de la référence de tension

Variation 2

Convient pour la connexion au Régulateur de Facteur de Puissance M50FA400A

Impédance d’entrée

1.1kQ

4.4. Données du champ d'excitation

Résistance

De 3Q a 20Q

Continu

De 0 4 7ADC

Forgcage 10s

De 0 4 15ADC

4.5. Fonctions

Démarrage
progressif

Rampe réglable de 0 & 60s.

Parallele entre les
générateurs

Configuration : compensation de puissance réactive
Statisme : de 0 & 15%

Limiteur de
surexcitation

Configuration : caractéristique inverse par rapport au temps

1 seuil maximum fixé a 15A au-dessus duquel la désexcitation prend place (aprés
10s. environ)

<> 1 seuil minimum réglable, aprés lequel le limiteur intervient selon les
caractéristiques

*
1 sortie collecteur ouvert pour signalisation

Limiteur de sous

Fréquence des angles réglable de 40 a 60 Hz
Fréquence de Zéro Volt réglable de 0 a 40 Hz

fréquence

4.6. Précision

De 0 a 100% charge

+0.5% @ PF 0.8 - balanced and non deforming load and constant frequency

With +4% engine
governing

+1% @ steady state conditions for load and speed

Régime permanent

+0,1% @ a fréquence et charge constantes

Dérive thermique

+0,5% pour un changement de 30°C par rapport a Tave en 10 minutes

V/Hz

2%
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Température de De -30 a +70°C
fonctionnement
Conservation De -40 a +80°C

4.8. Dimensions

L 180 mm

L H
B 170 mm
K 160 mm Q
J 150 mm
H 40 mm J B
D 6,5 mm A

K
Poids 7609
5.1. EMC - Emissions
Emission: Reference standard EN 61000-6-3
Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 55022 Conducted disturbance Complies
EN 55022 Radiated disturbance Complies
EN 61000-3-2 Harmonic current emissions Complies
EN 61000-3-3 Voltage fluctuations and flicker Complies
5.2. EMC - Immunity
Immunity: Reference standard EN 61000-6-2
Test specifications | Environmental Phenomena Result
EN 61000-4-2 Electrostatic discharge Complies
EN 61000-4-3 Radiated electromagnetic field Complies
EN 61000-4-4 Electrical fast transients Complies
EN 61000-4-6 Injected currents Complies
EN 61000-4-8 Power frequency magnetic field N.A. (+)
EN 61000-4-11 Dips/short interruptions Complies
(+) Apparatus does not contain devices susceptible to magnetic fields
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Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Dry Heat Complies
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Cold Complies
Class: C (-25°C / +55°C / 100% R.H.) Damp Heat Complies
Standard IEC 60068-2-30 P P
5.4. Vibrations
Reference standard DNV No. 2.4 — 2006
Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: B . . .
Standard IEC 60068-2-6 Vibration Complies
Description Code
Fusibles
Ultra rapide, céramique, 10 A — 500 V 963823010
Potentiométre externe
10 KO -2 W 963824425
7. COMPATIBILITE’
Power Factor VARICOMP
Regulator
M50FA400A M40FAG30A | M40FA632A | M40FAG620A | M40FA621A
MEC-20 M31FA600A v v v X X
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8.
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TOPOLIGIE DE CARTE

8.1. Bornes
ADANGER vere  searana
Pl i 1 HAZARDOUSVOLTAGE| = 49 a1 anwa
Alimentation Costast wilcause cleckle
P2 A shock. Resd carefully the @
- msed manmal bibor penlcing
U = QUT | [— e
V |Relevé de tension - -g =
W = &
= § = |— »
'EA; Relevé de courant =B = ‘n: E
- A = |: :
+ . \ m
Champ d'excitation - - E‘
B =0B- = 0-_
6 |Entrée par signal L OB+ = @ .
8 |analogique I Q
P |Connexion du LW al=
Q |potentiométre externe ' .
" - v o= 2
OUT | Non utilisé —
-l -
GND | GROUND (terre) =
- GHD - [— m%
OB+ | Connexion avec g
OB- | carte Varicomp = P2 == g%
85
- P - = S
8.2. Potentiometres
VOLT (@) Réglage de la tension du générateur. .
ui_wx | | TOUrnez dans le sens horaire pour augmenter la tension.
VEINE (QD) Réglage parfait de la tension du générateur (5% du point réglé avec VOLT).

ut_wx | | TOUrnez dans le sens horaire pour augmenter la tension.

starT | (00D

Réglage de la rampe de démarrage progressif.
Tournez dans le sens horaire pour augmenter la durée de la rampe.

MIN
i

FREQ (@) Réglage de la fréquence d'angle.

MIN
I

Tournez dans le sens horaire pour augmenter le seuil de la fréquence d'intervention.

stope | (1)
MAX

Réglage de la fréquence de Zéro Volt.
Tournez dans le sens horaire pour augmenter la pente de la courbe V/f.

MIN
i

AMP @ Réglage du seuil de surexcitation.

i _u | | TOurnez dans le sens horaire pour augmenter le seuil d'intervention de la limitation.
PAR (QD) Réglage du statisme. _ _

ui_ux | | TOUrnez dans le sens horaire pour augmenter le statisme.
STAB (@) Réglage de la stabilité de régulation.

uil_nx | | TOurnez dans le sens horaire pour augmenter la rapidité de réponse.
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8.3. Commutateurs DIP

Commutateurs DIP - BLOCK A

BLOCK A Commutateur DIP 1 - Sélection de type de relevé de tension

ON: Triphasé

OFF : | Monophasé

BLOCK A Commutateur DIP 2 - Configuration de le statisme (compensation de puissance réactive)

ON: configuré

OFF: | Non configuré

BLOCK A Commutateur DIP3 - Configuration de I'étalonnage de la limitation de surexcitation

ON : Modalité d'étalonnage de la limitation configurée

OFF: | Modalité étalonnage non configurée — Limitation insérée et active

BLOCK A Commutateur DIP 4 - Sélection du mode d'utilisation de la porte d'entrée analogique
ON : Par connexion au régulateur du facteur de puissance Marelli Motori
) M50FA400A

OFF: | Par connexion aux dispositifs externes autres que Marelli Motori (+ 5V)

Commutateur DIP 5 non utilisé

CUMMUTATEUR DIP - BLOCK B

BLOCK B Series MJB Series MXB / MXB-E 1 2 3 4
Frame 160 Frame 160 OFF OFF OFF OFF
Frame 200 Frame 180 OFF OFF OFF ON
Frame 225 Frame 225 OFF OFF ON OFF
Frame 250 Frame 250 OFF OFF ON ON
Frame 315 - OFF ON OFF OFF
Frame 355 - OFF ON OFF ON
Frame 400 - OFF ON ON OFF
Frame 450 - OFF ON ON ON

Commutateur DIP 5 non utilisé
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9. DESCRIPTION

9.1. Reéglages de latension du générateur

Le régulateur est doté de deux potentiométres 1 tour pour le réglage de la tension du générateur :

<> VOLT, pour I'étalonnage grossier du point de tension ;

<> VFINE pour I'étalonnage parfait du point de tension.

S'il est initialement positionné a la moitié du parcours, VFINE permet d'étalonner la tension du générateur de
l'ordre de £5% par rapport au point de tension configuré VOLT. La tension du générateur peut étre changée
ultérieurement avec le potentiométre externe (voir Par. 9.5).

9.2. Limitation de sous fréequence

Le régulateur utilise une réduction du courant de champ a chaque fois que le générateur est utilisé a basse
vitesse, pour éviter les conditions de surexcitation qui pourraient endommager le systeme d'excitation du
générateur : en particulier, le point de tension est automatiquement modifié et diminué selon la courbe reportée
dans la figure suivante.

. A
Tension

Vnowm
Légende :

Vnom  Tension nominale
fzv Fréquence de Zéro Volt
fc Fréquence d'angle

fnom Fréquence nominale

0 >
fzv fc fnom Fréquence

Les parameétres qui déterminent la courbe et en particulier, sa pente sont :

« la fréquence d'angle (fc), réglable de 40 a 60 Hz avec le potentiométre FREQ : elle représente la valeur de la
fréquence au-dessous de laquelle le régulateur abaisse le point de tension.

« la fréquence de Zéro Volt (fzv), réglable de 0 a 40 Hz avec le potentiométre SLOPE : elle représente la
fréquence relative au point auquel le point de référence s'annule. Quand fc est configurée, I'étalonnage de fzv
détermine la pente de la courbe de sous fréquence.

9.3. Statisme - Compensation de puissance reactive

Le régulateur est doté d'une fonction de “Statisme” ou “Compensation de puissance réactive” ayant pour but de
permettre la subdivision désirée de la charge réactive entre deux générateurs ou plus, fonctionnant en paralléle.
Lorsque la fonction est configurée, a travers le commutateur DIP 2 — BLOCK A (voir Par. 8.3), le régulateur
calcule la partie réactive de la charge du générateur, a partir de la tension du générateur entre les phases U et V
et du courant de la phase W et il modifie en conséquent le point de tension du générateur.

Un facteur de puissance unitaire ou de capacité n'apporte aucun changement au point de référence de tension.
Un facteur de puissance inductif apporte une réduction de la tension (Droop) de sortie du générateur.

9.4. Limitation de la surexcitation

Le régulateur est capable d'appliquer une limitation du courant d'excitation, dés que celle-ci atteint une valeur
telle & provoquer la surchauffe du générateur et en particulier, du champ d'excitation. Lorsque telle fonction est
adéquatement réglée et une surcharge de champ apparait, la valeur du courant de champ est rapportée a une
valeur de sécurité dans un intervalle de temps pré-établi, établi depuis la courbe indiquée a la figure suivante.
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Telle caractéristique est calculée a 3.5
partir du réglage d'une valeur
maximum de courant de champ (Irset) 3

qgue le régulateur peut supporter en
continu sans aucune intervention de
la protection.

Lorsque la valeur de courant de
champ dépasse Irset, la limitation de
surintensité de champ intervient
aprés un intervalle de temps
dépendant de la valeur du courant
de champ qui a été atteinte.

Plus la surintensité est importante, 1
plus le temps d'intervention sera
court.

L'intervention consiste a diminuer la
tension de champ jusqu'a la valeur
maximum continue paramétrée, a 0 | | | | . .
laquelle elle est maintenu jusqu'a ce 0 100 200 300 400 500 600
gue les conditions suivantes ne se

vérifient pas :

<> Suffisamment de temps est

passé pour éliminer la surchauffe du générateur.
X Les conditions de fonctionnement réglent la valeur du courant d'excitation demandée au régulateur au-
dessous de la valeur Irset.

La valeur maximum d’intensité de champ que le régulateur peut distribuée est égale a 3 fois Irset (3 p.u.) pour un
temps maximum (établi ? de 10 s. L’intensité de champ maximum consentit par le régulateur ne pourra jamais
dépasser la valeur de 15 A quel que soit le réglage de Irset. Par exemple, pour Irset réglée a 6A, lintensité
maximum distribuée sera de 15 A quoi qu'il en soit, et non de 18 A.

Ig/ lgset [per UNIt]
N [N
‘w N (3
//

0,5

Tempo [s]

9.5. Potentiometre externe

Aux bornes P et Q, un dispositif de réglage a distance de la tension du générateur (potentiométre) peut étre
installé & la place du pont de connexion normalement présent.

Le potentiométre externe permet d'effectuer le méme type d'étalonnage proposé par VFINE ou & + 5%, avec
potentiometre de 10 kQ, 1 W minimum.

Une fois que le potentiomeétre externe est relié a P et Q, un déplacement du point de tension du systéeme de
réglage aura lieu, déplacement pour lequel il sera nécessaire d'installer de nouveau le trimmer VOLT interne du
régulateur.

En particulier : positionnez le curseur du potentiomeétre externe en position intermédiaire, aprés quoi, tournez
VOLT jusqu'a obtenir grosso modo la tension du générateur désirée.

A ce stade, il est possible d'effectuer I'étalonnage parfait de la tension & travers le potentiomeétre externe.

NOTE IMPORTANTE : dans le cas ou aucun potentiometre externe ou pont de connexion ne serait connecté aux
bornes P et Q, le régulateur ne pourra pas distribuer I'excitation sur le champ du générateur.

9.6. Entrée analogique

Un dispositif de commande peut contrdler la référence de tension par les bornes 6 et 8 par un signal de tension
continue (Vdc).

Le terminal 6 représente le positif, le terminal 8 représente le négatif.

L'impédance équivalente de I'entrée est de 1,1 kQ.

Lorsque le dip switch 4 - BLOCK A est en position ON, I'entrée est appropriée pour une utilisation avec le Power
Factor Controller M50FA400A fabriqué par Marelli Motori.

Lorsque le dip switch 4 - BLOCK A est en position OFF, l'entrée est appropriée pour une utilisation avec
périphérique externe capable de fournir un signal compris entre +/- 5Vdc (correspondant a une variation de
référence de tension de +/- 15%).
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REGLAGE DU REGULATEUR

ATTENTION: LA CONFIGURATION DU REGULATEUR DEPEND DU SCHEMA DE
BRANCHEMENT UTILISE. DANS LE CAS OU LA CONNEXION DANS LA BOITE A BORNES
PREVUE SERAIT DIFFERENTE DE CELLE AVEC LAQUELLE L'ALTERNATEUR A ETE
FOURNI, IL FAUT VERIFIER LE SCHEMA DE BRANCHEMENT DU REGULATEUR. CELUI-CI
DOIT ETRE CONFORME AUX SCHEMAS DE BRANCHEMENT INDIQUES AU CHAPITRE
“DRAWINGS”. EN OUTRE, IL FAUT TOUJOURS REPETER LA CONFIGURATION
PRELIMINAIRE DU REGULATEUR CONFORMEMENT A LA PROCEDURE INDIQUEE AU
CHAPITRE 10.

Réglages initiaux

1 Lorsque le générateur est arrété, positionnez initialement les potentiométres du régulateur comme
indiqué sur la figure suivante :
VOLT VFINE START FREQ SLOPE STAB
MIN MIN MIN MIN MIN MIN MIN MIN
ou sont conS|deres :
< MIN  potentiométre complétement tourné dans le sens antihoraire ;
< % potentiométre a la moitié de sa trajectoire environ ;
< MAX  potentiométre complétement tourné dans le sens horaire.
NOTE : Si un potentiométre externe est connecté entre les bornes P et Q, ledit potentiométre doit étre
réglé en moitié de trajectoire (*2).
2 Les commutateurs DIP doivent étre positionnés au début, lorsque le générateur est fermé, en fonction de
la configuration de la machine et des caractéristiques du systéme.
X BLOCK A : positionnez les commutateurs DIP tel qu'indiqué a la figure suivante
1 3 4 5oFF
BLOCK A
dans laquelle le relevé est considéré de type monophasé (pour le relevé triphasé, mettez le commutateur
DIP 1 en position sur ON, voir Par. 8.3).
<> BLOCK B: sélectionnez la pos. des commutateurs DIP en fonction de ce indiqué au Par. 8.3.
3 Lorsque le générateur est arrété, contrdlez qu'une seule et seulement une seule des conditions suivantes

soit vérifiée :
X pont de connexion violet situé entre les bornes P et Q ;
X bornes P et Q reliées a un potentiomeétre externe de valeur adéquate (voir Par. 9.5).

Réglage de la tension

4 Allumez le générateur et portez-le a la vitesse nominale : la tension aux bornes de sortie du générateur
doit étre inférieure a la valeur de la tension nominale du générateur.

5 Tournez le potentiometre VOLT dans le sens horaire jusqu'a ce que la tension de sortie du générateur
atteigne une valeur plus ou moins égale a la tension nominale.

6 Avec VFINE, effectuez I'étalonnage parfait de la tension du générateur afin que celle-ci soit égale a la

tension nominale de la machine. Tournez VFINE dans le sens horaire pour augmenter la tension, dans le
sens antihoraire pour la diminuer.

Réglage de la limitation de sous fréquence

7

Réduire la vitesse de rotation du générateur a 90% de la vitesse hominale.

8

Tournez le potentiométre FREQ dans le sens horaire jusqu'a ce que les deux conditions suivantes soient
vérifiées :

<> le témoin rouge s'allume ;
<> la tension du générateur commence a descendre au-dessous de la valeur nominale de la
machine.
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9 Rapportez la vitesse de rotation a la valeur nominale et vérifiez que :
<> le témoin rouge s'éteigne ;
<> la tension du générateur revienne a la valeur nominale.

NOTE : Avec ce réglage, la limitation de sous fréquence est étalonnée de maniere a intervenir dés que la
vitesse du générateur descend au-dessous du 90% de la vitesse nominale avec une pente égale a 2 unités
réduites (pu).Pour obtenir une courbe de sous fréquence de type V/f, c'est a dire avec une pente de 1 pu, les
points 7) et 9) ne doivent pas étre pris en compte, seulement le point 8, en faisant attention, une fois le témoin
rouge allumé, a tourner FREQ dans le sens antihoraire de maniére a éteindre le témoin. La tension du
générateur doit étre égale a celle nominale. Finalement, tournez SLOPE complétement dans le sens
antihoraire.

Amélioration de la vitesse de réponse/stabilité du réglage

10 |« Amélioration de la vitesse de réponse : tournez le potentiométre STAB lIégérement dans le sens
horaire, en faisant attention a ne pas atteindre les conditions d'oscillation de la tension du générateur.

<> Amélioration de la stabilité de réglage : tournez le potentioméetre STAB Iégérement dans le sens
antihoraire.

11 | Appliquez une charge sur le générateur et vérifiez le dispositif de transit de tension.
Relachez donc la charge et vérifiez le dispositif de transit de tension.

12 | Répétez les points 10 et 11 jusqu'a atteindre la stabilité de régulation ou de la vitesse de réponse désirée
(qui dépend aussi de la configuration de la machine et de la charge donnée).

Réglage de la limitation de surexcitation

13 | Appliquez sur le générateur une charge égale a la charge nominale de la machine (courant et facteur de
puissance nominaux).

14 | Positionnez le commutateur DIP 3 — BLOCK A en position sur ON.

15 | Tournez le potentiométre AMP dans le sens antihoraire jusqu'a ce que le témoin jaune s'allume.

16 | Tournez le potentiométre AMP dans le sens horaire de maniére a éteindre le témoin jaune. La tension du
générateur doit étre égale a la tension nominale de la machine.

17 Positionnez le commutateur DIP 3 — BLOCK A en position sur OFF.

18 Relachez la charge.

Réglages de la compensation de puissance réactive (statisme) — Paralléle entre générateurs

19 | Appliqguez sur le générateur une charge partiellement réactive, de valeur et de facteur de puissance
connus (par exemple courant et facteur de puissance nominaux).

20 Positionnez le commutateur DIP 2 — BLOCK A en position sur ON.

21 | Tourner le potentiométre PAR dans le sens horaire jusqu'a ce que la tension du générateur ne descende
pas a la valeur désirée, dépendant de la valeur et le type de charge (par exemple, en cas de courant
nominal et PF = 0,8, PAR doit étre tourné dans le sens horaire afin d'obtenir une diminution de la tension
de 4% par rapport a la tension hominale).

22 Relachez la charge.
Raccordement au régulateur de facteur de puissance Marelli Motori M50FA400A

23 | En cas de connexion au régulateur de facteur de puissance Marelli Motori M50FA400A, positionnez le
commutateur DIP 4 — BLOCK A en position sur ON, autrement, laissez-le en position sur OFF.

11. RECHERCHE DES PANNES ET INTERVENTIONS

Le tableau suivant inclut la section Recherche des pannes et interventions du mode d'emploi et d'entretien du
générateur Marelli Motori, en portant une attention particuliére aux aspects concernant uniquement le réglage. Il
est possible que certains inconvénients décrits ci-dessous soient aussi attribuables a d'autres composants du
générateur, et non au régulateur seulement; en outre, il est possible que certaines pannes du régulateur soient
causées par des probléemes ou défauts extérieurs a ce dernier, par exemple, défauts ou problémes causés par la
machine, par les dispositifs connectés a celui-ci, par un usage incorrect, etc.

C'est pour cette raison que nous vous conseillons de toujours consulter les documents a disposition, en
particulier la présente note technique, le mode d'emploi et d'entretien du générateur ainsi que les schémas de
connexion diment fournis.
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Dans le cas ou l'un des inconvénients décrits ci-dessous se manifesterait, il faut considéré
gue la recherche de la panne/cause possible de I'inconvénient doit étre effectuée en

débranchant le régulateur de tension des autres dispositifs éventuellement connectés
(régulateur du facteur de puissance, dispositif de surexcitation, contréles a distance
externes, etc.).
Dans le cas ou le probleme rencontré n'apparait pas seulement avec le régulateur de tension
en fonctionnement, il est conseillé de reconnecter les dispositifs accessoires un par un et
d'individualiser avec lequel de ceux-ci lI'inconvénient survient. Veuillez alors consulter le
mode d'emploi du dispositif individualisé.

A\

Si la documentation disponible n'est pas suffisante pour résoudre l'inconvénient survenu,
contactez Marelli Motori Service pour des instructions complémentaires.

VAV

Toutes les interventions indiquées ci-dessous doivent étre effectuées lorsque la machine est
fermée, sauf si indiqué autrement.

INCONVENIENT

CAUSE POSSIBLE

INTERVENTION

Lorsque le générateur
est allumé, a vide, la
tension aux bornes de
sortie est inférieure a la
valeur nominale, e égale
a la tension résiduelle de
la machine; telle valeur
est la méme, aussi aprées
avoir agit sur les
potentiométres VOLT et
VFINE.

I ny a pas de connexion entre les
bornes P1 et P2 dalimentation du
régulateur et (selon l'application) :

< I'enroulement auxiliaire

<> les bornes principales de sortie
du générateur

X la sorti du PMG.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

I n'y a pas de connexion entre les
bornes + et — du régulateur et le champ
d'excitation.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Les bornes P et Q ne sont pas pontés
avec des ponts de connexion, ou elles
ne sont pas connectées a un
potentiométre externe.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Régulateur alimenté par enroulement
auxiliaire la tension résiduelle de
l'auxiliaire est insuffisante pour Ia
surexcitation  (tension  d'alimentation
minimum requise 5V).

Portez le générateur a vitesse nominale
et mesurez la tension de sortie de
I'enroulement auxiliaire. Si cette derniere
devait étre inférieure a 5V, augmentez le
magnétisme résiduel du générateur en
suivant les instructions contenues dans
le mode d'emploi et d'entretien du
générateur.

Régulateur alimenté aux bornes
principales : la tension résiduelle du
générateur entre Pl et P2 est

insuffisante pour la surexcitation (tension
d’alimentation minimum requise 5V).

Portez le générateur a vitesse nominale
et mesurez la tension entre P1 et P2.

Si cette derniére devait étre inférieure a
5V, augmentez le magnétisme résiduel
du générateur en suivant les instructions
contenues dans le mode d'emploi et
d'entretien du générateur.

Régulateur alimenté par PMG : la
tension en sortie du PMG et en entrée a
P1 et P2 est insuffisante pour la
surexcitation  (tension  d'alimentation
minimum requise 5V).

Portez le générateur a vitesse nominale
et mesurez la tension de sortie du PMG.
Si celle-ci devait étre inférieure a 100V,
contactez Marelli Motori Service pour
des informations complémentaires.

Fusible interne interrompu.

Remplacez le fusible.

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.
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INCONVENIENT

CAUSE POSSIBLE

INTERVENTION

Une fois le fusible
interrompu remplacé, le
nouveau fusible
intervient encore, en
ouvrant l'alimentation du
régulateur.

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.

Lorsque le générateur
est allumé, a vide, la
tension aux bornes de
sortie est supérieure a la
valeur nominale et non
modifiable avec les
potentiométres VOLT et
VFINE.

avec commutateur DIP 1 — BLOCK A en
position su OFF, l'une ou les deux
bornes U et V du régulateur ne sont pas
connectées aux phases correspondantes
du générateur.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Avec le commutateur DIP 1 — BLOCK A
en position sur ON, une ou plusieurs
bornes U, V et W du régulateur ne sont
pas connectées aux phases
correspondantes du générateur.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Avec le relevé de type monophasé
(seules les bornes U et V utilisées), le
commutateur DIP 1 — BLOCK A est en
position sur ON.

Portez le commutateur DIP 1 — BLOCK A
en position sur OFF.

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.

Lorsque le générateur
est allumé et en
fonctionnement

autonome, la tension du
générateur diminue au-
dessous de la valeur
nominale dés qu'une
charge est appliquée, ou

bien si la charge est
augmentée (dans les
limites nominales du
générateur).

Témoin jaune allumé : la limitation de la
surexcitation est activée méme si la
charge appliquée est inférieure a celle
nominale.

Effectuez le réglage adéquat de la
limitation de surexcitation en accord aux
instructions contenues dans le
paragraphe Réglage du régulateur de la
présente note technique.

Fonction de statisme activée: le
commutateur DIP 2 — BLOCK A est en
position sur ON.

Positionnez le commutateur DIP 2 -
BLOCK A en position sur OFF.

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.
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INCONVENIENT

CAUSE POSSIBLE

INTERVENTION

Opération de mise en
parallele générateurs -
répartition non correcte

de la puissance
réactive : a générateur
allumé et autonome,

chargé avec une charge
partiellement réactive, la
tension ne descend pas
au-dessous de la valeur
nominale de la machine.

Fonction de statisme non activée : le
commutateur DIP 2 — BLOCK A est en
position sur OFF.

Positionnez le commutateur DIP 2 —
BLOCK A en position sur ON.

Fonction de statisme non paramétrée : il
commutateur DIP 2 — BLOCK A est en
position sur ON, mais le potentiométre
PAR est en position MIN.

Effectuez le réglage adéquat du statisme
(potentiometre  PAR) en accord aux
instructions contenues dans le
paragraphe Réglage du régulateur de la
présente note technique.

Le transformateur de courant (TA) de
mesure connecté aux bornes A et B est
inversé.

Inversez les conducteur du TA sur les
bornes A et B.

Le transformateur de courant (TA) de
mesure connecté aux bornes A et B est
en court-circuit ou non connecté.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Les relevés de tension et de courant ne
sont pas corrects.
Les relevés sont correctes si :

X Tension: phases U et V
connectées aux bornes U et V du
régulateur ;

<& Courant: transformateur de

courant de mesure sur la phase W.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.

Opération de mise en
parallele réseau (en
connexion avec la carte
M50FA400A) : régulation
de puissance (ou de

puissance réactive)
incorrecte, insuffisante
ou absente.

Sélection non correcte du mode
d'utilisation de l'entrée analogique :
commutateur DIP 4 - BLOCK A est en
position sur OFF.

Positionnez le commutateur DIP 4 —
BLOCK A en position sur ON.

I ny a pas de connexion entre les
bornes 6 et 8 du régulateur et le
régulateur de facteur de puissance
M50FA400A.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Connexions aux bornes 6 et 8 inversées.

Vérifiez les connexions (réf. schémas de
connexion fournis avec le générateur).

Régulateur en panne.

Remplacez le régulateur.

12. ANALYSE DE L’AVR

Le section suivant fournit une procédure pour l'identification de la panne et le remplissage correct du formulaire
de rapport en annexe (APPENDIX).

AN

Tous les contrdoles et mesures spécifiés ici doivent toujours étre effectués avec I’AVR
débranché de I'alternateur.

A\

Ce document permet d’identifier les pannes qui se produisent dans I'’enveloppe AVR, dans
les principaux composants et/ou dans le circuit d’alimentation de ’AVR.

La précision et la stabilité de la régulation peuvent étre vérifiées uniquement dans
I'application finale pour laquelle I'alternateur est utilisé.

IMPORTANT: en cas de dysfonctionnement ou de détection d’'une panne de 'AVR, pour I'acceptation de toute
réclamation AVR I'utilisateur doit avoir effectué la procédure préliminaire décrite ici et avoir rempli intégralement

le formulaire de rapport.
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suivantes :

#1 - INFORMATIONS GENERALES

Spécifier les numéros de série de l'alternateur et
de 'AVR. Le numéro de série et le numéro de
piece de I'AVR sont spécifiés sur l'étiquette
apposée sur le support en plastique de 'AVR.
L'utilisateur doit aussi fournir des informations
complémentaires, comme date de la panne, le
lieu et les heures de Service de 'AVR.

#2 - CON‘TROLES VISUELS / AVEC
MULTIMETRE

L’Utilisateur doit effectuer un contrdle visuel de
'AVR et tous les contréles électriques décrits
dans les pages suivantes. Si le résultat d'un
contrble  est  positif, cocher la case
correspondante. Si le résultat est négatif, laisser
la case en blanc.

#3 - PROBLEMES RELEVES

Sélectionner une ou plusieurs options parmi la
liste des modes de panne. Ajouter aussi toute
information complémentaire relative & la panne,
si disponible. Dans cette section I'Utilisateur doit
décrire ce qui est relevé durant l'essai de
l'alternateur par I'utilisateur.

/ Send this documant to the foliowing contact referencas:

#4 - INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES A

R&D.DT.303
@ MarelliMotori AVR FAILURE REPORT
M31FAGO0A [ I
Dtz | 220198
GEMERAL FIll In the following Infamation box, specifying the Serial numbers of the alemator and the AVRL
#1 | |NFORMATION | The zeris no.and the part mo. of the AV am Indicated o the labe) afvsd on the reguiator plassc cazs.
Test date Alternator type
Commiss. date Alternator SIN
Site / Operator AVR code
Clperating hours AVR SN
L T = =Clion of e AV and a1 ine secical
zer 3 requined 1o perfom 3 visudl Inspection of Me AVR and ail the eiecincal cecks
| VISUAL I MULTI-METER | 02 v in s falowing pages. Each check meh postive resu muz: be Tagged. In case
CHECKS ofnegatve resut leave biank.
# Componsnt ox ] Component ok ] Component ok
A varistoriCapaciors [ | c Trmmers(Dips ] £ Freswheeldode | |
B Fuse [ ] o Box/teminas | | £ eeT [

Select one of mare apticns among S possbie fallure modes Isted beiow.
Fiease add additional infrmation regarding the faut idensfied, whers paszible.

#3 | DETECTED PROELEMS |

PROELEM DESCRIFTION # NOTES

Mechanical damages / Missing parts D 1

Mo self-excitation (only residual voltage on the output) |:|2

Ower-gxcitation (high output voltage. not adj ) [:‘3

Fuse blown [ |4

Oseillating voltsge 3t no load (A > 2v) [ s

Qscillating voltage at full load (AV = 2V) Ds

Woltage rises  drops from no load to full koad (AW = 4V) I:l?

Trmmer not working (specify the timmer name ) [:|a

Red LED lighting at nominal speed [ o

Yellow LED lighting within the rated load [_]10

Fiease mnter here 3 descrpSon of the appilcation andior any additonal nformation helping 1o define the
cperating condbions under which the falurs accumed.

4 ADDITIONAL
INFORMATION

1™ Contact Wagl Fumaran W KUMaran@marsili-aglapacine. com

Senvice Mng Aftematvely Borhanudin Domanudingmarell-asiapachc. com

Always In C.C. | 1™ Contact | Glorgla Amain | gamatoi@marelimator.com

Entrer une description de I'application et/ou toute information complémentaire aidant a définir les conditions de

fonctionnement sous lesquelles la panne se produit.

Joindre quelques photos de I'alternateur, du régulateur et/ou des piéces endommagées au formulaire de

rapport.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK A - Varistor/Capacitors
(Varistor/Condensateurs)

Inspection visuelle:

- Contrdler que le varistor et les condensateurs ne sont

pas endommagés.

Les types d’endommagements peuvent étre:
1- Composant explosé/brulé.

2- Composant casse.

Test avec multimeétre:
- Aucun.

Résultat de la vérification:

- Si tous les controles ci-dessus

Check A.
Le cas contraire, la laisser vide.
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Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:

- La tension de sortie de I'alternateur est inférieure a la tension nominale et égale a celle résiduelle.
Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

- Aucun.

Possibles causes de panne:

- Dommage mécanique di a impact/choc.

- Tension majeure de 420Vrms entre les terminaux P1 et P2 causée par une surtension de I'alternateur.
- Connexion erronée qui a conduit a une tension majeure de 420Vrms entre les terminaux P1 et P2.

Actions:
- Remplacer 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK B - Fuse
(Fusible)

Inspecnon, \{|_suelle. _ , _ o ] ?
- Vérifier que le fusible n’est ni cassé ni brulé.

- Vérifier que les lamelles du porte-fusible sont bien serrées autour A
des terminaux A et B du fusible.

- Controler si de la résine et/ou des saletés sono présentes entre

le porte-fusible et les terminaux du fusible. [ }
Test avec multimétre:
1- Enlever le fusible du porte-fusible. B
2- Sélectionner le mode de mesure de résistance dans le
multimetre.
3- Connecter les sondes du multimétre aux pins A et B du fusible et
contrbler que la résistance mesurée est bien <1Q. Le cas contraire, le [| [ }
fusible doit étre remplacé. —
—r

-

Résultat des contréles: o

. R . " . ]
- Si tous les contrbles ci-dessus sont positifs, contresigner la case
ok dans la section #2 du report form, Check B.

Le cas contraire, la laisser vide.

Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:
- La tension de sortie de I'alternateur est inférieure a la tension nominale et égale a la résiduelle.
Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

Possibles causes de panne:

- Dommage mécanique di a impact/choc.

- Résine sur les terminaux du fusible et/ou sur les lamelles du porte-fusible.

- Contact insuffisant entre fusible et porte-fusible.

- Connexion erronée.

- Panne de I'excitatrice: contrbler I'isolation de I'excitatrice a I'aide d'un mégohmmeétre (I'isolation est ok si
la résistance est >30MQ).

- Court-circuit entre les terminaux + e -.

Actions:

- Remplacer le fusible et essayer de remettre I'alternateur en marche.
Dans le cas de panne successive du fusible, remplacer 'AVR.
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#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK C =Trimmers/Dips
(Trimmer/Dip-switches)

Trimmers

N

FREQ | | SLOPE AMP SIAB

‘ VEINE| [START

~
o|o|e|o|e|e

QEREn | @eead| ©0°9 O

ol 12345 (12345
BLOCK A | BLOCK B

Dip-switches

S || @2
S

Inspection visuelle:
- L’AVR ne doit présenter aucun dommage mécanique aux trimmers et aux dip-switches; de plus, ils ne
doivent pas étre recouverts de résine.

Test avec multimeétre:
- Aucun.

Résultat des contréles:

- Si tous les contréles ci-dessus sont positifs, contresigner la case ok dans la section #2 du report form,
Check C.

Le cas contraire, la laisser vide.

Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:

- Dans le cas de trimmer recouvert de résine ou bien endommagé, il n’est plus possible de tourner le rotor
du trimmer pour des opérations de configuration.

- Si le dip-switch était couvert de résine ou bien endommagé, il pourrait ne pas étre possible d’obtenir le
bon setup de stabilité pour le réglage de tension.

Possibles causes de panne:
- Dommage mécanique di a impact/choc.
- Processus impropre de résinage de 'AVR.

Actions:
- Remplacer 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK D -Box/Terminals
(Support plastique/Terminaux)

Inspection visuelle:
- L’AVR ne doit présenter aucun dommage mécanique ou de composant casse; de plus, les terminaux ne
doivent pas étre recouverts de résine.

Test avec multimeétre:
- Aucun.
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Résultat des contrdles:

- Si tous les contréles ci-dessus sont positifs, contresigner la case ok dans la section #2 du report form,
Check D.

- Le cas contraire, la laisser vide.

Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:

- Si le support plastique est cassé, il ne sera pas possible d’installer TAVR de maniéere fiable et slre a
l'intérieur du terminal box.

- Dans le cas de terminaux couverts de résine ou endommageés, la bonne connexion a I'alternateur pourrait
ne pas étre possible. Ceci peut porter 'AVR a différents types de comportement impropre, en fonction des
terminaux intéresseés.

Possibles causes de panne:
- Dommage mécanique di a impact/choc.
- Processus impropre de résinage de 'AVR.

Actions:
- Remplacer 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK E - Free-wheeling diode
(Diode de libre circulation)

Inspection visuelle: ADANGER
- Veérifier que la diode montrée en figure n’est pas HAZARDOUS VOLTAGE
endommagée. oo prirg
Les possibles types de dommages sont: _ user manual before servicing.
1- Diode brulée.

. ; = OUTm| [—
2- Diode casseée. L Q -

_ P )

Test avec multimétre: - -
1- Dans le multimétre, sélectionner la modalité de - g ==
mesure diode. o _ =6 == — —
2- Connecter les sondes du multimetre aux terminaux - B - —— [ | ]
- and + de 'AVR. - A | |—
Les valeurs attendues sont: m
Sonde COM sur +: de 0.5a0.7V.

Sonde COM sur -: ouvert (OL).
Si 'une de ces mesures ne s’est pas vérifiée, cela signifie Free-wheeling
gue la diode de libre circulation est endommagée. diode

Résultat des contrdles:

- Si tous les contréles ci-dessus sont positifs, contresigner la case ok dans la section #2 du report form,
Check E.

Le cas contraire, la laisser vide.

Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:

- La tension de sortie de 'alternateur est inférieure a la tension nominale et égale a la résiduelle.
- Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

- La tension de sortie de l'alternateur est supérieure a la tension nominale.

- Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.
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Possibles causes de panne:

- Dommage mécanique di a impact/choc.

- La tension de sortie de I'alternateur est supérieure a la tension nominale.

- Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

- Contact insuffisant entre les terminaux de I'AVR et les connecteurs FASTON, qui génére scintilles et pics
de tension.

Actions:
- Remplacer 'AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK F - IGBT

Inspection visuelle:

- Contréler que 'NGBT montré en figure n’est pas ADANGER
endommggé. HAZARDOUS VOLTAGE
Les possibles types de dommages sont: Contact will cause electric
4 shock. Read carefully the
;_ :gg$ erIe: i user manual hefme:eruicing,
- cassé.
= OUT= | — ]
Test avec multimétre: = Q = —
1- Dans le multimétre, sélectionner le mode de = P = /
mesure de la résistance. = 8 m| =
2- Connecter les sondes du multimétre aux - - = — —
terminaux - and Q de 'AVR. = B | |— [ | E
Les valeurs attendues sont: - A -
Sonde COM sur Q: de 100 a 150kQ. — H
Sonde COM sur -: de 100 & 150kQ.
Si 'une de ces mesures ne s’est pas vérifiée, cela signifie
que I'lGBT est endommagée.
IGBT

Résultat des contrdles:

- Si tous les contrbles ci-dessus sont positifs, contresigner la case ok dans la section #2 du report form,
Check F.

Le cas contraire, la laisser vide.

Dans le cas de panne du composant:

Possibles effets sur le réglage:

- La tension de sortie de 'alternateur est inférieure a la tension nominale et égale a celle résiduelle.
Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

- La tension de sortie de I'alternateur est supérieure a la tension nominale.

Il n’est pas possible de configurer la valeur correcte a travers le trimmer VOLT.

Possibles causes de panne:

- Dommage mécanique di a impact/choc.

- Connexion erronée sur les terminaux + e -.

- Court-circuit entre les terminaux + e -.

- Contact insuffisant entre les terminaux de I'AVR et les connecteurs FASTON, qui génére scintilles et pics
de tension.

Actions:
- Remplacer 'AVR.
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13. ENTRETIEN

Le seul entretien préventif requis par le régulateur est le contrdle des connexions entre le régulateur et le
systéme : assurez-vous que celles-ci soient propres et soudées et que le cablage ne présente pas
d'imperfections ou de dommages.

Le régulateur M31FAGBOOA est une carte électronique de montage en surface (SMD) protégée par une résine
polyuréthane qui préserve le dispositif contre I'hnumidité, la poussiére, des atmosphéres agressives : en cas de
disfonctionnement ou de dommage en tout genre, il est interdit d'intervenir sur le régulateur en faisant des
modifications, des réparations ou des adaptations qui n'aient pas été préalablement approuvées par Marelli
Motori.

14. ASSISTANCE

En cas de doute sur les schémas de connexion, informations ou pour tout disfonctionnement éventuel de la carte,
dommage ou probléme, veuillez contacter Marelli Motori Service.

Marelli Motori

Via Sabbionara 1

36071 Arzignano (VI)

Italy

T +390444 479 711

F +39 0444 479 888
info@MarelliMotori.com
sales@MarelliMotori.com
service@MarelliMotori.com
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1. EINFUHRUNG

In dieser TechNote finden Sie allgemeine Informationen zum Einbau und zur Bedienung des Reglers von Marelli
Motori mit der auf dem Umschlag und im Dokument angegebenen Kennzeichnung, der in die Generatoren der
Marelli Motoren vom in Kap. 3 angegebenen Typ eingebaut ist.

Bevor Sie den Generator in Betrieb nehmen und kalibrieren, lesen Sie bitte in lhrem eigenen Interesse die
Anleitungen der TechNote sorgféltig durch.

WICHTIG: Diese TechNote deckt nicht alle Anwendungs- und Einbaumdéglichkeiten ab und enthalt nicht Angaben
und Informationen zu allen denkbaren Situationen. Die mit dem Generator gelieferten Anschlusszeichnungen,
das Bedienungs- und Wartungshandbuch des Generators und die vom technischen Fachpersonal von Marelli
Motori zuséatzlichen Informationen vervollstandigen die TechNote.

Dies gilt insbesondere fir die in der TechNote abgebildeten Zeichnungen, die lediglich ein Beispiel fur die
Anschlussweise und die Funktion des Gerates geben sollen und nicht alle Anwendungsmdglichkeiten abdecken
oder die mit dem Generator gelieferten Anschlusszeichnungen ersetzen.

Falls Sie mehr Informationen zur Anwendung benétigen, wenden Sie sich bitte an Marelli Motori Service.

2. SICHERHEITSMARNAHMEN

AA ACHTUNG: NICHT DIE REGLERKARTE BERUHREN, WENN SIE MIT STROM VERSORGT
WIRD. Wenn die Reglerkarte mit Strom versorgt wird (das heif3t, wenn die Maschine sich
dreht), besteht auf der oberen Flache des Geréates (Anschlussseite) und an allen an Strom
angeschlossenen Teilen eine fur den Menschen tddliche Spannung. AulRerdem verfugt die
Karte Uber Bauteile, die sich wahrend des normalen Betriebs soweit erhitzen, das sie bei direktem
Kontakt zu Verbrennungen fihren kénnen.

A Damit fur die Sicherheit des Personals kein Risiko besteht, muss die Verkabelung und/oder
der mechanische Einbau des Reglers in jedem Fall von gut informiertem Fachpersonal am
stillstehenden Generator und nach einer fur die Abkihlung der Reglerbauteile ausreichenden

Zeit durchgefuhrt werden.

AA Der Regler darf nur von gut informiertem Fachpersonal, das die notwendige Schutzkleidung
tragt (speziell Schutzbrille und Schutzhandschuhe) bei im Leerlauf arbeitender Maschine mit
Geraten, welche die elektrische Sicherheit garantieren (z.B. isolierte Schraubendreher)
kalibriert werden.

Marelli Motori haftet nicht fir Schadden am Regler, an der Anlage oder an Personen, Gewinnausfalle oder
Anlagenstillstande, die durch das Nichteinhalten der Sicherheitsanweisungen und/oder Einbau-
/Bedienungsanleitungen dieser TechNote verursacht worden sind.

3. ANWENDUNG

Der Spannungsregler M31FA600A MEC-20 ist geeignet fir Synchrongeneratoren von Marelli Motori der Serie
MJB.

ANMERKUNG: Fur Informationen zur Kompatibilitdt mit Synchrongeneratoren von oben nicht angegebenen
GroRen oder Serien, wenden Sie sich bitte an Marelli Motori Service.

4. TECHNISCHE DATEN

Der Spannungsregler M31FAB00A ist ein Mikroprozessor-Gerat mit Pulsweitenmodulation (PWM) an der
Ausgangsstufe und ist mit Potentiometern einstellbar. Die Elektronikkarte ist mit einem Harzfilm beschichtet,
sodass eine erhéhte Funktionszuverlassigkeit auch unter schwierigen Umweltbedingungen (hohe Luftfeuchtigkeit,
Staub, salzhaltige Atmosphare) und bei Vibrationen beibehalten wird.
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4.1. Stromspeisung

Typ Einphasig
Von <> Hauptanschlisse

<> Hilfswicklung

<> Permanentmagnetgenerator (PMG)
Range Von 170 bis 277Vac * 10% (@ 50 — 400Hz)
Selbsterregung 10Vac
4.2. Sensing
Spannung <> Einphasig, 2 Anschliisse

<> Dreiphasig, 3 Anschlisse

<> Von 220Vac bis 480Vac + 10%, @ 50/60Hz
Strom Von 0 bis 1Aac (@ 50/60Hz)

4.3. Analogeingang

Range 1

Von -5 bis + 5Vdc fir eine Variation von -15% bis + 15% der Spannungsreferenz

Range 2

Geeignet fur den Anschluss an den Leistungsfaktor Regler M50FA400A

Impedanz am Eingang

1.1kQ

4.4. Angaben zum Induktionsfeld

Widerstand

Von 3Q bis 20Q

Dauerinduktion

Von 0 bis 7 Adc

Eintreibung 10s

Von 0 bis 15 Adc

4.5. Funktionen

Soft Start Rampe einstellbar auf 0 bis 60s

Parallelschaltung von | < Typologie: Reactive droop compensation

Generatoren <> Statik: von 0 bis 15%

Ubererregungsschutz | < Typologie: Invertierte Kennung hinsichtlich der Zeit
X 1 feste Hochstschwelle bei 15A ,beim Uberschreiten wird (nach ungefahr 10
sek.) die Entregung ausgeldst
<> 1 einstellbare Mindestschwelle, beim Uberschreiten interveniert die
Schutzschaltung geméaR Kennung
<> 1 Ausgang Open Collector fiir das Signal

Unterfrequenzschutz |« Grenzfrequenz einstellbar von 40 auf 60 Hz
<> Nullfrequenz einstellbar auf O bis 40 Hz

4.6. Prazision

Von 0 bis 100%
Ladung

+0.5% @ PF 0.8 - balanced and non deforming load and constant frequency

With +4% engine
governing

+1% @ steady state conditions for load and speed

Steady State

+0.1% @ bei konstanter Frequenz und Ladung

Thermischer Drift

+0.5% bei einem Temperaturwechsel von 30° in Bezug auf Taws in 10 Minuten

V/Hz

+2%
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Betriebstemperatur Von -30 bis +70°C

Lagertemperatur Von -40 bis +80°C
4.8. Malde

L 180mm L H

B 170mm

K 160mm Q
J 150mm

J B
H 40mm
D 6.5mm
K

Gewicht 7609

5.1. EMC - Emissions

Emission: Reference standard EN 61000-6-3

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 55022 Conducted disturbance Complies
EN 55022 Radiated disturbance Complies
EN 61000-3-2 Harmonic current emissions Complies
EN 61000-3-3 Voltage fluctuations and flicker Complies
5.2. EMC - Immunity

Immunity: Reference standard EN 61000-6-2

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 61000-4-2 Electrostatic discharge Complies
EN 61000-4-3 Radiated electromagnetic field Complies
EN 61000-4-4 Electrical fast transients Complies
EN 61000-4-6 Injected currents Complies
EN 61000-4-8 Power frequency magnetic field N.A. (+)
EN 61000-4-11 Dips/short interruptions Complies

(+) Apparatus does not contain devices susceptible to magnetic fields
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5.3. Climatic

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Dry Heat Complies
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Cold Complies
Class: C (-25°C / +55°C / 100% R.H.) Damp Heat Comblies
Standard IEC 60068-2-30 P P
5.4. Vibrations

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: B . . .
Standard IEC 60068-2-6 Vibration Complies
Beschreibung Kennnummer

Sicherung

Ultraschnell, Keramik, 10 A — 500 V 963823010

Externes Potentiometer

10K -2 W 963824425

Power Factor VARICOMP
Regulator
M50FA400A M40FAG630A M40FAG632A M40FAG620A M40FAG621A
MEC-20 M31FA600A v v v X X
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TOPOLOGIE DER KARTE

8.1. Anschllisse
P1 ADANGER e
1 HAZARDOUSVOLTAGE| = ¢+ 2 e anma
P2 Stromspeisung /&\ c"“.‘:mmf"ﬁru
U = QUT | [— e
V | Spannung B -g '% i o ° @
W - e ; E @ @
I e il L =P
g‘ Strom -B.‘u:. — ) —1 Eig S
= A= SB[ :
* Erregungsfeld - @ = E @
- o JE] 2 [o] @
6 |Eingang fir die analogen I @ O] -
8 |Signale -'OE+. ;l ﬁ @
P | Anschluss des externen b w = O &
Q |Potenziometers | e
- v = S || @8
OUT | Nicht gebraucht e
= U o=  —
GND | GROUND = =
GND - | f— m%
OB+ | Anschluss an die Varicomp | | | | @ O ) 25
OB- |Karte P2 = . §§
=
Pl == 8?‘?
8.2. Potenziometer
VOLT (@) Einstellung der Generatorspannung.

it | |Um die Spannung zu erhdhen, im Uhrzeigersinn drehen.

VFINE &ﬁ% VOLT).

Um die Spannung zu erhéhen, im Uhrzeigersinn drehen.

Feineinstellung der Generatorspannung (x5% mit dem eingestellten Referenzwert in

@ Einstellung der Rampe Soft Start.
START Mg%\x Um die Zeitdauer zu erhéhen, im Uhrzeigersinn drehen.

FREQ

(@) Einstellung der Grenzfrequenz.
ut_ux | | Um die Eingriffsfrequenz zu erhdhen, im Uhrzeigersinn drehen.

SLOPE (@) Einstellung der Nullfrequenz.

i wx | | Um den Neigungsgrad der Kurve V/f zu erhéhen, im Uhrzeigersinn drehen.

AMP

(@) Einstellung der Ubererregungsschwelle.

ut_u | | Um die Auslésschwelle der Begrenzung zu erhdhen, im Uhrzeigersinn drehen.

PAR (@) Einstellung der Statik.

ui_ux | | Um die Statik zu erhdhen, im Uhrzeigersinn drehen.

STAB (@) Einstellung der Reglerstabilitat.
i wx | | Um die Antwortgeschwindigkeit zu erh6hen, im Uhrzeigersinn drehen.
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8.3. Dip-Schalter
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DIP-SCHALTER - BLOCK A

BLOCK A

Dip-Schalter 1 — Auswahl der Spannung

ON: | Dreiphasig

OFF: | Einphasig

BLOCK A

Dip-Schalter 2 — Freigabe der Statikfunktion (Reactive Droop Compensation)

ON: | Freigegeben

OFF: | Nicht freigegeben

BLOCK A

Dip-Schalter 3 — Freigabe der Einstellung des Ubererregungsschutz

ON: | Einstellmodus des Schutzes

OFF: | Einstellmodus nicht freigegeben — Schutz eingeschaltet und aktiv

BLOCK A

Dip-Schalterswitch 4 — Auswahl Gebrauchsmodus des analogen Eingangs

ON: | Fur Anschluss an Blindstromregler Marelli Motori M50FA400A

OFF: Fir Anschluss an externe Geraten, die nicht von Marelli Motori hergestellt werden

(£5V)

Dip-Schalter 5 nicht gebraucht

DIP-SCHALTER - BLOCK B

BLOCK B Series MJB Series MXB / MXB-E 1 2 3 4
Frame 160 Frame 160 OFF OFF OFF OFF
Frame 200 Frame 180 OFF OFF OFF ON
Frame 225 Frame 225 OFF OFF ON OFF
Frame 250 Frame 250 OFF OFF ON ON
Frame 315 - OFF ON OFF OFF
Frame 355 - OFF ON OFF ON
Frame 400 - OFF ON ON OFF
Frame 450 - OFF ON ON ON

Dip-Schalter 5 nicht gebraucht
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9. BESCHREIBUNG

9.1. Einstellung der Generatorspannung

Der Regler ist mit zwei Spindeltrimmern fur die Einstellung der Generatorspannung ausgestattet:

<> VOLT, flr die grobe Kalibrierung der Bezugsspannung;

<> VFINE fiir die Feinkalibrierung des Spannungsbezugs.

Wenn VFINE anfangs auf der Halfte seines Ausschlags gestellt ist, kann die Generatorspannung damit innerhalb
eines Bereichs von +5% hinsichtlich des mit VLT eingestellten Spannungsbezuges kalibriert werden.

Die Generatorspannung kann noch einmal mittels des externen Potenziometers verédndert werden (siehe
Abschnitt 7.5).

9.2. Unterfrequenzschutz
Der Regler reduziert den Feldstrom, sobald der Generator bei geringer Laufgeschwindigkeit arbeitet, um das
Risiko einer Ubererregung, die das Erregungssystem des Generators schadigen kann, zu vermeiden. Speziell der

Spannungsbezug wird automatisch verandert und gemaf der in der folgenden Abbildung gezeichneten Kurve
herabgesetzt.

Spannung +

Vnom

Legende:

VNowm Nominalspannung

fzv Nullfrequenz
fc Grenzfrequenz
fnom Nominalfrequenz

»
»

0 fzv fc  fwnom  Frequenz

Die Parameter zur Kurvenbestimmung sind:

« die Grenzfrequenz (fc), einstellbar auf 40 bis 60Hz mittels des Potenziometers FREQ, ist der Frequenzwert,
unter dem der Regler den Spannungsbezug vermindert.

< die Nullfrequenz (fzv), einstellbar auf 0 bis 40Hz mittels des Potenziometers SLOPE, ist die Frequenz, bei der
sich der Bezug aufhebt. Beim eingestellten fc bestimmt die Kalibrierung von fzv den Neigungsgrad der
Unterfrequenzkurve.

9.3. Statik - Reactive Droop Compensation

Der Regler ist mit einer Funktion “Statik” bzw. “Reactive Droop Compensation” ausgestattet, damit die induktive
Ladung zwischen zwei oder mehr parallelgeschalteten Generatoren nach Wunsch aufgeteilt werden kann.

Wenn diese Funktion mittels des Dip-Schalter 2 — Block A (siehe Abs. 6.3) freigegeben ist, berechnet der Regler
von der Vermessung der Generatorspannung zwischen den Phasen U und V und des Stroms der Phase W an
den induktiven Teil der Ladung des Generators und verandert daraufhin den Bezugswert der
Generatorspannung.

Gibt es einen einzigen oder einen kapazitiven Leistungsfaktor, verandert sich der Spannungsbezug nicht. Ein
induktiver Leistungsfaktor fuhrt zu einer Minderung (Droop) der Ausgangsspannung des Generators.

9.4. Ubererregungsschutz

Der Regler ist in der Lage den Erregungsstrom zu begrenzen, sobald der Strom einen Wert erreicht, bei dem der
Generator und besonders die Erregereinheit Uberhitzt werden kénnen. Wenn diese Funktion richtig eingestellt ist
und es zu einem Feldiberstrom kommt, wird der Wert des Feldstroms innerhalb einer vorher festgelegten Zeit auf
einen sicheren Wert, der aus der Tabelle der folgenden Abbildung ersichtlich ist, zurlickgebracht.
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Diese Eigenschaft wird ab der 35

Einstellung eines Hochstwertes des
Feldstroms (Irset), den der Regler 3
unterstitzen kann, aktiviert.

Wenn der Feldstromwert |rset
Ubersteigt, setzt der
Felduberstromschutz nach einer
vom erreichten  Feldstromwert
abhéangigen Zeitdauer ein.

Je hoher der Uberstrom ist, umso
kirzer ist die Zeit, in der die
Schutzfunktion ausgeldst wird.

Der Schutz besteht aus einer 1
Minderung des Feldstromes bis zu

einem eingestellten maximalen
Dauerwert, der solange gehalten 05
wird, bis sich die Bedingungen wie

folgt verandert haben: 0
<> Es st genlgend Zeit
vergangen und der Generator ist 0 100 200 300 400 500 600
abgekuhlt Tempo [s]

<> Die Betriebsbedingungen

bringen den vom Regler geforderten Erregungsstrom auf einen Wert unterhalb des Wertes Irset.

Der hochste Feldstromwert, den der Regler verteilen kann, ist 3 Mal so hoch wie Irset (3p.u.) fur eine festgesetzte
Hdochstzeitdauer von 10s. Der vom Regler erlaubte Feldstrom kann niemals den Wert von 15 A Ubersteigen, egal
wie Irset. eingestellt ist. Zum Beispiel: Ist Irset auf 6 A eingestellt, wird der verteilbare Strom einen Hochstwert von
15 A haben und nicht 18 A.

N~
\S] (@]
=T |

\
\

-
)]

Ig/ lrset [PET UNIL]

9.5. Externes Potenziometer

An den Anschlissen P und Q kann anstelle des normalerweise vorhandenen Stegs ein Gerat zur Ferneinstellung
der Generatorspannung (Potenziometer) angeschlossen werden.

Mit dem externen Potenziometer kann die gleiche Feinkalibrierung wie die von VFINE, das heif3t, £5%, mit einem
Potenziometer 10 kQ, 1 W min. durchgefihrt werden.

Ist das externe Potenziometer an P und Q einmal angeschlossen, wird sich der Spannungsbezug des Systems
insgesamt verschieben, weswegen der interne Trimmer des Reglers VOLT neu eingestellt werden muss.

Das heil3t: Den Cursor des externen Potenziometers auf eine mittlere Position stellen und danach den Trimmer
VOLT bis ungefahr zur gewilinschten Generatorspannung drehen.

Jetzt kann man die Feinkalibrierung der Spannung mittels des externen Potenziometers durchfiihren.

WICHTIG: Falls an den Anschlissen P und Q weder ein externes Potenziometer noch ein Steg angeschlossen
sind, ist der Regler nicht in der Lage an das Generatorfeld Erregungsstrom zu leiten.

9.6. Analogeingang

Eine Steuereinrichtung kann die Spannungsreferenz tber die Klemmen 6 und 8 durch ein Gleichspannungssignal
(Vdc) steuern.

Klemme 6 représentiert die positive, Klemme 8 reprasentiert das Negativ.

Die aquivalente Impedanz des Eingangs betragt 1.1 kQ

Wenn der Dip-Schalter 4 - BLOCK A auf ON steht, eignet sich der Eingang fur den Power Factor Controller
M50FA400A von Marelli Motori.

Wenn der Dip-Schalter 4 - BLOCK A auf OFF steht, eignet sich der Eingang fur die Verwendung mit einem
externen Gerét, das ein Signal im Bereich +/- 5Vdc liefern kann (entsprechend einer Spannungsreferenzvariation
von +/- 15%).
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SET-UP DES REGLERS

ACHTUNG: DIE EINSTELLUNG DES REGLERS IST VOM VERWENDETEN ANSCHLUSSPLAN
ABHANGIG. SOLLTE IM KLEMMENKASTEN EINE ANDERE ANSCHLUSSART VORGESEHEN
SEIN, ALS DIE, MIT WELCHER DER ALTERNATOR GELIEFERT WURDE, MUSS DER
ANSCHLUSSPLAN DES REGLERS UBERPRUFT WERDEN. DIESER MUSS MIT DEN
ANSCHLUSSPLANEN UBEREINSTIMMEN, DIE IM KAPITEL “DRAWINGS” AUFGEFUHRT
SIND. AUSSERDEM MUSS IMMER DIE VOREINSTELLUNG DES REGLERS AUFGRUND DER
IM KAPITEL 10 ANGEGEBENEN VORGEHENSWEISE WIEDERHOLT WERDEN.

Anfangseinstellungen

1 Bei stillstehendem Generator, die Potenziometer des Generators, wie in der Abbildung unten dargestellt,
einstellen:

VOLT VFINE START FREQ SLOPE AMP PAR STAB

@)J @DJ @)J (@)J @)J Lc@J (@)J L@J

MIN_ MAX MIN_ MAX MIN _MAX MIN__MAX MIN_ MAX MIN_ MAX MIN__MAX MIN_ MAX

MIN ¥ MIN MIN MIN MAX MIN MAX
Dabei bedeutet:
<> MIN  Potenziometer einmal ganz gegen den Uhrzeigersinn gedreht;
<> % Potenziometer auf ungeféhr die Halfte der Umdrehung gestellt;
< MAX  Potenziometer einmal ganz im Uhrzeigersinn gedreht.
BEMERKUNG: Falls ein externes Potenziometer an den Anschliissen P und Q angeschlossen ist, muss
dieses auf ungeféhr die Halfte der Umdrehung (¥2) gestellt sein.

2 Die Dip-Schalter missen anfangs bei stillstehendem Generator auf den Maschinentyp und die
Systemeigenschaften eingestellt sein.

X Block A: Die Dip-Schalter wie in der folgenden Abbildung einstellen:
ON
1 2 3 4 50FF
BLOCK A
Hier wird von einer einphasigen Messung ausgegangen ( bei einer dreiphasigen Messung den Dip-
Schalter 1 auf ON stellen, siehe Abs. 6.3)
R Block B: Die Dip-Schalter nach den Angaben in Abs. 6.3 einstellen.

3 Bei stillstehendem Generator kontrollieren, ob mindestens und nur eine der folgenden Bedingungen

vorliegt:
X Lilafarbener Steg zwischen den Anschliissen P und Q vorhanden;
X Anschlisse P und Q an ein geeignetes externes Potenziom. angeschlossen (siehe Abs.7.5).

Einstellung der Spannung

4 Den Generator starten und auf die Nominalgeschwindigkeit bringen: Die Spannung an den
Ausgangsklemmen des Generators liegt unter der Nominalspannung des Generators.

5 Den Potenziometer VOLT im Uhrzeigersinn drehen, bis die Ausgangsspannung des Generators einen
Wert ungefahr gleich der Nominalspannung erreicht hat.

6 Mit VFINE die Feinkalibrierung der Generatorspannung durchfilhren, bis diese gleich der
Nominalspannung der Maschine ist. VFINE im Uhrzeigersinn drehen, um die Spannung zu erhdhen,
gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu mindern.

Einstellung des Unterfrequenzschutzes

7 Die Umdrehungsgeschwindigkeit des Generators auf 90% der Nominalgeschwindigkeit herunterdrehen.

8 Den Potenziometer FRQ im Uhrzeigersinn drehen, bis sich beide der folgenden Situationen einstellen:

X Die rote LED leuchtet;
<> Die Generatorspannung beginnt unter den Nominalwert der Maschine zu fallen.
9 Die Umdrehungsgeschwindigkeit wieder auf den Nominalwert der Maschine zuriickbringen und

kontrollieren, dass:

.0

3 Die rote LED ausgeht;

7

<> Die Generatorspannung auf den Nominalwert zuriickgegangen ist.
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BEMERKUNG: Bei dieser Einstellung wird der Unterfrequenzschutz ausgelost, sobald die
Generatorgeschwindigkeit unter 90% der Nominalgeschwindigkeit mit einer Neigung von ungeféhr 2 pro-Einheit
(pu —per-unit) fallt. Um eine Unterfrequenzkurve vom Typ V/f zu erhalten bzw. eine Neigung von 1 pu, die
Punkte 7 und 9 ignorieren und nur Punkt 8 befolgen. Dabei darauf achten, dass FREQ, sobald die rote LED
leuchtet, gegen den Uhrzeigersinn gedreht wird, bis die rote LED wieder ausgeht. Jetzt misste die
Generatorspannung gleich der Nominalspannung sein.

Zuletzt SLOPE einmal ganz im Uhrzeigersinn herumdrehen.

Verbesserung der Antwortgeschwindigkeit / Reglerstabilitat

10 |+ Verbesserung der Antwortgeschwindigkeit: Das Potenziometer STAB leicht im Uhrzeigersinn
drehen und dabei darauf achten, dass es nicht zu Schwankungen der Generatorspannung kommt.
<> Verbesserung der Reglerstabilitat: Das Pot. STAB leicht gegen den Uhrzeigersinn drehen.

11 | Den Generator laden und den Spannungsiibergang Uberprifen.

12 | Die Punkte 10 und 11 wiederholen, bis die Reglerstabilitat oder die gewiinschte Antwortgeschwindigkeit,
die natirlich auch abhangig vom Maschinentyp und der gegebenen Ladung ist, erreicht worden ist.

Einstellung des Ubererregungsschutzes

13 | Den Generator mit einer Ladung gleich der Nominalladung der Maschine (nominaler Strom und
Leistungsfaktor) laden.

14 | Den Dip-Schalter 3 — BLOCK A auf ON stellen.
15 Drehen Sie den AMP-Potentiometer gegen den Uhrzeigersinn, bis die gelbe LED leuchtet.

16 | Das Potenziometer AMP im Uhrzeigersinn drehen, bis die gelbe LED ausgeht. Die Generatorspannung
sollte jetzt gleich der Nominalspannung der Maschine sein.

17 Den Dip-Schalter 3 — BLOCK A auf OFF stellen.
18 | Den Generator entladen.
Einstellung der Reactive Droop Compensation (Statik) — Nur fir die Parallelschaltung von Generatoren

19 Den Generator mit einer teilweise induktiven Spannung laden, der Wert und der Leistungsfaktor missen
bekannt sein (zum Beispiel den Nominalstrom und die Nominalleistung).

20 Den Dip-Schalter 2 — BLOCK A auf ON stellen.

21 | Das Potenziometer PAR im Uhrzeigersinn drehen, bis die Generatorspannung auf den gewinschten
Wert gesunken ist. Je nach Wert und Art der Ladung verandert sich der Wert (zum Beispiel, bei
Nominalstrom und PF=0.8, muss PAR im Uhrzeigersinn gedreht werden, bis eine Minderung der
Spannung von 4% gegeniber der Nominalspannung erhalten wird).

22 Den Generator wieder entladen.
Anschluss an den Leistungsfaktor-Regler Marelli Motori M50FA400A

23 | Wird der Leistungsfaktor-Regler Marelli Motori M50FA400A angeschlossen, den Dip-Schalter 4 — BLOCK
A auf ON stellen.

11. SCHADENSSUCHE UND SCHADENSBEHEBUNG

Die folgende Tabelle erganzt den Abschnitt “Schadenssuche und Schadensbehebung” des Bedienungs- und
Wartungshandbuchs des Generators Marelli Motori und berlicksichtigt vor allem den Regler. Einige der unten
beschriebenen auftretenden Probleme kdnnen nattrlich in einigen Féllen auch anderen Bauteilen des Generators
und nicht einzig dem Regler zugeschrieben werden, sowie es auch mdglich ist, dass Schwierigkeiten auftreten,
die durch Probleme und Mangel an der Maschine, den angeschlossenen Geréten, durch unsachgemafRen
Gebrauch usw. verursacht werden. Aus diesem Grunde wird empfohlen, immer die gesamten Unterlagen, vor
allem die TechNote, das Bedienungs- und Wartungshandbuch des Generators und die Anschlusszeichnungen,
die Thnen zusammen mit dem Generator geliefert worden sind, zu Rate zu ziehen.

A Wenn einer der unten beschriebenen Probleme auftritt, nehmen Sie zum Beginn der
Schadenssuche alle an den Spannungsregler angeschlossenen Geréate
(Leistungsfaktorregler, Ubererregungsgerat, externe Remote-Steuerungen usw.) ab. Wenn
das Problem nicht auftritt, wenn nur der Spannungsregler in Betrieb ist, schlieBen Sie die
Zubehdrgerate eins nach dem anderen an den Spannungsregler an, um herauszufinden, bei
welchem Geréat das Problem auftritt. Konsultieren Sie dann das Bedienungshandbuch des auf

diese Weise identifizierten Geréates.
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A\

Sollten die zur Verfligung stehenden Unterlagen nicht ausreichen, um das Problem zu lésen,
wenden Sie sich bitte an Marelli Motori Service flir weitere Anweisungen.

VAV

Alle unten beschriebenen Eingriffe zur Problembehebung mussen bei Maschine im Stillstand
durchgefuhrt werde, es sei denn, es wird etwas anderes angegeben.

PROBLEM MOGLICHE URSACHE EINGRIFF ZUR PROBLEMBEHEBUNG
Beim Starten des | Es gibt keine Verbindung zwischen | Die  Anschlisse und Verbindungen
Generators ist die | den Stromanschlissen P1 und P2 des | Uberpriufen (siehe: mitgelieferte

Spannung im Leerlauf an
den Ausgangsklemmen
niedriger als der
Nominalwert und gleich
der Restspannung der
Maschine; Der Wert
bleibt unveréndert, auch
nach dem Drehen an
den Potenziometern
VOLT und VFINE.

Reglers und (je nach Anwendung)::

<> Der Hilfswicklung

<> Den Hauptausgangsklemmen
des Generators

<> Dem Ausgang des PMG.

Anschlusszeichnungen).

Es gibt keine Verbindung zwischen
den Anschlissen + und — des Reglers
und dem Erregungsfeld.

Die  Anschlusse und
Uberprifen (siehe:
Anschlusszeichnungen).

Verbindungen
mitgelieferte

Zwischen den Anschlissen P und Q
gibt es keinen Steg oder sie sind nicht
an ein externes Potenziometer
angeschlossen.

Die  Anschlusse und
Uberprifen (siehe:
Anschlusszeichnungen).

Verbindungen
mitgelieferte

Uber Hilfswicklung gespeister Regler:
Die Restspannung der Hilfswicklung
reicht nicht fir die Selbsterregung aus

Den Generator auf die
Nominalgeschwindigkeit bringen und die
Ausgangsspannung an der Hilfswicklung

(geforderte  Mindeststromversorgung | messen.

5V). Wenn die Ausgangsspannung unter 5V
liegt, den Restmagnetismus des
Generators gemafl den Anweisungen im
Generatoren Bedienungs- und
Wartungshandbuch erhéhen.

Regler gespeist von den | Den Generator auf die

Hauptanschlussen: Die Restspannung
des Generators zwischen P1 und P2
reicht nicht zur Selbsterregung aus
(geforderte  Mindeststromversorgung
5V).

Nominalgeschwindigkeit bringen und die
Spannung zwischen P1 und P2 messen.

Wenn die Spannung unter 5V liegt, den
Restmagnetismus des Generators gemaf

den  Anweisungen im  Generatoren
Bedienungs- und  Wartungshandbuch
erhéhen.

Regler gespeist von einem PMG: Die
Spannung am Ausgang des PMG und
am Eingang von P1 und P2 reicht

nicht zur  Selbsterregung  aus
(geforderte  Mindeststromversorgung
5V).

Den Generator auf Nominalgeschwindigkeit
bringen und die Spannung am Ausgang
des PMG messen. Wenn die Spannung
unter 100V liegt, sich fur weitere
Anweisungen an Marelli Motori Service
wenden.

Interne Sicherung unterbrochen.

Sicherung austauschen.

Regler defekt. Regler austauschen.
PROBLEM MOGLICHE URSACHE EINGRIFF ZUR PROBLEMBEHEBUNG
Nach Austausch der | Regler kaputt. Regler austauschen.
unterbrochenen
Sicherung offnet die
neue  Sicherung die
Stromspeisung des
Reglers.

963857154_U

69



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

EINGRIFF ZUR PROBLEMBEHEBUNG

Beim Starten des
Generators ist im Leerlauf
die Spannung an den
Ausgangsklemmen  hoher
als der Nominalwert und
man kann sie nicht mit den
Potenziometern VOLT und
VFINE andern.

Bei Dip-Schalter 1 — BLOCK A auf OFF ist
/sind einer oder beide Anschliisse U und V
des Reglers nicht an die entsprechenden
Phasen des Generators angeschlossen.

Die Anschlisse und Verbindungen Uberprifen
(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Bei Dip-Schalter 1 — BLOCK A auf ON ist
/sind einer oder mehrere der Anschliisse
U, V und W des Reglers nicht an die
entsprechenden Phasen des Generators
angeschlossen.

Die Anschlisse und Verbindungen Uberprifen
(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Bei einphasiger Messung (nur die
Anschlisse U und V) steht der Dip-
Schalter 1 — BLOCK A auf ON.

Den Dip-Schalter 1 — BLOCK A auf OFF stellen.

Regler defekt.

Den Regler austauschen.

Bei laufendem Generator
sinkt die Spannung des

Gelbe LED leuchtet: Der
Ubererregungsschutz wird ausgeldst, auch

Den  Ubererregungschutz  gemaR  den
Anweisungen im Abschnitt Set-Up des Reglers

Generators  unter  den | wenn die Ladung unter der Nominalladung | der TechNote neu und korrekt einstellen.
Nominalwert, sobald | liegt.
geladen oder sobald die
Ladung (innerhalb  der | Statikfunktion aktiv: Der Dip-Schalter 2 — | Den Dip-Schalter 2 — BLOCK A auf OFF stellen.
Nominalgrenzen des | BLOCK A ist auf ON gestellt.
Generators) erhoht wird.
Regler defekt. Den Regler austauschen.
Parallelschaltung von | Statikfunktion nicht aktiviert: Der Dip- | Den Dip-Schalter 2 — BLOCK A auf ON stellen.

mehreren Generatoren —
die reaktive Leistung lauft
nicht korrekt neu an: Nach
Starten des Generators und

einer teilweise reaktiven
Ladung sinkt die Spannung
nicht unter den

Nominalwert der Maschine.

Schalter 2 — BLOCK A ist auf OFF gestellt.

Statikfunktion nicht eingestellt: Der Dip-
Schalter 2 — BLOCK A ist auf ON gestellt,
aber das Potenziometer PAR ist auf MIN
gestellt.

Die Statik (Potenziometer PAR) gemaR den
Anweisungen im Abschnitt Set-Up des Reglers
der TechNote neu und korrekt einstellen.

Der an die Anschlisse A und B
angeschlossene Stromtransformator (TA)
ist umgekehrt.

Die Konduktoren des TA an den Anschliissen A
und B umstellen.

Der an die Anschlisse A und B
angeschlossene Stromtransformator (TA)
ist kurzgeschlossen oder nicht
angeschlossen.

Die Anschlisse und Verbindungen Uberprifen
(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Spannung- und Strommessungen nicht
korrekt:

Die Messungen sind korrekt, wenn:

<> Spannung: Phasen U und V
angeschlossen an die Anschliisse U und V
des Reglers;

<> Strom:  Stromtransformator an
Phase W.

Die Anschlisse und Verbindungen Uberprifen
(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Regler defekt.

Den Regler austauschen.

Netz-Parallelschaltung
(Anschluss an der
M50FA400A):
Leistungsfaktorregelung
(oder die Regelung der
reaktiven Leistung) ist nicht
korrekt, nicht ausreichend
oder nicht vorhanden.

Karte

Falsche Wahl des Gebrauchsmodus des

Den Dip-Schalter 4 — BLOCK A auf ON stellen.

analogen Eingangs: Dip-Schalter 4 -
BLOCK A ist auf OFF gestellt.
Keine Verbindung zwischen den | Die Anschliisse und Verbindungen uberprifen

Anschlissen 6 und 8 des Reglers und des
Leistungsfaktorreglers M50FA400A.

(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Anschluss der Anschlisse 6 und 8

vertauscht.

Die Anschlisse und Verbindungen Uberprifen
(siehe mitgelieferte Anschlusszeichnungen).

Regler defekt.

Den Regler austauschen.
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12. ANALYSE DER CONTROLLERE

Das folgende Abschnitt liefert eine Prozedur zur Erfassung des Fehlers und korrekten Ausfillung des

beiliegenden Priifbogens (APPENDIX).

A Alle angegebenen Kontrollen und Messungen mussen IMMER mit dem vom Generator
getrennten AVR durchgefihrt werden.

A Dieses Dokument dient zur Fehlererfassung in der Hulle, den Hauptkomponenten und oder
der Stromversorgungseinheit des AVR.

Die Genauigkeit und Konstanz der Einstellung kann nur in der letzten Anwendung gepruft

werden, fir die der Generator eingesetzt wird.

WICHTIG: bei erfassten Fehlfunktion oder Stérungen des AVR, muss der Anwender die hier beschriebene
einleitende Prozedur durchgefiihrt und den Prufbogen vollstandig ausgefullt haben, um Forderungen fir den AVR

geltend machen zu kénnen.

Der Prufbogen enthélt folgende Abschnitte:

R&D.DT.303

. . | AVR FAILURE REPORT
@ MarelliMotori M31FAGO0A ) I VR
#1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN =
- _ D | thrion | me e S T T A R e
Geben Sie die Seriennummern des Generators ot aate semtor e
und des AVR an. Die Seriennummer und Commice date o
Teilenummer des AVR sind auf dem Schild auf der — P
Kunststoffhalterung des AVR angegeben. Der Opersing hours o
Anwender muss auflerdem Zusatzinformationen =
liefern, wie Datum der Storung, Ort und # |g:fgg;; R b e e
Betrlebszelt des AVR # Componant ox ] Component ok ] Component ok
A vanstoricapaciors [ | c Trimmers i Dips || £ Freswheeldode | |
#2 - VISUELLE / MULTI-METER-PRUFUNGEN | & ® pe O @ s [ F et O
#3 | DETECTED PROELEMS | Select one or more options among e possibie fallure modes Isted below.

Der Anwender muss eine visuelle Uberpriifung des
AVR und alle in den folgenden Seiten
beschriebenen elektrischen Prifungen
durchfuhren. Falls das Ergebnis einer Prifung
positiv ist, die entsprechende Box markieren. Falls
das Ergebnis negativ ist, die Box frei lassen.

#3 - ERFASSTE PROBLEME

Fieaze acd additional mfomation regarding the faut idensfied, whers pozsiole.

PROELEM DESCRIPTION &
Mechanical damages [ Missing parts [:‘ 1

NOTES

No self-excitation (only residual voltage on the output) [ |2

‘Over-excitation (high output voltage. not adj [:‘3

Fuse blown [ |4

Oscillating voltage at no load (AV > 2V) [ |s

/. Oscillating voitage at full load (AV > 2) [ s

Eine oder mehr Optionen unter den unten
aufgefiihrten moglichen Fehlermodi wahlen. Alle
weiteren Informationen zur Stdérung hinzufugen,
falls vorhanden. In diesem Abschnitt muss der
Anwender beschreiben, was wahrend des
Generatortests erfasst wurde.

#4 - ZUSATZLICHE INFORMATION

Voltage rises / drops from no load to full load (AV > 4V) [ |7

Trimmer not working (specify the timmer name) [:|a

Red LED lighting at nominal speed [_|o

Yellow LED lighting within the rated load [_|10

ADDITIONAL Fiease enter here a descripfion of the appilcation andior any additional nformation helping io define the
#4 INFORMATION opemtng condtions under which the fallure occumed.

Send this document to the following contact referencas:

Geben Sie eine Beschreibung der Anwendung

/ [ 1" Contact Vasu Kumaran w_kumarangimarelli-aslapacific.com
- e Altamatval Borhanudin oomanudingmareli-asiapacinc.com
Always In C.C. 1" Contact Glorgio Amato amatn@marelimato. com
| AlayE

und/oder alle zuséatzlichen Informationen an, die zur Beschreibung der Betriebsbedingungen beitragen, unter

denen die Stérung aufgetreten ist.

Figen Sie dem Prifbericht Fotos des Generators, Reglers und/oder beschadigter Komponenten hinzu.
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#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK A - Varistor/Capacitors

M3ITFAGD0A MEC-20

(Varistor/Kondensatoren) SN 000000 @
Sichtkontrolle: O

- Den Varistor und die Kondensatoren auf Beschadigung c _

prUfen. apacitors

Folgende Schaden sind mdglich:

1- Komponente explodiert/durchgebrannt. ,
2- Komponente defekt. Varistor

Test mit Multi-meter:
- Keine.

Prufergebnis:

- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das
Feld ok im Bereich 2 des Priifberichts markieren, Check A.
Andernfalls das Feld frei lassen.

Bei Beschadigung der Komponente:

Madgliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt unter der Nennspannung und entspricht der
Restspannung.

Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.

- Keine.

Méogliche Ursachen des Defekts:

- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stof3.

- Spannung {ber 420Vrms zwischen den Anschliissen P1 und P2 aufgrund von Uberspannung des
Wechselstromgenerators.

- Falsche Verbindung, die zu einer Spannung tGber 420Vrms zwischen den Anschlissen P1 und P2 geflihrt
hat.

MalRnahmen:
- Den AVR ersetzen.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK B - Fuse

(Sicherung) V

Sichtkontrolle:

- Prufen, ob die Sicherung defekt oder durchgebrannt ist.
- Prufen, ob die Lamellen des Sicherungshalters eng an den

Anschlissen A und B der Sicherung anliegen. — [ }
- Prufen, ob Harz und/oder Verunreinigungen zwischen

Sicherungshalter und Anschlissen der Sicherung vorhanden sind.

Test mit Multi-meter:
1- Die Sicherung aus dem Sicherungshalter nehmen.

2- Den Messmodus des Widerstands am Multi-meter wéahlen.
3- Die Sonden des Multi-meters an den Pins A und B der [| [ }
—=
a

Sicherung anschlieRen und prifen, ob der gemessene Widerstand <1Q
entspricht. Andernfalls muss die Sicherung ersetzt werden.

Prufergebnis: 1
- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das Feld ok \ S
im Bereich 2 des Prifberichts markieren, Check B.

Andernfalls das Feld frei lassen.
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Bei Beschadigung der Komponente:

Mogliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt unter der Nennspannung und entspricht der
Restspannung.

Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.

Mdgliche Ursachen des Defekts:

- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stof3.

- Harz an den Anschlussen der Sicherung und/oder den Lamellen des Sicherungshalters.

- Unzureichender Kontakt zwischen Sicherung und Sicherungshalter.

- Falscher Anschluss.

- Defekt des Erregers: die Isolierung des Erregers mit einem Megohmmeter messen (die Isolierung ist ok,
wenn der Widerstand >30MQ entspricht).

- Kurzschluss zwischen den Anschliissen + und -.

MalRRnahmen:
- Die Sicherung ersetzen und den Wechselstromgenerator neu starten.
Bei einem weiteren Defekt der Sicherung die AVR ersetzen.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK C =Trimmers/Dips
(Trimmer/Dip-Switches)

N

Trimmers

FREQ | |SLOPE| | AMP STAB

‘MHHE START

~
o|lo|e|e|o|e|o

QEEEN | EERE| 99 O

oml12345 (12345
BLOCK A | BLOCK B

Dip-switches

© || (@8

Sichtkontrolle:
- Der AVR darf keine Schaden an den Trimmern und den Dip-Switches aufweisen: auRerdem dirfen diese
nicht mit Harz bedeckt sein.

Test mit Multi-meter:
- Keine.

Prufergebnis:

- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das Feld ok im Bereich 2 des Prufberichts markieren,
Check C.

Andernfalls das Feld frei lassen.

Bei Beschadigung der Komponente:

Mdgliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Falls Trimmer mit Harz bedeckt oder beschéadigt sind, kann der Rotor des Trimmers fir einige
Einstellschritte nicht gedreht werden.

- Falls Dip-Switches mit Harz bedeckt oder beschadigt sind, kann es mdglich sein, dass das Stabilitats-
Setup zur Spannungseinstellung nicht erfolgen kann.
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Mogliche Ursachen des Defekts:
- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stol3.
- Falscher Harzbeschichtungsprozess des AVR.

MaRnahmen:
- Den AVR ersetzen.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK D -Box/Terminals
(Kunststoffhalter/Anschlisse)

Sichtkontrolle:
- Der AVR darf keine mechanischen Schaden oder defekte Komponenten aufweisen; au3erdem durfen die
Anschlisse nicht mit Harz bedeckt sein.

Test mit Multi-meter:
- Keine.

Priufergebnis:

- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das Feld ok im Bereich 2 des Prifberichts markieren,
Check D.

- Andernfalls das Feld frei lassen.

Bei Beschadigung der Komponente:

Madgliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Mit einem beschadigten Kunststoffhalter kann der AVR nicht zuverlassig und sicher in der Terminal Box
installiert werden.

- Bei mit Harz bedeckten oder beschéadigten Anschlissen ist eine korrekte Verbindung zum
Wechselstromgenerator eventuell nicht mdoglich. Dies kann je nach den betroffenen Anschlissen zu
verschiedenen Fehlverhalten des AVR fihren.

Madgliche Ursachen des Defekts:
- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stol3.
- Falscher Harzbeschichtungsprozess des AVR.

MalRnahmen:

- Den AVR ersetzen.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK E - Free-wheeling diode

(Freilaufdiode) ADANGER

) HAZARDOUS VOLTAGE
Sichtkontrolle: A Contact will cause electric
- Prufen, ob die in der Abbildung dargestellte Diode shack. Read catetully e
beschad'gt |St user manua ore servicing.
Mégliche Schadenstypen sind: =OUT=| = |
1- Diode durchgebrannt. - Q -
2- Diode defekt. = P - :j/

= g =

Test mit Multi-meter: - | |—
1- Am Multi-meter den Modus zur Diodenmessung - B - ——
wahlen. - A - ' y— :
2- Die Sonden des Multi-meters mit den Anschliissen
- und + des AVR verbinden.

Folgende Werte werden erwartet:

Sonde COM an +: 0.5 bis 0.7V. .
Free-wheel

Sonde COM an -: offen (OL). dirggew eeling

Resultiert mindestens eine der Messungen nicht, ist die

Freilaufdiode beschadigt.
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- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das Feld ok im Bereich 2 des Prifberichts markieren,

Check E.
Andernfalls das Feld frei lassen.

Bei Beschadigung der Komponente:

Mégliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt unter der Nennspannung und entspricht der

Restspannung.

- Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.
- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt tiber der Nennspannung.
- Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.

Mdgliche Ursachen des Defekts:
- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stof3.

- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt iiber der Nennspannung.
- Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.
- Unzureichender Kontakt zwischen den Anschliissen des AVR und den FASTON-Anschlissen, der zu

Funkenbildung und Spannungsspitzen fuhrt.

MalRnhahmen:
- Den AVR ersetzen.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK F - IGBT

Sichtkontrolle:

- Prufen, ob der in der Abbildung dargestellte IGBT
beschadigt ist.

Méogliche Schadenstypen sind:

3- IGBT durchgebrannt.

4- IGBT defekt.

Test mit Multi-meter:

1- Auf dem Multimeter die Widerstands-Messmethode
wahlen.

2- Die Sonden des Multi-meters mit den Anschliissen

- und Q des AVR verbinden.

Folgende Werte werden erwartet:

Sonde COM an Q: 100 bis 150kQ.

Sonde COM an -: 100 bis 150kQ.

Resultiert eine der Messungen nicht, ist die IGBT
beschadigt.

Prufergebnis:

ADANGER
HAZARDOUS VOLTAGE
Contact will cause electric
shock. Read carefully the

|
=M o o T
1

user manual before servicing.

- Wenn alle oben genannten Kontrollen positiv sind, das Feld ok im

Check F.
Andernfalls das Feld frei lassen.

IGBT

Bereich 2 des Prifberichts markieren,

Bei Beschadigung der Komponente:

Mogliche Auswirkungen auf die Einstellung:

- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt unter der Nennspannung und entspricht der

Restspannung.

Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.
- Die Ausgangsspannung des Wechselstromgenerators liegt iiber der Nennspannung.
Der korrekte Wert kann mit dem Trimmer VOLT nicht eingestellt werden.
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Mogliche Ursachen des Defekts:

- Mechanischer Schaden durch Aufprall/Stol3.

- Falsche Verbindung der Anschliisse + und -.

- Kurzschluss zwischen den Anschliissen + und -.

- Unzureichender Kontakt zwischen den Anschliissen des AVR und den FASTON-Anschlissen, der zu
Funkenbildung und Spannungsspitzen fuhrt.

Malnahmen:
- Den AVR ersetzen.

13. WARTUNG

Die Anschlusse zwischen dem Regler und dem System miuissen regelmafiig kontrolliert werden. Sie mussen
sauber sein und fest sitzen. Die Verkabelung muss auf Méngel oder Schaden regelmaRig uberpruft werden.

Bei dem Regler M31FAB00A handelt es sich um eine oberflachenmontierte Elektronikkarte (SMD-Bauteil) mit
einer Polyurethanbeschichtung, die das Gerat vor Feuchtigkeit, Staub und aggressiven Umwelteinfllissen schiitzt:
Fehlfunktionen oder Schaden am Regler dirfen nicht mit Anderungen, Reparaturen oder Anpassungen behoben
werden, es sei denn die Arbeiten wurden von Marelli Motori selbst erlaubt

14. TECHNISCHER KUNDENDIENST

Bei Unklarheiten bezuglich der Anschlusszeichnungen, Informationsbedarf oder Fehlfunktion der Karte,
Beschadigung oder Problemen wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst Marelli Motori Service.

Marelli Motori

Via Sabbionara 1

36071 Arzignano (VI)

Italy

T +39 0444 479 711

F +39 0444 479 888
info@MarelliMotori.com
sales@MarelliMotori.com
service@MarelliMotori.com
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1. INTRODUCCION

Esta Nota Técnica ofrece informaciones generales de instalacion y uso sobre el regulador Marelli Motori cuyo
cédigo figura en la portada y en el interior del documento, montado en generadores Marelli Motori del tipo
indicado en el Cap. 3.

Antes de poner en marcha el generador y de efectuar cualquier tipo de operacién en la regulacion, lea con
atencién y en su totalidad todas las instrucciones presentadas en esta Nota Técnica.

NOTA IMPORTANTE: No es pretension de esta Nota Técnica cubrir todas las posibles variantes de aplicacion o
de instalacion, ni proporcionar datos o informaciones como apoyo de cualquier posible contingencia. Los
esquemas de conexion proporcionados con el generador, el Manual de Uso y Mantenimiento del mismo y las
posibles informaciones adicionales proporcionadas por personal técnico cualificado de Marelli Motori integran y
completan esta Nota.

En particular, los esquemas presentados en este documento ofrecen solo un ejemplo de las modalidades de
conexion y funcionamiento del dispositivo; los mismos no cubren todos los posibles casos de aplicacion y no
sustituyen a los esquemas de conexiéon normalmente proporcionados con el generador.

Si resultasen necesarias informaciones adicionales sobre la aplicacién, dirijase a Marelli Motori Service.

2. PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

A ATENCION: NO TOCAR LA TARJETA DE REGULACION CUANDO ES ALIMENTADA.
Cuando la tarjeta de regulacion es alimentada (o bien con la méaquina en rotacidon) esta
presente una tensién letal para el hombre en la parte superior del dispositivo (lado de
conexiones) y en todas las partes conectadas eléctricamente al mismo. Ademas estan
presentes en la tarjeta componentes que durante el funcionamiento normal pueden alcanzar unas
temperaturas elevadas y peligrosas para el hombre en caso de contacto directo.

A Cualquier operacion en el cableado y/o la instalacion mecénica del regulador debe realizarse
por parte de personal cualificado e informado, con el generador parado y asegurandose de
gue haya transcurrido un tiempo suficiente para que los componentes de la regulacion

recuperen unatemperatura no peligrosa para la seguridad de las personas.

AA Cualquier operacion de calibrado debe efectuarse, con la maquina en funcionamiento en
vacio, por parte de personal cualificado e informado, utilizando instrumentos adecuados para
garantizar la seguridad eléctrica (por ejemplo, destornilladores aislados) y llevando todos los
dispositivos de proteccién individual necesarios (en especial gafas y guantes de proteccion).

Marelli Motori declina toda responsabilidad por dafios en el regulador, en la instalacién o en las personas, o por
lucro cesante, o parada de instalaciones, causados por el incumplimiento de las instrucciones de seguridad y/o
de instalacidn/uso presentadas en esta Nota Técnica.

3. APLICACION

El regulador de tension M31FA600A MEC-20 es adecuado para generadores sincronos de fabricacion Marelli
Motori, de la serie MJB.

NOTA: Para informaciones sobre la compatibilidad con tamafios o series de generadores sincronos distintos de
los indicados, contacte con Marelli Motori Service.

4. ESPECIFICACIONES TECNICAS

El regulador de tensién M31FAB00A es un dispositivo con microprocesador, con etapa de salida por modulacién
de ancho de impulso (PWM), y es calibrable por medio de potenciémetros. La tarjeta electrénica esta revestida
de resina, con el fin de mantener una elevada fiabilidad de funcionamiento también en condiciones ambientales
dificiles (altos niveles de humedad, polvo, atmésfera salina) y en presencia de vibraciones.
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4.1. Alimentacion

Tipo Monofasica
Por <> Terminales principales

X Arrollamiento auxiliar

<> Generador de imanes permanentes (PMG)
Rango De 170 a 277Vac * 10% (@ 50 — 400Hz)
Autoexcitacion 10Vac

4.2. Deteccion

Tension < Monofasica, 2 terminales

<& Trifasica, 3 terminales

< De 220Vac a 480Vac + 10%, @ 50/60Hz
Corriente De 0 a 1Aac (@ 50/60Hz)

4.3. Entrada analdgica

Rango 1

De -5 a + 5Vdc para una variacion de -15% a + 15% de la referencia de tension

Rango 2

Conveniente para la conexion al regulador del factor de energia M50FA400A

Impedancia de entr.

1.1kQ

4.4. Datos de campo de excitacion

Resistencia De 3Q a 20Q
Continuo De 0 a7 Adc
Forzamiento 10s De 0 a 15 Adc

4.5. Funciones

Arrangque suave

Rampa ajustable de 0 a 60s

Paralelo entre
generadores

Tipologia: Compensacion de caida reactiva
Estatismo: de 0 a 15%

Limitador de
sobreexcitacion

Tipologia: Caracteristica inversa respecto al tiempo

1 umbral maximo fijo de 20A por encima del cual se produce la desexcit. (tras
unos 2,5s)

X 1 umbral minimo ajust., por encima del cual el limitador interviene segin la
caracteristica
X 1 salida de colector abierto para sefializacion

£ X4

Limitador de
subfrecuencia

Frecuencia de esquina ajustable de 40 a 60Hz
Frecuencia de Cero Volt ajustable de 0 a 40Hz

4.6. Precision

De 0 a 100% carga

+0.5% @ PF 0.8 - balanced and non deforming load and constant frequency

With +4% engine
governing

+1% @ steady state conditions for load and speed

Estado estable

+0,1% @ a frecuencia y carga constantes

Deriva térmica

+0,5% para un cambio de 30°C respecto Tave €n 10 minutos

V/Hz

2%
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4.7. Ambiente

MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

Temperatura de De -30 a +70°C
funcionamiento

Almacenamiento De -40 a +80°C

4.8. Dimensiones

L 180mm

B 170mm H

K 160mm Q
J 150mm

H 40mm J

D 6.5mm

Peso 7609

5.1. EMC - Emissions

Emission: Reference standard EN 61000-6-3

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 55022 Conducted disturbance Complies
EN 55022 Radiated disturbance Complies
EN 61000-3-2 Harmonic current emissions Complies
EN 61000-3-3 Voltage fluctuations and flicker Complies
5.2. EMC - Immunity

Immunity: Reference standard EN 61000-6-2

Test specifications Environmental Phenomena Result
EN 61000-4-2 Electrostatic discharge Complies
EN 61000-4-3 Radiated electromagnetic field Complies
EN 61000-4-4 Electrical fast transients Complies
EN 61000-4-6 Injected currents Complies
EN 61000-4-8 Power frequency magnetic field N.A. (+)
EN 61000-4-11 Dips/short interruptions Complies
(+) Apparatus does not contain devices susceptible to magnetic fields
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5.3. Climatic

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Dry Heat Complies
Class: C (-25°C / +55°C) .
Standard IEC 60068-2-2 Cold Complies
Class: C (-25°C / +55°C / 100% R.H.) Damp Heat Complies
Standard IEC 60068-2-30 P P
5.4. Vibrations

Reference standard DNV No. 2.4 — 2006

Test specifications Environmental Phenomena Result
Class: B . . .
Standard IEC 60068-2-6 Vibration Complies
Descripcion Cadigo

Fusible

Ultrarrapido, ceramico, 10 A — 500 V 963823010

Potenciémetro externo

10 KO -2 W 963824425

Power Factor VARICOMP
Regulator
M50FA400A M40FAG30A | M40FA632A | M40FAG620A | M40FA621A
MEC-20 M31FA600A v v v X X
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TOPOLOGIA DE LA TARJETA

8.1. Terminales
P1 . ., HAZARDOUS VOLTAGE e D
pz |Almentacion /ﬁ\ oy @
waee Bervicing.
U . _ = OUT =| [— 7
V | Deteccion de tension B -g =
W - 8 ;;:.'
= 6 =l |[— »
'EA; Deteccion de corriente = B = ‘u: e J — o
- A = E n
+ o \ :
Campo de excitacién - - E‘
- = OB- - 75
6 |Entrada para sefal @
. = OB+ = _.
8 |analdgica L o Q
P |Conexion del potenciometro L w A=
Q |externo ' .
- v o= 2
OUT [No usado —
- U | f—
GND [ GROUND (TIERRA) =
o GND - f— Cﬂ%
OB+ | Conexién con g
OB- |tarjeta Varicomp = P2 == g%
=
= P - f—— 8§
8.2. Potenciometros
(@) Ajuste de la tensién del generador.
VOLT WL . , . . g
ut_wx| | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la tension.
(@) Ajuste fin de la tensién del generador (+5% de la referencia ajustada con VOLT).
VFINE b . : ; . >
ut_ww | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la tension.
@D Ajuste de la rampa de arranque suave.
START |\l : : . . iy
s | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la duracién de la rampa.

FREQ @ﬁﬁ

MIN
I

intervencion.

Ajuste de la frecuencia de esquina.
Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar el umbral de frecuencia de

SLOPE (@) Ajuste de la frecuencia de Cero Volt.
ui_ux | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la pendiente de la curva VI/f.
(@) Ajuste del umbral de sobreexcitacion.
AMP « S« | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar el umbral de intervencién de la
limitacion.
PAR @ Ajuste del estatismo.
ui_u | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar el estatismo.
STAB (@) Ajuste de la estabilidad de regulacién.

ui_ux | | Girar en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la velocidad de respuesta.

963857154_U

81



8.3. Interruptores
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INTERRUPTORES — BLOCK A

BLOCK A

Interruptor 1 — Seleccion de la tipologia de deteccidn de tensién

ON:

Trifasica

OFF:

Monofasica

BLOCK A

Interruptor 2 — Habilitacion de la funcion de estatismo (compensacion de caida reactiva)

ON:

Habilitado

OFF:

No habilitado

BLOCK A

Interruptor 3 — Habilitacion para el calibrado de la limitacién de sobreexcitacion

ON:

Modalidad de calibrado de la limitacion habilitada

OFF:

Modalidad de calibrado deshabilitada — Limitacion introducida y activa

BLOCK A

Interruptor 4 — Seleccién modo de uso de la entrada analdgica

ON:

Para conexion a regulador de factor de potencia Marelli Motori M50FA400A

OFF:

Para conexion a dispositivos externos no Marelli Motori (£5V)

Interruptor 5 no usado

INTERRUPTORES - BLOCK B

BLOCK B Series MJB Series MXB / MXB-E 1 2 3 4
Frame 160 Frame 160 OFF OFF OFF OFF
Frame 200 Frame 180 OFF OFF OFF ON
Frame 225 Frame 225 OFF OFF ON OFF
Frame 250 Frame 250 OFF OFF ON ON
Frame 315 - OFF ON OFF OFF
Frame 355 - OFF ON OFF ON
Frame 400 - OFF ON ON OFF
Frame 450 - OFF ON ON ON

Interruptor 5 no usado
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9. DESCRIPCION

9.1. Ajuste de latension del generador

El regulador cuenta con dos potencidbmetros monogiro para el ajuste de la tensién del generador:

<> VOLT, para el calibrado basto de la referencia de tension;

<> VFINE para el calibrado fino de la referencia de tension.

Si esta inicialmente posicionado a mitad de su recurrido, VFINE permite calibrar la tension del generador dentro
de un rango de +5% respecto a la referencia de tension ajustada con VOLT.

La tension del generador se puede variar ulteriormente mediante el potenciometro externo (véase apart. 9.5).

9.2. Limitacion de subfrecuencia

El regulador opera una reduccién de la corriente de campo cada vez que el generador se utiliza a baja velocidad,
con el fin de evitar condiciones de sobreexcitacion que puedan dafiar el sistema de excitacién del generador: en
particular la referencia de tension se modifica y disminuye autométicamente segun la curva indicada en la
siguiente figura.
., A
Tension
VNowm
Leyenda
VNom  Tensién nominal
fzv Frecuencia de Cero Volt
fc Frecuencia de Esquina

fnom Frecuencia nominal

0 >
fzv fc fnom Frecuencia

Los parametros que determinan la curva y en particular su pendiente son:

% la Frecuencia de esquina —corner- (fc), ajustable de 40 a 60Hz mediante potenciometro FREQ: representa el
valor de frecuencia por debajo del cual el regulador disminuye la referencia de tension.

« la Frecuencia de CeroVolt (fzv), ajustable de 0 a 40Hz mediante potenciometro SLOPE: representa la
frecuencia relativa al punto en el cual la referencia se anula. Con la fc ajustada, el calibrado de fzv determina la
pendiente de la curva de subfrecuencia.

9.3. Estatismo — Compensacion de caida reactiva

El regulador cuenta con una funcién de “Estatismo” o “Compensacion de caida reactiva” que tiene la finalidad de
permitir la divisién deseada de la carga reactiva entre dos o mas generadores que operan en paralelo.

Cuando la funcién esta habilitada, mediante el interruptor 2 — BLOCK A (véase apart. 8.3), el regulador calcula la
parte reactiva de la carga del generador, a partir de la deteccion de la tension del generador entre las fases Uy V
y de la corriente de la fase W y modifica en consecuencia la referencia de tension del generador.

Un factor de potencia unitario o bien capacitivo no lleva a ninglin cambio de la referencia de tensién. Un factor de
potencia inductivo lleva a una reduccion de la tension (Droop, en inglés “caida”) de salida del generador.

9.4. Limitacion de sobreexcitacion

El regulador es capaz de operar una limitacién de la corriente de excitacién, en cuanto la misma alcanza un valor
en condiciones de provocar el sobrecalentamiento del generador y en particular del campo excitatriz. Cuando
dicha funcién es ajustada oportunamente y se verifica una sobrecorriente de campo, el valor de la corriente de
campo es devuelto a un valor de seguridad dentro de un intervalo de tiempo preestablecido, sacado a partir de la
curva mostrada en la siguiente figura.
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Dicha caracteristica se calcula a 3.9
partir del ajuste de un valor maximo
de corriente de campo (Irset) que el 3
regulador puede sostener

continuadamente sin  intervencion
alguna de la proteccion.

Cuando el valor de la corriente de
campo supera Irset, la limitacion de
sobrecorriente de campo interviene
tras un intervalo de tiempo
dependiente del valor de corriente de
campo que se ha alcanzado.

Tanto mayor es la sobrecorriente, 1
tanto menor sera el tiempo de
intervencion.

~
N [
T |

\
\

-
&)}

Ig/ lpset [Per Unit]

La intervencidn consiste en una 05

disminucién de la corriente de campo

hasta el valor maximo continuo 0 | | .

ajustado, en el cual se mantiene 0 100 200 300 400 500 600

hasta que no se verifiquen las

siguientes condiciones:

% Ha pasado un tiempo suficiente

para eliminar el sobrecalentamiento del generador.
% Las condiciones operativas llevan el valor de corriente de excitacion requerido en el regulador por debajo del
valor Irset.

El méaximo valor de corriente de campo que el regulador puede suministrar es equivalente a 3 veces Irset (3 p.u.)
durante un tiempo maximo (fijo) de 10s. La maxima corriente de campo permitida por el regulador no podra
superar nunca el valor de 15A, cualquiera que sea el ajuste de Irset. Por ejemplo, para Irset ajustado a 6A, la
méxima corriente suministrable serd en todo caso 15A, no 18A.

Tempo [s]

9.5. Potencidmetro externo

A los terminales P y Q se puede conectar un dispositivo de ajuste a distancia de la tension del generador
(potenciémetro), en lugar del puente normalmente presente.

El potenciémetro externo permite efectuar el mismo tipo de calibrado ofrecido por VFINE, o bien +5%, con
potenciometro 10 kQ, 1 W minimo.

Una vez conectado el potenciémetro externo a P y Q, se tendra un desplazamiento de la referencia de tensién
incluyendo el sistema de regulacion, por lo que sera necesario ajustar nuevamente el trimmer interno VOLT del
regulador.

En particular: posicionar el cursor del potenciémetro externo en posicién intermedia, después de lo cual girar
VOLT hasta obtener aproximadamente la tension del generador deseada.

En este punto es posible efectuar el calibrado fino de la tensién mediante el potenciémetro externo.

NOTA IMPORTANTE: en caso de que a los terminales P y Q no se conectase ningun potenciémetro externo o
puente, el regulador no sera capaz de suministrar excitacion al campo del generador.

9.6. Entrada analdgica

Un dispositivo de control puede controlar la referencia de tension a través de los terminales 6 y 8 mediante una
sefial de tensién continua (Vdc).

El terminal 6 representa el positivo, el terminal 8 representa el negativo.

La impedancia equivalente de la entrada es de 1.1 kQ.

Cuando el interruptor DIP 4 - BLOCK A esta en la posicion ON, la entrada es adecuada para su uso con el
controlador de factor de potencia M50FA400A fabricado por Marelli Motori.

Cuando el interruptor DIP 4 - BLOCK A esta en la posicion OFF, la entrada es adecuada para ser utilizada con
cualquier dispositivo externo capaz de proporcionar una sefial dentro del rango +/- 5Vdc (correspondiente a una
variacion de referencia de tensién de +/- 15%).
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10. CONFIGURACION DEL REGULADOR

A CUIDADO: LA CONFIGURACION DEL REGULADOR DEPENDE DEL ESQUEMA DE CONEXION

UTILIZADO. EN EL CASO DE QUE ESTE PREVISTA UNA CONEXION EN TABLERO DE

BORNES DISTINTO DEL CON EL CUAL SE SUMINISTRO EL ALTERNADOR, ES NECESARIO

QUE SE COMPRUEBE EL ESQUEMA DE CONEXION DEL REGULADOR, QUE TIENE QUE

CUMPLIR CON LOS ESQUEMAS DE CONEXION SENALADOS EN EL CAPITULO “DRAWINGS”.

ADEMAS, SIEMPRE ES NECESARIO QUE SE REPITA LA CONFIGURACION PRELIMINAR DEL
REGULADOR SEGUN EL PROCEDIMIENTO PRESCRITO EN EL CAPITULO 10.

Ajustes iniciales

1 Con el generador parado, posicionar inicialmente los potenciémetros del regulador como se indica en la

siguiente figura:

VOLT VFINE START FREQ SLOPE AMP PAR STAB

@)J @DJ @)J (@)J @)J Lc@J (@)J L@J

MIN_ MAX MIN  MAX MIN_ MAX MIN_ MAX MIN_ MAX MIN  MAX MIN_ MAX MIN_ MAX

MIN Y2 MIN MIN MIN MAX MIN MAX
donde se entienden:
X MIN.  potencibmetro girado completamente en sentido contrario a las agujas del reloj;
<> Y potenciémetro aproximadamente a la mitad de la carrera;
X MAX. potencibmetro girado completamente en el sentido de las agujas del reloj.

NOTA: En caso de que existiese un potenciémetro externo conectado a los terminales P y Q, dicho
potencidmetro se debe ajustar aproximadamente a mitad de carrera (+2).

2 Los interruptores deben posicionarse inicialmente, con el generador parado, en funcién de la tipologia de
la maquina y de las caracteristicas del sistema.

7

X BLOCK A: posicionar los interruptores como se indica en la siguiente figura:

BLOCK A

en la cual se asume que la deteccion es de tipo monofésico (para deteccidn trifasica, poner el interruptor
1 en la posicién ON, véase Apart. 8.3).

KD

X BLOCK B: seleccionar la posicion de los interruptores segun lo indicado en el Apart. 8.3.

3 Con el generador parado, comprobar que se haya verificado al menos una y una sola de las siguientes
condiciones:

X puente violeta presente entre los terminales Py Q;

KD

<> terminales P y Q conectados a un potenciémetro externo de valor adecuado (véase Apart. 9.5).
Ajuste de la tension

4 Arrancar el generador y ponerlo a velocidad normal: la tension en los terminales de salida del generador
debe ser inferior al valor de tension nominal del generador.

5 Girar el potenciémetro VOLT en el sentido de las agujas del reloj hasta que la tensién de salida del
generador alcance un valor aproximado al nhominal.

6 Mediante VFINE, efectuar el calibrado fino de la tension del generador, para que la misma sea
equivalente a la tension nominal de la maquina. Girar VFINE en el sentido de las agujas del reloj para
aumentar la tension, en sentido contrario a las agujas del reloj para disminuirla.

Ajuste de la limitacién de subfrecuencia

7 Disminuir la velocidad de rotacion del generador al 90% de la velocidad nominal.
8 Girar el potenciometro FREQ en sentido de las agujas del reloj hasta que se verifiqguen las dos
condiciones siguientes:
<> el LED rojo se enciende;
<> la tension del generador comienza a disminuir por debajo del valor nominal de la maquina.
9 Restituir la velocidad de rotacién al valor nominal de la maquina y verificar que:
<> el LED rojo se apague;
<> la tension del generador se restituya al valor nominal.
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NOTA: con este ajuste, la limitacion de subfrecuencia es calibrada de modo que interviene en cuanto la
velocidad del generador desciende por debajo del 90% de la velocidad nominal, con pendiente de
aproximadamente 2 por unidad (p.u). Para obtener una curva de subfrecuencia de tipo V/f, o bien con
pendiente 1 p.u., no se consideren los puntos 7) y 9), sino solamente el punto 8, prestando atencién a que, tras
el encendido del LED rojo, FREQ sea girado en el sentido contrario a las agujas del reloj en lo restante para
hacer apagarse el LED. La tension del generador debe resultar equivalente a la nominal.

Girar finalmente SLOPE por completo en el sentido contrario a las agujas del reloj.

Mejora de la velocidad de respuesta / estabilidad de la regulacién

10 |« Mejora de la velocidad de respuesta: girar ligeramente el potenciometro STAB en sentido de las
agujas del reloj, prestando atencion para no alcanzar condiciones de balanceo de la tension del
generador.

<> Mejora de la estabilidad de la regulacion: girar ligeramente el potenciometro STAB en el sentido
contrario a las agujas del reloj.

11 | Aplicar al generador una carga y verificar el transitorio de tension.
Soltar luego la carga y verificar el transitorio de tension.

12 Repetir los puntos 10 y 11 hasta la consecucién de la estabilidad de regulacién o bien de la velocidad de
respuesta deseada (que también esta obviamente en funcién de la tipologia de maquina y de la carga
dada).

Ajuste de la limitacién de sobreexcitacion

13 | Aplicar al generador una carga equivalente a la carga nominal de la maquina (corriente y factor de
potencia nominales).

14 Posicionar el interruptor 3 — BLOCK A en posicion ON.
15 | Girar el pot. AMP en sentido contrario a las agujas del reloj hasta que el LED amarillo se enciende.

16 | Girar el potenciometro AMP en el sentido de las agujas del reloj lo restante para hacer apagarse el LED
amarillo. La tensién del generador debe ser equivalente a la tensién nominal de la maquina.

17 Posicionar el interruptor 3 — BLOCK A en posicion OFF.
18 | Soltar la carga.
Ajuste de la Compensacion de caida reactiva (Estatismo) — Solo para paralelo entre generadores

19 |Aplicar al generador una carga al menos parcialmente reactiva, de valor y factor de potencia conocidos
(por ejemplo corriente y factor de potencia nominales).

20 |Posicionar el interruptor 2 — BLOCK A en posicion ON.

21 | Girar el potenciometro PAR en el sentido de las agujas del reloj hasta que la tension del generador no
disminuya al valor deseado, dependiente del valor y tipo de carga (por ejemplo, en caso de corriente
nominal y PF=0,8 , PAR debe ser girado en el sentido de las agujas del reloj hasta obtener una
disminucién de tensién del 4% respecto a la nominal).

22 | Soltar la carga.
Conexidn a regulador de factor de potencia Marelli Motori M50FA400A

23 En caso de conexion a regulador de factor de potencia Marelli Motori M50FA400A posicionar el
interruptor 4 — BLOCK A en posicion ON, de lo contrario dejar en posicion OFF.

11. LOCALIZACION DE AVERIAS E INTERVENCIONES

La siguiente tabla integra la seccion Localizacion de averias e intervenciones del Manual de Uso y
Mantenimiento del generador Marelli Motori, centrando la atencién especifica en los aspectos concretos
referentes a la regulacion. En todo caso es posible que algunos de los problemas descritos a continuacion sean
atribuibles también a otros componentes del generador y no solo al regulador; ademas es posible que ciertas
averias en el regulador estén causadas por problematicas o defectos externos al mismo, por ejemplo de la
magquina, de los dispositivos conectados al mismo, por usos incorrectos, etc.

Por este motivo se recomienda siempre la consulta de todos los documentos disponibles, en especial la presente
Nota Técnica, el Manual de Uso y Mantenimiento del generador y los esquemas de conexién que normalmente
se proporcionan.
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En caso de que se manifieste uno de los problemas descritos abajo, se asume que la
localizacion de la posible averia/causa del problema se lleve a cabo desconectando del

regulador de tensidon los otros posibles dispositivos conectados (regulador de factor de
potencia, dispositivo de sobreexcitacion, controles remotos externos, etc.).

En caso de que el problema encontrado no se manifestase solamente con el regulador de
tensién en funcionamiento, se aconseja volver a conectar los dispositivos accesorios uno
cada vez y localizar con cual de ellos se produce el problema. Consultar luego el Manual de
Uso del dispositivo localizado.

A\

En caso de que la documentacion disponible no fuese suficiente para resolver el problema
surgido, contacte con Marelli Motori Service para mas instrucciones.

VAV

Todas las intervenciones expuestas abajo deben efectuarse con la maquina parada, salvo
donde se indica especificamente.

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

INTERVENCION

Con el generador
arrancado, en vacio, la
tension en los terminales
de salida es inferior al
valor nominal, y
equivalente a la tensién
residual de la maquina;

dicho valor permanece
incluso tras haber
actuado en los

potencidmetros VOLT vy
VFINE.

No hay conexién entre los terminales P1
y P2 de alimentacién del regulador (en
funcién de la aplicacion):

< el arrollamiento auxiliar

<> los terminales principales de
salida del generador
X la salida del PMG.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

No hay conexion entre los terminales +y
— del regulador y el campo excitatriz.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Los terminales P y Q no estan
puenteados, o bien no estan conectados
a un potenciémetro externo.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Regulador alimentado por arrollamiento
auxiliar: la tension residual del auxiliar es

insuficiente para la autoexcitacion
(tension  minima de alimentacién
requerida 5V).

Poner el generador a velocidad nominal
y medir la tension en la salida del
arrollamiento auxiliar.

Si esta Ultima resultase inferior a 5V,
aumentar el magnetismo residual del
generador siguiendo las instrucciones
contenidas en el Manual de Uso y
Mantenimiento del propio generador.

Regulador alimentado por los terminales
principales: la tension residual del
generador entre P1 y P2 es insuficiente
para la autoexcitacion (tensibn minima
de alimentacién requerida 5V).

Poner el generador a velocidad normal y
medir la tensién entre P1y P2.

Si esta Ultima resultase inferior a 5V,
aumentar el magnetismo residual del
generador siguiendo las instrucciones
contenidas en el Manual de Uso y
Mantenimiento del propio generador.

Regulador alimentado por PMG: Ia
tensién en la salida desde el PMG y en
la entrada a P1 y P2 es insuficiente para

Poner el generador a velocidad nominal
y medir la tensiébn de salida desde el
PMG. Si la misma resultase inferior a

la autoexcitaciébn (tension minima de | 100V, contacte con Marelli Motori
alimentacion requerida 5V). Service para mas instrucciones.
Fusible interno interrumpido. Sustituir el fusible.
Regulador averiado. Sustituir el regulador.
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PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

INTERVENCION

Una vez sustituido el
fusible interrumpido, el
fusible nuevo  sigue
interviniendo, abriendo la
alimentacion del reg.

Regulador averiado.

Sustituir el regulador.

Con el generador
arrancado, en vacio, la
tension en los terminales
de salida es superior al
valor nominal y no
modificable mediante los
potenciémetros VOLT y
VFINE.

Con interruptor 1 — BLOCK A en
posicion OFF, uno o los dos terminales
Uy V del regulador no estan conectados
a las respectivas fases del generador.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Con interruptor 1 — BLOCK A en
posicion ON, uno o mas term. U, Vy W
del regulador no estan conectados a las
respectivas fases del gen.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Con deteccion de tipo monofasica (solo
los terminales U y V utilizados), el
interruptor 1 — BLOCK A estd en
posicion ON.

Poner el interruptor 1 — BLOCK A en
posicion OFF.

Regulador averiado.

Sustituir el regulador.

Con el generador
arrancado y en
funcionando en isla, la
tension del generador se
baja por debajo del valor
nominal en cuando se
aplica una carga, o bien
si la carga es aumentada
(dentro de los limites
nominales del gen.).

LED amarillo encendido: la limitacion de
sobrexcitacion esta activa incluso si la
carga aplicada es inferior a la nominal.

Efectuar el correcto ajuste de la
limitaciobn de sobrexcitacion segun las
instrucciones contenidas en el apartado
Configuracion del regulador de esta Nota
Técnica.

Funcion de estatismo activa: el
interruptor 2 — BLOCK A esta en
posicion ON.

Posicionar el interruptor 2 — BLOCK A en
posicion OFF.

Regulador averiado.

Sustituir el regulador.

Operacién de paralelo
generadores -
reparticion incorrecta de
la potencia reactiva: con
el generador arrancado y

en isla, cargado con
carga parcialmente
reactiva, la tension no

disminuye por debajo del
valor nominal de la
maquina.

Funcién de estatismo no activa: el
interruptor 2 — BLOCK A estd en
posicion OFF.

Posicionar el interruptor 2 — BLOCK A en
posicion ON.

Funcién de estatismo no ajustada: el
interruptor 2 — BLOCK A esta en
posicion ON, pero el potenciometro PAR
esta en posicién MiN.

Efectuar el correcto ajuste del estatismo
(potenciometro  PAR)  segun  las
instrucciones contenidas en el apartado
Configuracion del regulador.

El transformador de corriente (TA) de
medida conectado a los terminales Ay B
esta al revés.

Invertir los conductores del TA en los
terminales Ay B.

El transformador de corriente (TA) de
medida conectado a los terminales Ay B
esta cortocircuitado o bien no conectado.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Detecciones de
incorrectas:

Las detecciones son correctas si:

X Tension: fases U y V conectadas
a los terminales U y V del regulador;

<& Corriente:  transformador

corriente de medida en fase W.

tensibn y corriente

de

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Regulador averiado.

Sustituir el regulador.
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PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

INTERVENCION

Operacion de paralelo
red (en conexién con

tarjeta M50FA400A):
regulacion de factor de
potencia (o bien de
potencia reactiva)

incorrecta, insuficiente o
ausente.

Seleccién incorrecta del modo de uso de
la entrada analdgica: interruptor 4 -
BLOCK A en posicion OFF.

Posicionar el interruptor 4 — BLOCK A en
posicion ON.

Falta la conexién entre los terminales 6 y
8 del regulador y el regulador de factor
de potencia M50FA400A.

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Conexion a los

invertida.

terminales 6 y 8

Verificar las conexiones (ref. esquemas
de conexion proporcionados con el
generador).

Regulador averiado.

Sustituir el regulador.
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12. ANALISIS DEL REGULADOR

El siguiente seccién suministra un procedimiento para identificar el fallo y completar el formulario de informe
adjunto (APPENDIX).

AA Todas las verificaciones y mediciones especificadas en este documento deben realizarse
SIEMPRE con el AVR desconectado del alternador.

A Este documento le permite identificar los fallos que se producen en la envoltura, en los
componentes principales y/o en el circuito de alimentacién del AVR.
La precision y la estabilidad de la regulacidon solo se pueden verificar en la aplicacion final
para la cual se utiliza el alternador.

IMPORTANTE: en caso de mal funcionamiento o si se detecta un fallo del AVR, para que la reclamacién sobre el
AVR sea aceptada, el usuario debe haber realizado el procedimiento preliminar descrito en este documento y
debe haber completado todo el formulario de informe.

El formulario de informe incluye las siguientes secciones:

N° 1 - INFORMACION GENERAL

\
Especifique los nimeros de serie del alternador y
del AVR. El nimero de serie y el nimero de parte @ MarelliMotori | AVRFALURE REPORT |_ AT
del AVR estéan indicados en la etiqueta adherida oo [z | o
al soporte de plastico del AVR. El usuario - |GENERAL in o Tl et Sok. ety e a7 mer o e et maran e AV
también debe proveer informacién adicional, e I ... .
como la fecha del fallo, el lugar y la hora de Testdmel | Aemmnee
funcionamiento. Commisscme____ Aeemsersy
Site | Operator AVR code
N° 2 - VERIFICACIONES VISUALES / Opetronos e
MULTIMETRO 2|l TWULTIMETER | S oo S e pi kP o 5
N # CHE;(&%«" ok M:m:"cmuiﬁ;“n ok ] Component ok
El usuario debe realizar una inspeccion visual del \' A VasoriCapaotor [ ] ¢ TommesiDps []  E  Freewheeldode [ ]
AVR y todas las verificaciones eléctricas s e [ o sorieminss [] et [
descritas en las paginas siguientes. Si el
resultado de cualquier verificacion es positivo, #<=| DETECTEDPROBLEM5| P B e e e i e i
marque el recuadro correspondiente. Si el PROBLEM DESCRIPTION _ # NOTES
resultado es negativo, deje el recuadro en Mechanicalsamages | Mg pars []1
blanco. No self-excitation (only residual voltage on the output) [ |2
(Over-excitation {high output voltage. not adj =
N° 3 - PROBLEMAS DETECTADOS Fussblonn [ ]¢
Oscillating woltage 2t no load (AV > 2V) [ |s
Seleccione una 0 mas opciones de la lista de los Osilating voitage atullleas (8V>2V) [
tipos posibles de fallos. Ademas, si es posible, Veltage rses/ drops from noload to fllload (V> 4V) [ ]7
aflada informacion sobre el fallo identificado. En Trimmer not working (specfy the trmmer name) [|s
esta seccion, el usuario debe describir lo que Red LED ighting at nominal speed [ ]s
detecta durante la prueba del alternador Yelow LED lighting witin the rated load [ ] 10
realizada por el o4 | RN | e e s g S o s s e e
N° 4 - INFORMACION ADICIONAL /r
Escriba aqui una descripcion de la aplicacion y/o semesmeo peong e
cualquier informacién adicional que ayude a | |THEYF  AEmerJEmear —emengrrseser |
definir las condiciones de funcionamiento en las

gue se produjo el fallo.
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#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK A - Varistor/Capacitors
(Varistor/Condensadores)

SN 000000 @
Inspeccién visual: O
- Controle que el varistor y los condensadores no estén
danados. Capacitors
Los tipos de dafio pueden ser:
1- Componente estallado/quemado.
2- Componente roto. Varistor

Prueba con multimetro:
- Ninguno.

Resultado de la comprobacién:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado
positivo, ponga la marca de verificacion en la casilla ok en la
seccién #2 del modulo de informe, Check A.

De lo contrario, deje vacia la casilla.

MITFAGDDA MEC-20

En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:

- La tension de salida del alternador es menos que la tensién nominal y es igual a la residual.

No es posible configurar el valor correcto mediante el trimmer VOLT.
- Ninguno.

Posibles causas de averia:
- Dafio mecanico debido a impacto/choque.

- Tensién por encima de 420Vrms entre los terminales P1 y P2 debida a sobretension del alternador.

- Conexion errénea que llevo a una tension mayor de 420Vrms entre los terminales P1y P2.

Acciones:
- Sustituya el AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK B - Fuse
(Fusible)

Inspeccién visual:
- Compruebe que el fusibles no esté roto o quemado.
- Compruebe que las laminas del porta fusible estén bien estrechas

alrededor de los terminales A y B del fusible. A
- Controle si hay indicios de resina y/o suciedad entre el porta-

fusible y los terminales del fusible.

Prueba con multimetro: H }

1- Quite el fusible del porta fusible.

2- Seleccione el modo medida de resistencia en el multimetro. B
3- Conecte las sondas del multimetro a las agujas A y B del fusible y

controle que la resistencia sea <1Q. De no serlo, el fusible ha de ser

sustituido. |] [ }
Resultado de los controles:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado positivo, I

ponga la marca de verificacion en la casilla ok en la seccion #2 del modulo a

de informe, Check B. 1

De lo contrario, deje vacia la casilla. —U
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En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:
- La tension de salida del alternador es menos que la tensién nominal y es igual a la residual.
No es posible configurar el valor correcto mediante el trimmer VOLT.

Posibles causas de averia:

- Dafio mecanico debido a impacto/choque.

- Resina en los terminales del fusible y/o en las laminas porta fusible.

- Contacto insuficiente entre fusible y porta fusible.

- Conexién errénea.

- Averia en la excitadora: controle el aislamiento de la excitadora con un meg6éhmetro (el aislamiento
funciona si la resistencia es >30MQ).

- Cortocircuito entre los terminales + vy -.

Acciones:
- Reemplace el fusible e intente volver a arrancar el alternador.
En caso de averia adicional del fusible, reemplace el AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK C -Trimmers/Dips
(Trimmers/Interruptores dip)

o

Trimmers

FREQ | [SLOPE| | AMP STAB

~
ole|e|o|e|o

QHEEd | gEEEe| C°9 O

oml 12345 (12345
BLOCK A | BLOCK B

‘MHHE START

Dip-switches

S || (@2
S

Inspeccién visual:
- El AVR no debe tener dafio mecanico alguno en los trimmers ni en los interruptores dip, ademas los
mismos no deben tener indicios de resina.

Prueba con multimetro:
- Ninguno.

Resultado de los controles:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado positivo, ponga la marca de verificacion en la casilla
ok en la seccién #2 del modulo de informe, Check C.

De lo contrario, deje vacia la casilla.

En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:

- En caso de que un trimmer estuviese cubierto por resina o bien dafiado, ya no es posible girar el rotor del
trimmer para ninguna operacion de configuracion.

- En caso de que un interruptor dip estuviese cubierto por resina o bien dafiado, podria no ser posible
conseguir el correcto ajuste de estabilidad para la regulacién de tensién.
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Posibles causas de averia:
- Dafio mecanico debido a impacto/choque.
- Proceso inapropiado de resinacién del AVR.

Acciones:
- Sustituya el AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK D -Box/Terminals
(Suporte plastico/Terminales)

Inspeccién visual:
- El AVR no debe tener dafio mecanico alguno o componente roto; ademas los terminales no deben estar
cubiertos por resina.

Prueba con multimetro:
- Ninguno.

Resultado de los controles:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado positivo, ponga la marca de verificacion en la casilla
ok en la seccién #2 del médulo de informe, Check D.

- De lo contrario, deje vacia la casilla.

En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:

- En caso de que el soporte plastico estuviese roto, no es posible instalar el AVR de modo confiable y
seguro dentro de la caja de terminales.

- En caso de que los terminales estuviesen cubiertos por resina o dafiados, podria ser imposible una
correcta conexion al alternador. Eso puede conllevar varios tipos de actitud inapropiada del AVR, segun sean los
terminales afectados.

Posibles causas de averia:
- Dafio mecanico debido a impacto/choque.
- Proceso inapropiado de resinacion del AVR.

Acciones:
- Sustituya el AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK E - Free-wheeling diode
(Diodo de libre circulacion)

Inspeccion visual: ADANGER
- Cerciorese de que el diodo mostrado en la figura HAZARDOUS VOLTAGE
70 esté dafiado AN
Los posibles tipos de dafios son: user manual before servicing.
1- Diodo quemado. . -
2- Diodo roto. _'OST_ — |

L .P J— )
Prueba con multimetro:
1- En el multimetro, seleccione el modo de medida =8 =
del diodo. = 6 == — —
2- Conecte las sondas del multimetro a los terminales = B = |— [ ] | 5
-y + del AVR. = A = |—
Los valores esperados son: H
Sonda COM en +:de 0.5a 0.7V.
Sonda COM en -: abierto (OL).
Si al menos una de las antedichas medidas no esta Free-wheeling
verificada, el diodo de libre circulacion esta dafiado. diode
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Resultado de los controles:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado positivo, ponga la marca de verificacion en la casilla
ok en la seccion #2 del médulo de informe, Check E.

De lo contrario, deje vacia la casilla.

En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:

- La tension de salida del alternador es menos que la tension nominal y es igual a la residual.
- No es posible configurar el valor correcto mediante el trimmer VOLT.

- La tension de salida del alternador es mayor de la tensién nominal.

- No es posible configurar el valor correcto mediante el trimmer VOLT.

Posibles causas de averia:

- Dafio mecanico debido a impacto/choque.

- La tension de salida del alternador es mayor de la tension nominal.

- No es posible configurar el valor correcto mediante el timmer VOLT.

- Contacto insuficiente entre los terminales del AVR y los conectores FASTON, que genera chispas y picos
de tension.

Acciones:
- Sustituya el AVR.

#2 - VISUAL / MULTI-METER CHECKS
CHECK F - IGBT

. . ADANGER
Inspeccion visual: HAZARDOUS VOLTAGE
- Controle que el IGBT mostrado en la figura no esté % Cantact will cause electric

~ shock. Read carafully the
dafiado. user manual before servicing.
Los posibles tipos de dafios son:
1- IGBT quemado. =OUT=
2 IGBT roto. - 'I? - R—
Prueba con multimetro: - g ==
1- En el r_nultlmetro, seleccione el modo de medicion - f == — —
de la resistencia. - B - f— [ L] l,
2- Conecte las sondas del multimetro a los terminales - A =
-y Q del AVR. H
Los valores esperados son:

Sonda COM en Q: de 100 a 150kQ.

Sonda COM en -: de 100 a 150kQ.

Si una de las antedichas medidas no estd verificada, el IGBT
IGBT esta dafiado.

Resultado de los controles:

- Si todos los antedichos controles dieron un resultado positivo, ponga la marca de verificacion en la casilla
ok en la seccion #2 del mddulo de informe, Check F.

De lo contrario, deje vacia la casilla.

En caso de fallo del componente:

Posibles efectos en el ajuste:

- La tension de salida del alternador es menos que la tension nominal y es igual a la residual.
No es posible configurar el valor correcto mediante el trimmer VOLT.

- La tension de salida del alternador es mayor de la tension nominal.

No es posible configurar el valor correcto mediante el timmer VOLT.
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Posibles causas de averia:

- Dafio mecanico debido a impacto/choque.

- Conexion errénea en los terminales +y -.

- Cortocircuito entre los terminales + vy -.

- Contacto insuficiente entre los terminales del AVR y los conectores FASTON, que genera chispas y picos
de tensién.

Acciones:
- Sustituya el AVR.

13. MANTENIMIENTO

El dnico mantenimiento preventivo necesario para el regulador es la comprobacion de las conexiones entre el
regulador mismo y el sistema: hay que asegurarse de que estas estén limpias y firmes, y que el cableado no
presente imperfecciones o dafios. El regulador M31FAG600A es una tarjeta electrénica de montaje superficial
(SMD) protegida por una resina poliuretanica que preserva el dispositivo de la humedad, del polvo y de
ambientes agresivos: en caso de funcionamientos andémalos o dafios de cualquier tipo, esta prohibido intervenir
en el regulador con modificaciones, reparaciones o adaptaciones que no hayan sido aprobadas con anterioridad
por Marelli Motori

14. ASISTENCIA

Para cualquier duda sobre los esquemas de conexion, informacion o situacion de funcionamiento anémalo de la
tarjeta, dafio o problema, contacte Marelli Motori Service.

Marelli Motori

Via Sabbionara 1

36071 Arzignano (VI)

Italy

T +390444 479 711

F +39 0444 479 888
info@MarelliMotori.com
sales@MarelliMotori.com
service@MarelliMotori.com
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DRAWINGS

A\

IT

ATTENZIONE:

IL SETUP DEL REGOLATORE DIPENDE DALLO SCHEMA DI COLLEGAMENTO UTILIZZATO.
Nell’eventualita in cui sia prevista una connessione in scatola morsetti diversa da quella con
cui e stato fornito l'alternatore, € necessario verificare lo schema di collegamento del
regolatore, che deve essere conforme agli schemi di collegamento indicati nel capitolo
“DRAWINGS”.

INOLTRE E’SEMPRE NECESSARIO RIPETERE IL SETUP PRELIMINARE DEL REGOLATORE
SECONDO LA PROCEDURA INDICATA NEL CAPITOLO 10.

EN

NOTICE:

THE REGULATOR SETUP DEPENDS ON THE WIRING DIAGRAM USED. If it is foreseen a
terminal box wiring other than the one with which the alternator is provided, it is necessary to
check the regulator wiring diagram, which must comply with the wiring diagrams illustrated
in the “DRAWINGS” chapter.

MOREOVER, IT IS ALWAYS NECESSARY TO REPEAT THE REGULATOR PRELIMINARY
SETUP ACCORDING TO THE PROCEDURE INDICATED IN CHAPTER 10.

FR

ATTENTION:

LA CONFIGURATION DU REGULATEUR DEPEND DU SCHEMA DE BRANCHEMENT UTILISE.
Dans le cas ou la connexion dans la boite & bornes prévue serait différente de celle avec
laquelle l'alternateur a été fourni, il faut vérifier le schéma de branchement du régulateur.
Celui-ci doit étre conforme aux schémas de branchement indiqués au chapitre “DRAWINGS”.
EN OUTRE, IL FAUT TOUJOURS REPETER LA CONFIGURATION PRELIMINAIRE DU
REGULATEUR CONFORMEMENT A LA PROCEDURE INDIQUEE AU CHAPITRE 10.

DE

ACHTUNG:

DIE EINSTELLUNG DES REGLERS IST VOM VERWENDETEN ANSCHLUSSPLAN ABHANGIG.
Sollte im klemmenkasten eine andere anschlussart vorgesehen sein, als die, mit welcher der
alternator geliefert wurde, muss der anschlussplan des reglers Uberprift werden. Dieser
muss mit den anschlussplanen iibereinstimmen, die im kapitel “DRAWINGS” aufgefiihrt sind.
AUSSERDEM MUSS IMMER DIE VOREINSTELLUNG DES REGLERS AUFGRUND DER IM
KAPITEL 10 ANGEGEBENEN VORGEHENSWEISE WIEDERHOLT WERDEN.

ES

CUIDADO:

LA CONFIGURACION DEL REGULADOR DEPENDE DEL ESQUEMA DE CONEXION
UTILIZADO. En el caso de que esté prevista una conexion en tablero de bornes distinto del
con el cual se suministré el alternador, es necesario que se compruebe el esquema de
conexion del regulador, que tiene que cumplir con los esquemas de conexion sefialados en
el capitulo “DRAWINGS”.

ADEMAS, SIEMPRE ES NECESARIO QUE SE REPITA LA CONFIGURACION PRELIMINAR DEL
REGULADOR SEGUN EL PROCEDIMIENTO PRESCRITO EN EL CAPITULO 10.

963857154_U 96



DRAWINGS FOR MJB SERIES

963857154_U

MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

97



Marelli Motori

MEC-20 M31FAGQOOA -

A

(LF B B _€n 1)
|6 ©ofen gufan

/ /
ANORE SO /

o/ ,_\.,

| —
I ]

DO

‘GM AN SA 'SN OL DNISNIS FJDVLT0A HAY 3HL 838v0
IHL HLOE NI LOINNOD 13 TTvHYd BYL1S ANY SIS
HY18 NI J3123NNQQO AT3LVNEILTY BOLWYHINID HLM

‘SNOILYOMddV TVID3dS - 10N LNV 1dHQdNI

G Z GA SN NS INQISNIL 1T QASIMIE 1SV | IEINYELNT
NI IEvDITI00 'O TTvEvd Y1318 3 SIE3S v1131s
NIFINIWYALLYNES LTV OLvD3T100 SHOLYHINTO H3d

TIVID3dS INQIZVOIddY ~ LNV IHOLINI VLION

/ NAMIOHE-TNOHEHYIN

/ O3H-0550H

/
/ \_ / SoreoeEn

{d sn
{1 8N @Y _eA BU-oMm 7 ALHM-aoNYIE
O. O ®)
7 en —
[w07en suven U m‘s, A~ aoea
for 0% En
\ J
[ yoE-orEn
/

/ / o=d-0=s0H
/

A/ revoes-ENORE

SLHM-ODNYIET

v re——
— ATEDOIDED

NOILOINNOD dv.1s i,
3IH3S 4 OLNINWVYDITI0D

= =
! S| 2 .
HILTWCLNILC TVNEILXS G =G -~
CNHELST QLVISOSH BE| 8 o @
||||||| [T
it 272
1 o
- [
NNOD TYNETLE - INHE183 T | o« <«
P l.|.l|l|l|l|._-|-Ll_||||I|||||||l|||.n.A b
NNOO TYNERLLNI - INEZLNI TI0D L) AR
_Iil—liL % M =
I NAOEE SNGHETA = =
i i HE-0880H A
I YOV G0N - UH
|| \ jﬂ slEl 8
- LA A n < <
[ o | e =T
E | =
| 4|22 ©
] o s} o a|lo|lo| O
SM GA an M
1 S HMDANYIE
— FIETOED o [e] (o}
| eM ehn  en 3
I El @
Q (o} L
I o9 oA \%4
[
[
I
| N
[ =
=]
[ =
| & )
il
| 2 —
| o =
|| €] 3 L
= L | = =
_ D | | ALHMOTNVIE tw_ , A w
- | ] 3w OoNVIE W G oC
il | & w2
22 | HOVE-CBIAN VL W =)
mm [ ALHM-OONVIE £ — =
gt 7 O o
_ O 5
el =] |21a] [ <|a]e]|=|e]o —
Q o|e = (= W
=2 o]
ui T &
= —
E = S =
Gl = e} -~ E
g o Z 2 |
wl & =
VOOOVHLEN HE: ¢ own?  was | = O
Bl B loNIgNIM * NIV =] o |
sl B IV zysn — E <
w| w abvngny Flznt  FIVAIONIL e =
QLN IWOLVIS =
* LU =1
gL @
P
o

Guesto documento e' di praprieta di Marelli Mataori S,p.A. Nessun parficolare di quesio documento puo' essere capiato @ riprodotto in alcun modo. Questa informazione ' soggetta a costante coniralla,

This dacument is the property of Marelli Motori S.p.A. No part of this document may be copied or repraduced in any way. This infarmation is subject o constant review.

s.massignani 22/06/2012 fsavegnago 02/07/2012

11/01/2017 16:50:00 Revisione B. Dis: s.massignani {05/09/2013) Contr /C.Uff: m dalpozzolo {13/09/2013)

98

963857154_U



Marelli Motori

99

REV.

24/01/2013

MEC-20 M31FAGQOOA -

MOOAGD13A

s.massignani 18/01/2013 m.deborfoli

= =
<L
HILTNOLLNILO TYNETLXT 5 =\ &
ONE3I1S3 QLV1S03H w o w
||||||| =T [V
0 = =
1
_ L
GO EM @y o B NNGID TYNGFE - INETLST TIOD - o
,_rwwﬁ aw,,@, awoms o NGO RN -NeAN o lalgd ~ -~~~ T T TT T T T T g|=|
AA- < SIHE
MG TG / ) / / __,_ TR e == ey o —
== / S oo
. ALp R =T
OOk AZEDODRED
OV E-OEaN
‘G ANY BA 'GN OL ONISNTS ol
FDVLION HAY FHL 8ISV FHL HLOEF NI LOANNQD “13TTvHEVd 8V.LS W 5 .wlm
ONY 83138 BVLE NI GFLOINNOD ATSLYNESLTY HOLYEINID HLIMN LR A _mVD nfb/ <
SSNQLLYDITddY TviD3d8 .nm .n.ln
‘G 3 SA ‘SN NS INOISNIL /u w W ...W
10 QAN T1HSYS | IBWYHING NI 3HYDITIOR ‘013 Tvdvd YT1318 3 T an ojlo|o
FHES VTIELS NI SINIWYALLYNGS LY QLI TI00 SHO LvHSNID Had
TTIVIO3LS INOIZYINddY SLHM-CONYIE
ASHTOIDES o] o o
ToTINVIA HIS HOLWTNDTH SHL N SNOLLOMELSN H3d Y M en 2N w .
HAY FHL LSAraY IS TTvEYd HYLS NI OFLOINNOD HOLYHINTD HLIM &1l @
o} o L
FIYANTIA TN SLANTINGS INQIZNYH LS| 37 OONOS3S SHOLYI093d 1| 9M an \%J ™
VLSO OIS TIvEYd YTISLE NI OLVDITI00 SHOLYEHINGD NOD AN
310N N/
P 2
81 am o
@1 e =
=
%)
@ 2n 0
c
(e o [=} )
a8
G| |an El b=t
oLy e = =
-y / J N/ [ AN ODNVIE &
NAMOEE-TNOREYA { / / . - %
. / — ] FLHA - OONVIE 35
TROSI0M / ILHM-OINTIE w m =
HOVIE-CEEN AT QIDID m & YOV IE-0EIN vl %
w
M.w m SHM-OoN7IE 5
o|¥
4 HTE-OEIN
\ | ]2 h | &
\ | EE0ss0d a8 Wg al=]z|+ W ol |<|o|e|=]|a]o
_,__, _,_ ZZ.fQunanQu-Mdﬂz
5
El
8|5 2| B
m| % Bh 8 2 S
~ w | W w =
0Z-O3N S € a:;:* HOLVIS = =
. ElE ENIINIM NIV [
n; ILHM-OINVIE i = ARVTIXTY Gijen - m rnm.
7 \SHD-QIDIED w|n QlbvnEnY Foznl  IWANIK % S
GUNTAIDIOMY THOLVLS ]
n_r {L1) N =
NOILLOINNQD TFTIvEYd .. . @
p=d
QTFTIVHEVYd 4 OLNINVYD3ITI0D o \o

CONNECTION DIAGRAM

11/01/2017 16:51:49 Revisione B. Dis. s.massignani (22/09/2014) Contr./C.Uff. g.peruzzi (26/09/2014)

SCHEMA DI COLLEGAMENTO

CQuesto documente €' di proprieta di Marelli Matori S.p.A. Nessun particolare di questo documento puo' essere copiato o riprodotio in alcun mado, Questa infarmazione e' soggeatia a costante controllo,
This docurment is the property of Marelli Matori §.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in any way. This infarmation is subject to canstant review.

963857154_U




Marelli Motori

MEC-20 M31FAGQOOA -

1) 2 @) _en B 8w
Eifen @ifen @ifen

"G ONY SA "SN QL DNISNIS IDVLION HAY SHL SISvD
3HL H1OE NI LOSNNQD 137vdvYd BY.1S ANV S3IE3S
HYLS NI OZLOINNOQ ATTELYNEILTY HOLYHINID HLIM

‘SNOILVOIMddY TVI03dS - 3LON LNVLHOdINI

‘G T A SN NS INOISNIL I OASFIE T ISYD | 1IBWYHLNT
NI SHVDI 10D 'O137TIvHYd v 11948 3 IH3S v 1318
NI INIWYALLYNEILTY OLvE3 7100 IHOLVHINISD H3d

TIVID3ES INOQIZVOINddY ~ 1INV IHQHNI VION

/o NAVEEE FNOUEYA

/ V=

\ HOVTE-OEIN
A f—
/e opem
7
4
L
(L on
(8N B0 A B8
0% 0% @y zn

oL en
—

/
(LU=n @i

/[ rove-oeEn

=

/

/ —_—

A/ A/ NvosESNOERYIN
/

L

NOILO3INNOD "Vv1S i
353 L OLNIWvOI 110D

EIIESWOUNILOd IVNEILT ™ — 1
ONEILSI QLV1803d -
—

"NNOG TYNERLN - LN 00 HEH
=1
[ rvoessoEET
] 5509908
] SOV e
I /ﬁ ~
_ _ M WA A
_ _ o] o o]
[ M 8A  @n
[
_ _ [o] o o]
[ M FAN cn
[ o 0 0
| aM SA an
I
[
(.
(.
(.
" _ SOHVOONYE
_ _ SHM-OONVIE
= [
N _ m_.:_._?..OQ,,_Sm
= | FOonve
& [
B8 | SV TE-CEIN vl
EIE ENEE N3 TS
v
=Y 3
— o hlal,
alalsl>2]>|=]+]| 3|8 <|m|e|wolo]o
mc &0
A &m%ﬁ_? LW ﬂmbﬁw\‘ﬂﬁ
m g 3,/ " & 8 w._n._,‘m\\,. .
VOO9VHLEN o m 091 wolvis
m o NN
2 _Am @ien —
< P M tuent  TwdionNikd
» HOLYLS BN JHOLVIS
O IEQLVLS ton

B
REV.

@ MarelliMotori

= =
mmm =
BlE|l® m =
= X | =
= =
e o
2|%|8
S|P &
<T
(Y]
o ()
x| O
ol=z| O
.
o | <T
= | =
vlE|5 [aw)
o|lo|o [ ]
5
m,
o
ZN
O
<C
_,__,_C
w |
w
=]
~
oc
2 —
(]
= =
2 Ll
=2 =
m _AAMn
E] GADUM
17 ] =
2 [=
@ — =
O o
— o
= =
2 DW
= T &
= =
= Ll
] I
8 (@S]
E w
=)
=
[=]
o
=

Questo documento &' di proprieta di Marelli Motori S.p.A. Nessun particolare di questo decumento puo' essere copiato ¢ riprodetto in alcun mada, Questa infarmazione &' soggetta a castante controllo.

This document is the property of Marelli Motori 8.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in any way. This information is subject to constant review.

s.massignani 22/06/2012 f.savegnage 02/07/2012

11/01/2017 16:50:52 Revisione B. Dis: s.massignani {11/08/2013) Contr./C.Uff: m.debortoli (11/08/2013)

100

963857154_U



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

M31FAGOCA

@|le|@m]|r>=]
]
1
d

P1

GND GIALLO-VERDE | |

YELLOW-GREEM

=<

oB+
OB-

COLL. ESTERNI - EXTERMAL CONN.

COLL. INTERNI - INTERNAL COMN.

POTENZIOMETRC ESTERNG
EXTERNAL POTENTIOMETER

2 - <
o M—p-—tr---——-—--—-----——- —-Her——
] 1
[ !
| |
[ 1
]
K |
(I 1
[
] I
ST B
= = §| ol o
g8 ad é X
|| 2 & g c% £ |
STATORE ECCIT. [ 28 =
STATQOR EXCIT. 1 1 ]
- |
_ [ © o ﬁ
I.l’) i
o . o zo 2 20— |
.ok 2 3 .
— — o
&€ EE ¢ fﬁ:*:' gl E‘ Y% %o ?0/ S |
- 59 3 9-'5%:- %‘ %‘
‘§-E— L © o Loe/ — !
Bl g NE N So 8o 50" 5p |
g% l EE Z cﬁ‘ "‘4:! !
Bz “b “ME A4
o = - |
1
1
A | MODIFIGATO COLLEGAMENTG TA 05.09.13 MASSIGNANI
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD. - ( > SCALA DIS. 25.03.13 MASSIGNANI
@ MarelliMaotori B CA\D ~ - CONTR./C.UFF.
CONTR. ATEX

SCHEMA DI COLLEGAMENTO

CONNECTION DIAGRAM

MOOAGD22A

A

REV.

Queste documente e'di propriefa di Marelli Matari S.p.A, Nessun particalare di questo documento pug' essere copiate o riprodotto in alcun mado, Questa infarmazione e' soggetia a costante contrello,

This decument is the property of Marelli Motari S.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in amy way. This information is subject to constant raview.

1110172017 16:52:56 Revisione A. Dis: s massignani (05/09/2013) Contr /C Uff: g peruzzi (13/09/2013)

5. massignani 26/03/2013 m.deborioli

26/03/2013

963857154_U

101




MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

213
83
2z
=1
=z
1
'8
P1 414
- g3
GIALLO-VERDE A
GND | ~Eioworen | ! | % E
U [ U
Mo
v | nt
i
(=) ! E%
o + | g
(®) 0B+ rRR
g 0B- | 7‘
!
- \
: ol |
|
B [10] L |
6 Vo }
8 ]
r \
P 1 - 1 - - — — — — — _____Fll_'__J ‘
I O I R I I ey I
Q 2L
z 1
B e Bl « |8
Iz Il I gl n o |
3| = z = 5 F @
o & [o] ] o4 0 |
(S]] O o ol @& o
g g 5es |
m @ ml m Zl @ =
1
STATORE ECCIT. |
STATOR EXCIT.
— LT !
e} 1
e |
w 1
= e
Il O
. = |
= ol @ 1
» o &
25 |
m z
1
— o %‘ o r . |
N 57 > P 1
(2] A § % S |
— 1
[3Y] —
S 5 |
1
2 5 |
n )S 1
£ |
0 MODIFICATO COLLEGAMENTO AVR A CENTRO STELLA 17.11.14 MASSIGNANI
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL €OD. — ] /A SCALA Ois. 22.06.12 MASSIGNANI
AP
@ MarelliMatari — N } CONTR./C.UFF, 2206.12 SAVEGNAGO
- CAD CONTR. ATEX , ,
CONNECTION DIAGRAM REV.
Questo documente e' di proprieta di Marelli Matori S.p.A. Nessun particolare di questo documente pug' essere cepiato o ripredetto in alcun mado. Questa infarmazione e' soggetia a costante contrallo,
This document is the property of Marelli Motori S.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in any way. This information is subject to constant review.

21112/2016 11:12:07 Revisione D. Dis: s.massignani (17/11/2014) Conir/C.Uff: g.peruzzi (20/11/2014) s.massignani 22/06/2012 f.savegnago 02/07/2012

963857154_U 102



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

212
19
815
=z
= [
P1 a4 w
4 &
P2 9@ =
GIALLO-VERDE 00
GND ALLD-V | ‘ | 00
YELLOW-GREEN E E
U ! E
y | 6e
g o3
w [}
o i
o + | g E
2 OB+ ! % i
L oB- | 7‘
=™ B ! |
g A | in
[}
B [10] L |
6 . | }
8 |
S
P b t+t4—F+Ft+-——"———"—"—""F+-——""——- f——l_u_r— |
I B I POy B
Q z LJ>
By EE c & g9o8 |
3 2z s 2 Sga |
o o o 8 a o ol gz
O 4 ol O 0 0O o] o] !
I 2 2 il -
m 2 m| m @ m z| T g |
STATORE ECCIT. 1
STATOR EXCIT, |
e
5 '
a
=5 / |
o - 1
w <
Tl 2o ——
5@ { |
=0
b \ .
> |
= ) 1
1
_ o - v |
S g > 2 !
5 N - |
-] >
1
[aV] —
2 > |
1
° |
Ak -
A |
B MODIFICATI GOLLEGAMENTI TA 04.00.13 MASSIGNANI
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD. ('} ri\ SCALA DIS. 21.06.12 MASSIGNAN
@ MarelliMotori —I N CONTR./C.UFF.
CAD CONTR. ATEX

SCHEMA DI COLLEGAMENTO

CONNECTION DIAGRAM

MOOAGDOSA

B

REV.

Questo documente ' di proprieta di Marelli Matori S.p.A, Nessun particolare di questa dacumente pue' essere cepiate o riprodotto in alcun modo. Questa informazione &' soggetta a costante controllo.

This decument is the property of Marelli Motori S.p.A. No part of this document may be copied or repraduced in any way. This information is subject ta constant review.

21112/2016 11:12:29 Revisione B. Dis: s massignani (13/09/2013) Contr /G Uff: m.dalpozzolo (17/09/2013)

5. massignani 22/06/2012 fsavegnago 02/07/2012

963857154_U

103




MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

DRAWINGS FOR MXB SERIES

963857154_U 104



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1 2 3 \ 4
g J
[
SERIES STAR (HIGH WYE) /~ . % 9
/ul uwsue E1S T
L ——o G =< @
w r = >
A = o w
Vi VB2 A g ] =
2 _ L2 -a—o S o
us = — [ ] §
2 Wi wewe Eal <
us - 13 - O o =]z
RE| < 8
y BROWNT— 3
— . g Sl
.;Va':fv'a va’a- VBO i - Y =y RS
.ﬁ'z ey, \ W8 cae
w1 % _ N
WHITE| WHITH o
B
TR EENF AT
PARALLEL STAR (LOW WYE) P -y q = e
o 568 B 5 5
Vi = b =
La—as g ] Q |
V5 S z >
w1 " i
w-—s. O ]z
Wa T ? X
<
RE| =|m
Q BROWNT| g
c N 1 mnwﬁa&mg o
oY
WHITE| WHITE =
N o
JU— [ 1 |
2GZAG } 4/U1 s ™ e 5 ;
—a.  usfuz c =
BEHE Bk
- = *
Vive_— g b -
ws, / 2 L --—s wewa G 2 —
ﬁ W1 VB N & >
WHITE™
o Ul U2 e e \ ! W V2 WHITE™]
/ Twe Ve [omm—) ]z
% W5 ve / ? e}
Us g e
AE| =|m
LN ‘ e} BROWNTT] 8
Y il YELLOW-GREENIET] ©
o GreEYP
LL ]
WHITE| WHTE ]
[ ]
E £ 138
c m
SERIES DELTA (HIGH DELTA) Vs -~ [é] % g
[ usu2 = =
L1 ] ] = 3 w
uive & b4 |—
= b
Wegll v Fo]
3 r
L2 -—f c |
— vils ~{ + 2
Wa N Uz ; z
WZ/ \\‘Jf' : La-t—ca/ v o B 0
/ Y Wive arown=] ©?
h
, ‘\ " 1| YELLOW-GReeNTT] =
hrirars e o =
5 \ L=
E \\ B WHITE]| WHITH K]
1 2 3 4

963857154_U 105



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 6 7 8
PARALLEL DELTA
/q N\ Voliages
vz / N e A
"L e s \ & Frequency | L-L | LN
\ 110 -
Kby, w2 S0Hz 15 - NOT AVAILABLE WITH MEC-20
V5 WE N\ 120 -
/ UE?_-_f-“ 127
usL-Jus 110 -
BOHz 120 - [
127 -
LL
B
[ [
-
3] = [ig By
SINGLE PHASE DOUBLE DELTA /,_TL____\\ 2 @
W, \
Votages . [ U1 e zcua : :_OU, =]
z >
va A w VB A Wo Froqueney | LL | LN / @ wHITEf L
p L . o wHTEFT »
\ ’ ggg 1;‘2 e wvs = 5
50Hz =
Vi W2 N Vs we 240 | 120 RE] <
us Us U2 ut 254 | 127 w1 v2 =13
| & I | BROWI ? i
L LA o | 22|10 || Yeow-casee] ©
) z 240 | 120 VB W5 =
= os: | 127 o) e G
L WHITE WHITEF S |
. 2
2IG-ZAG
[ - | —
&
W1 - - =
e ) & %
L —-f—) C <
=
wa oliages ) g -
& Fraquercy | LL | LN L - g 8 Vf/: ” % B
s0 | 10 ) — > D
Us V5 y 50Hz am0 | 220 Wi vewz — 5
N 7 |ut 200 | 2w o o ) =
us . /' RELE 8
z We U2 sa | 2se us BROWNT] N
BOHz 280 | 265 N —oOV8 YELLQW-GREENFET| ©
0 | 27 | ws, 1| &
N CRE
Vi LN WHITE WHITEFS —
L
|
MXB CONNECTION DIAGRAMS E
12 LEADS - 7 TERMINALS T
WITH AUXILIARY WINDING sTANDARD Jut vt Jwifuz Jve | we]us|vs|ws|us|ve|ws
AVR CODE M31FAB00A USMARKET T | T2 3| T4 Ta|T|T7]| ™| T8]|TOfT]T2
B PARALLEL STAR AND ZIG-ZAG CONNECTIONS MODIFIED 09.06.2017 MASSIGNANI
REV, DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD. = /i[gk SCALA Dis. 26.05.2016 | MASSIGNANI
@ MarelliMotari Ny _ CONTR./C.UFF, _ _
- CAD CONTR. ATEX _ _ F
MXB - 12 LEADS - 7 TERMINALS - WITH AUXILIARY WINDING REV.
Questa documenta €' di proprieta di Marelli Motori 8.p.A. Nessun particolare di queste documenta pug' essere copiaio o riprodetie in alcun modo. Quesia informazione e' soggetta a costante cantralla.
This document is the property of Marelli Motori S.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in any way. This informatian is subject to constant review.
| 5 | 6 | ’ | B

963857154_U 106



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

SERIES STAR (HIGH WYE)

E _
(M 3SvHd) VL

HOLVIS H3LIDE

U -a—o G
W - =
VA VB V2 =
U2 — L2 -—oO G
us - | >
+
< w1 Wwew2 |t <
us - LS - +—O e, ! BLACK] = z
RE| < 8
R v g I 1
Wa Y VBO 1 vi N- N ©
o> &y WE =
e 2, 1 | o £
Wi Vi S 8
WHITE
Ta @) EAEY
PARALLEL STAR (LOW WYE) LA Ola 9 13
U8 o %
@« m
A V2 2 = W
L2 e VE e | —
VB S -
w1 2 . .
L3 -—a C +
WE e WE 15
=
<
RE| =|m
o grownf = ©
\ N
N 1| —YELLOwGREENT =]
=
crEv
WHITE
-
N ] EKH I
Z1G-ZAG l& |
= Et
.‘//UT Us \ F:E
L g S U2 @
N >
Z
ws, / ; V2 ViV ¢ | |
Wi ve L -—s welOwe z
ved 4 \ vi S [ ]
ul u2 / pe
Wz AN wi V2 ] <
oa— 1o ) =
do B Ws g e
LN BROVWN ] 8
o] il YELLOW-GREENITT| ©
\ =
Ll N LS o
WHITE ]
2
o
m
SERIES DELTA (HIGH DELTA) / . r:..;
[ — oall >
UTWE™. e = |
p-3
e T VEVZ
=) r
-wl—s. © — .
VLB +]2
w/ N BE
wz \\di g 18-l c wawa AR 1 m
/ \ Wivg srownd=]
el ]
/' s il YELLOW-GREENITT]| ©
w1 I =
] Vs V2 il \ o GRE i
N WHITHFS
1 2

963857154_U

107



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 6 7 \ 8
PARALLEL DELTA
/q N\ Voltages
Vz-\f/va ot Fraquancy | L | LN A
\ 110 -
My, o w2 50Hz 1% - NOT AVAILABLE WITH MEC-20
V5 WB 120 -
/ uw1 127
usJ"-"J’us 110 -
BiHz 120 . L
o 127 E
. Y ?
Q
/ i
SINGLE PHASE DOUBLE DELTA /'-ﬁ*-\ g
[ |us bt
Votiges - 5T g a
ve A Wt v A 5 Fraquency | L | LN C/ WHITE[™ L
\ L | 5 WHITE T | =
\ ’ ggg :1‘2 - ViTue UV s 5
50rz =
" w2 N Ve we 240 | 120 Wi v 5, oy [
2 350 | 12 =
us Us u2 Ut > 127 a b | — g
Lu = o | 2|10 | —eLowgremfT] ©
) iz | 240 | 120 Ve W, =
Ll 254 | 127 e cRET c
| WHITE[ 5 |
" X
ZIG-ZAG
& _
' e o
{u WeUZ
L -—o G E?,.\ R
Voltages 5
_ o = |
Frequency L-L L-N — V] “'5., va s >
340 | 198 i 1> D
50Hz 380 | 220 w1 Ve w2 | 3<;
a00 | 2 o ° ) =z
R < ‘IB
a8 | 298 us BROANCY s
BOHz N -ag—OVE vi e J=1 &
480 | o8 [ e 1| }_ELQV_EEEL ]
480 277 o GRE 3
WHTH S ] —
L-L
MXB CONNECTION DIAGRAMS E
12 LEADS - 7 TERMINALS CABLE MARKEAS
WITHOUT AUXILIARY WINDING sTANDARD Jut fvi Jwiluz Jve | welus |vs | ws|us]ve|we
AVR CODE M31FABQ0A UG MARKET M T4y ™| TE|TIO]TI] T2
B PARALLEL STAR AND ZIG-ZAG CONNECTIONS MODIFED 15.06.2017 MASSIGNANI
REV, DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD. {_‘}—/’1@’_ SCALA nis. 26.05.2016 MASSIGNANI
@ MarelliMotari N _ CONTR./C.UFF. _ _
- CAD CONTR. ATEX ) . F
MXB - 12 LEADS - 7 TERMINALS - WITHOUT AUXILIARY WINDING REV.
Queste documenta @' di proprieta di Marelli Motori S.p.A, Nessun particolare di queste documento pug' essere copiato o ripradotio in alcun medo, Questa informazione e' soggetta a costante coniralle,
This decument is the property of Marelli Motori S.p.A. No part of this decument may be copied or repreduced in any way. This infermation is subject to constant review.
5 \ 6 \ 7 \ 8

963857154_U 108



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1 2 3 \ 4
W
PMG STATOR
SERIES STAR (HIGH WYE) S v
7 n s 2 )
L -— G
Vi V5 V2
L2 o G
1=
W1 Wew2 ha %
L3 -—C c, = z
A
= B
s BRONN' =]
V8O 1| | YELLOW-GREENZT| ©
e WHITE
Wi N WHITH
WHITH™
W
PMG STATOR
ar U
[ NV v e}
PARALLEL STAR (LOW WYE) Ly Qus =
N T
w
Vi vz >
L2 4—46\ 9] o W
V8 Q |~ |
VE >
Wi '
LS ] e 1 >
W8 ! — %
=
U=t ey
| © aronf—=| ¥
N 1| | YELLOW-GREENET| ©
WHITH 5
N
WHITH ™
W
N -
PMG STATOR
ZIG-ZAG s ™ y ‘ﬁ“ ey
L usOuz ! = !
[
@
Vivs >
L -l——es\wtsowa o
W1 V2 N
——o n
W Vé — 5
-
<
B =1 m
| © BROWN ] 9[3
S || | —ELLOW-cREENTT] ©
. WHITH g
— s
WHITH
W
PMG STATOR !
i > |
"{ EU ! 3
SERIES DELTA (HIGH DELTA) Ve ~ §
[ usuz =
L1~ ol = @
utwes 1
b
g ,\m—_ vz -
-] 1
’/ L2 v1le © 1=
| 1] <
Wj/ \‘Jz BLACH] = :zu
A W
2 ® Us = L3 Waye ) R o
Wive 2o ey N
/' U6 I YELLOW-CREEN &3 | ©
Wi ) H
v Va V2 v \ © W‘H'TE ]
S WHITH b
1 2 4

963857154_U

109



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 6 7 | 8
PARALLEL DELTA
A
/ N Voltages
vz / \‘\A& Frequency | LL | LN
' VG Waa
10 -
v ‘,\; ‘\ MW2 o | 2] - NOT AVAILABLE WITH MEC-20
/ V5 WE 120 - |
) umw \ 127 -
st - m | -
BOHz 120 -
127 B
LL
W B
PMG STATOR i
- i S 8]
4
SINGLE PHASE DOUBLE DELTA - q
e walus = —
Volages L -2 % 1
pod
va ,}\ Wi VE/'\ W5 Frequency L-LJ L-N ?{
220 | 10 Loy o | =
’ ‘ ,’ \ 50Hz 230 | 15 V1 U8 U2VE = 3<a
Vi o 2NV g N 210 | 120 red— £
uB us u2 Ut 254 | 127 m 2 =15
a—2D srow | 12 C
LN LN . oo0 | 110 ‘” YELLOW-GREENITT] ©
- z 240 10 VB WE 1 S |
= 254 | 127 OM WHITEF
\ WHITE =]
W -
AG-2AG pmastaton |
] I’)lg ]
: S e
. ‘-/ U wews 5
C
- a4
Voltages g =] D
Frequeney | LL | L L - B ? >
340 1886 >
50Hz 380 | 220 — £
ut 00 | 2 ) =
<
B < I(T\)
s | 28 e 1 I —
B0hz | am | 285 1| | YELOw-GREENTZF] O
480 | 277 l Whm:%
WHITH ™ ]
| L
MXB CONNECTION DIAGRAMS E
12 LEADS - 7 TERMINALS CABLE MARKERS
PMG APPLICATION STANDARD | bt vt fwifuz|ve [we|lus|vs|ws|us]|ve]|ws
AVR CODE M31FABQDA UsMapKkeT | Tt T2l TalTa] s8] TP | B TR | e | v | T12
B PARALLEL STAR AND ZIG-ZAG CONNECTIONS MODIFIED 09.06.2017 MASSIGNANI
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD g ./5\\, SCALA ois. 26.05.2016 | MASSIGNANI
@ MarelliMotori — N _ CONTR./C.UFF, _ _
- CAD CONTR. ATEX _ _ =
MXB - 12 LEADS - 7 TERMINALS - PMG APPLICATION REV.
Questo decumenta ' di proprieta di Marelli Motori S.p.A, Nessun particolare di queste documente puo' essere copiato o riprodottoe in alcun modo, Questa infermazione e' sopgetta a costante controlle,
This decument is the property of Marelli Motori S.p.A. Ne part of this document may be copied or reproduced in any way. This information is subject to constant review.
5 \ 6 \ 7 | 8

963857154_U 110



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1 2 3 \ 4
SERIES STAR (HIGH WYE) <
) VB ug
(O IO B
B ) AN INES
A — — = o z
Uz W1 W2 Wwa E E'E_—,l m
s 3 13 O et § P %
S g z = Bk
us L Vi vavs L g b+ WHITEFST
L2 - © I o WHITE[™
R U owe| ey K1 <
y 8.
n Al oy, | Lo — BLAcqd— 3
WA W1 REDy <|m
- =15
BROWN ;
= ]
1 YELLOW- N e
cﬂgv'g'
WHITE WHITE
B
PARALLEL STAR (LOW WYE)
Wewa  VBvV2  UBUZ
o O 0
[ | Q 1 [
[ = | | =
) ow Wa — [l]é[}] ‘ 9‘ ! R
W1 W | = m
E] 5] L
= bt = | BLack]
= le] w
i Vs | g b el
" _ g WHITE
— =
- ~_ & WHITE[™
" WHTE 2
us -
(R G BLACK = :zu
C ==t ey
A
ROV g
1| —ELLOV-GREENI TS °©
g GF!EY'E'
WHITE WHITE}
g ! .
g
— 2 ZIG-ZAG N
3 E—
§ vave  U2lue  wawe
Py R\}\ [ oo
w \
g ve, [N\ 02 L\ _ &1 |8
- - Wt ws | C i w
& wive A N (8] 5 S b}
8 we v £ ©
D % U1 u2 e Vs % g
2 L Vi Ve L % E+) ?
(=3 ua ug B Y o S ¢ i S—
> ~ & WHITE[™
L LN wHTE] 3
u Us <
L -0 0o+ =2
LL HE
. ! A =
BRow | )
| YELLQW—GBEENE (=]
CREY| X
WHITE WHITE o
E
SERIES DELTA (HIGH DELTA)
= | 1o [
€1 181 131
= =
B B H% %
\ = Cf-} m
‘\ o § g =R
" W2 g £ wHEf T
wa / " Us " & WHITE[ ™
WHI
r =~ .
v/ us BACI D
. - utwe” U2 us — <
Ve va V2 i L1 -t O BHOH: i 8
W :
i ]
\ J =
F 1 YELLOW-GREENIET | ©
GREV'%"
WHITE WHITEf
1 2 3 4

963857154_U 111



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 6 7 | 8
PARALLEL DELTA
/f\ Voltages
vz \)vw F =N B
"%wﬁ W ‘ fequency -
1o | -
V1 d. \ w2 116
Va Wﬁ\ oz 2
L2, g 127
lam ! i NOT AVAILABLE WITH MEC-20
us Us 10 | -
B80Hz 180 -
127 -
L
r: ™
\al W2 Wavs
(o — o]
SINGLE PHASE DQUBLE DELTA
/ ] I ] ]
v |wive uzu.%/~ I % } I ES’ l
we vs w2 v Frequency | LL | LN N-a D Bl 3
< w
/ 3 \ 220 | 0 £ =
g W L = o w@
230 | 115 I s ||
B =
wa / -\\Ve N Wt// V2 8oz 240 | 120 - e % & >
Us " —‘—-—\UE i 254 | 127 — WHITE[™
Ut V2 WHITE} b
LA LN 20 | 10 | - o L { <
80Hz | 240 | 120 =2
L 24 | 127 / R —| &
s ¢
Ny
1| | Ea REENIEF | ©
iy =3
cRE S
WHITE WHITH ?
AG-ZAG
Wi y
W5 V5 Us
N- O _—_—0 0O
5 Yorsaee ESE-
— — PE 8
Frequency | L-L | LN w e wa Bl % o :’2
Uslvs y 340 | 188 = =
50Hz 380 | 220 z o @
w1 v us vz | =] o —
> d @ s 2 e
WE 2 M~ WHITEF
408 238 WHITE] } b=y
BOHz 480 285 u W Uz ] %
480 | 217 L. < =] >
Vi LN REX 1
. A
rowrf—|
N
Ll 1 YELLOW-GREENITF| ©
=5
GREY] 3
WHITE WHI‘E?
MXB225 CONNECTION DIAGRAMS
12 LEADS - 9 TERMINALS CABLE MARKERS
WITH AUXILIARY WINDING sTANDARD | bt [vi fwifuz | ve [we]us|vs|ws|us|ve]|ws
AVR CODE M21FAG00A usmamker [ Ti [ m2lTal Tl Ta e e[ ] e [0 T2
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
e SCALA DIS. 14062016 | MAGSIGNANI
. . SOSTITUISCE IL COD. _[_ i \CD"‘
MarelliMotari — _ CONTR./C.UFF,
- CAD CONTR, ATEX
MXB225 - 12 LEADS - 9 TERMINALS - WITH AUXILIARY WINDING REV.

Questo documenta e' di proprieta di Marelli Motori S.p.A. Nessun particolare di queste documente puo' essere copiato o ripradatto in alcun modo. Guesta infermazione €' soggetia a costante comtrollo.

This decument is the property of Marelli Matari S.p.A. No part of this decument may be copied or repraduced in any way. This infermatian is subject to constant review.

5

6

7

8

963857154_U

112



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1 2 3 ‘ 4
SERIES STAR (HIGH WYE)
m
A U1 é
al
Uz - a
Us - g
3 Vi v2vs 2
- L2 ~4——O o
I b
— ’.;\"ws va‘v-m‘\ _g' UECL;"& ; % 3
e oy, - o = £
w1 il - <
provi—] ¢
o
1| | YELLOW-GREENTE o
GREY'S‘
WHITEF 4 |
B
PARALLEL STAR (LOW WYE) wews VB va UEUZ"
Lomo [
(- [
— NN
L w1 W5 g =
- O @ @
5| |5 o
V1 V4 o 5= .
e B E € e >
=
Ut us L =
C L) | G BLACH] T
;\\ REY - %
grovin—] &
» 1| | (ELOW-CREENZS] 3
§ GREY%
i3 WHITE =
g X
L 13 .
g
z 2G-ZAG pE— .
3 veve uzjus wewe
@ ?\ c
@ Y Lomo
& A\ ), l & l
H] R - =
< VW ws o
D| 3 @
g g =
g L Wi V5 ) ;
-
- I ~ WHITEf™
WHITE[S ] =
Ut Us ] <
L -— cS = :§D
L ) e BE |
erown—] ¢
N
1| |—YELOW-CAEENTTT] o
GREY%I'
VHITE[
E
SERIES DELTA (HIGH DELTA)
Ju
a
=1
m
WhgiH £
/ =
=
[ § =]
Wa 2 >
we us 3 b - \”XUE/ vzo V5 -
i \\ 1z
L =
W o e w81 U W iz o [
VB Vs VE Vi L -G @] o < | 8
n C
il )
F — ||| —xeLow-grenfEr] ©
GREY[
n
WHITE[
1 2 3 4

963857154_U 113



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 5] 7 8
PARALLEL DELTA
/’\ Valzges
V2 AR F . N
Y v th\’A rEquUency LL | LN
, ‘\% o | -
V1 W2 115
/ va WE N &0rtz 120 -
JI::IM A i NOT AVAILABLE WITH MEC-20
us us 110
B0Hz 120 -
127
LL
s N
V1 W2 WBVS
[ommm——] @]
\ —~ g
SINGLE PHASE DOUBLE DELTA Wive  U2Us 19
N - O m
Voleges £
@
we Vs wa Wi Frequency | L-L | LN us Wa g ®
/ L - e k) N
/ 20 | 10 T— WHITE[ ]
/ ,’ 50Hz ggg 1;; i Va2 WHITE] ‘ >
W5 B AW o N2 T
* - T Ll <
ug Us | L2 1 254 | 127 - ~L =13
J A <
LN LN 220 110 =m
§Hz | 240 | 120 EESTIN oy Y
= 24 | & | |—vesoucrnds] ©
GREV'E‘
WHITH 5]
Z1G-ZAG
Wi . W5 V5 Us
1 g<r 1
W2 Volzg M) a : = :
es w1 VB W2 m
Ve 0 o @
Frequency | LL | LN >
bt
o W
340 188 V_)‘ di:i = :
uslva . L - = ]
~ g0Hz 380 | 2o0 . WHITE
k) 1 -~
ug 400 | 231 W
A \5‘1’;’ " e 12 u’\/ﬂ\\tl ;‘f-:
L — =
e | 28 e O I
£0Hz 480 265 J | — | 8
a0 | 27 BROWN'T
il LN 1| |—YELLOwW-GREENFE e
=
GREY| 3]
| LL WHITE
MXB225 CONNECTION DIAGRAMS
12 LEADS - 9 TERMINALS Y yE—
WITHOUT AUXILIARY WINDING sTANDARD | ut | wvi fwafuz [ve | welus|ve|ws|us|ve|we
AVR CODE M31FAB0DA UsMeRkeT | Ti T2l TaTay sl ]| e | B | TA |0 T1r ] TH2
REV. DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE 1L COD. SCALA ois. 14.06.2016 MASSIGNANI
@ MarelliMotori _ CONTR./C.LFF. , ,
- CONTR. ATEX . . F
MXB225 - 12 LEADS - 9 TERMINALS - WITHOUT AUXILIARY WINDING REV,
Questa documento ' di proprieta di Marelli Motori S.p.A, Nessun particolare di questo documento puo' essere copiato o ripradatt in alcun mode, Questa infermazione e' soggetta a costante comtrollo,
This decument is the property of Marelli Moteri S.p.A. No part of this document may be copied or reproduced in any way. This infermation is subject to constant review.
| 5 | 6 | 7 | 8

963857154_U 114



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

1 2 3 \
w
SERIES STAR (HIGH WYE) -
: Vi
w8 PMG STATOR
A rd U
., v [+]
— . IS 5
w1 W2 Ws o
L3 -4——0O L o
p=3
=9
Vi vV2Ve 8 =
| 2~ O T
Ul uzus | "] z
Ll ~-——O —— =] 2
. A )—{ 0)
BrowN—] %
N
1 YELLQW-GREENITT] ©
GFlEY'g'
B WHITE g
w
PARALLEL STAR (LOW WYE) ™
wewe VeBvZ  UsU2 PMG STATOR
v ~. u
— _ s [«3
T ow ws | o
W -0 o+ w
=
=
vi V5 g
Y- T
1=
1 +
C L1 EJ:GUE BLAGK ] 3
R S
<\ Mm
o A — O
row ] &
@ N
3 1| | YELLOW-GREENI T o
£ cre 5]
B WHITH ™
— @
S
S 71G-ZAG N ~— w
» I
Py V2yg  UZ|Ue w2 we PMG STATOR
H ?\ [UE— P
lg Y I I
& s SN T | & }
° AR ' 5
Dl = VWt we i
2 wa \T—D i
= Ui W o 3
> =1 d
Us ug L >
WHITE]™,
LN wWHTEf T
— 3
] LL - at:i <
=|m
sroun—] &
N
1| —ELLOn-CREEN T Q
Gﬁl;v'g'
WHITE
E w
SERIES DELTA (HIGH DELTA) PMG STATOR
1
v &
g
weglt 5
/N %’
/I g D
W5 ] = >
we us = VIUE~ V2 Vs
12 -— < o] ™
=E
WA g =
utwe” U2 g
= VG va V2 Vi L —-— OU5 RELY H
Brow ] &
J n
— il YELLOW-GREENITZ| ©
Gﬁl:v'g'
WHITEF
1 2 3

963857154_U

115



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

5 6 7 | 8
PARALLEL DELTA
/’ Voltteges A
Ve 1 Freque [ Y
i/ R ey
wd j R 2 1o | -
1 115
yas ws\ SRz oeg |-
/ Uz?‘-‘fﬂ \ 127 | -
NOT AVAILABLE WITH MEC-20 —
us‘l' . 'l'us 110
B0Hz 120
2 | -
L-L
B
- N w
v W2 WBvs
[om— O
SINGLE PHASE DOUBLE DELTA PMG STATOR !
i . _/ ”~ Ty, 1 1
origes wive  U2us v U g; ! -
wa/‘ V5 w2 vt Frequeney | LL | LN N - 3
;]
\ \
s 4 2 [ e -
s "B | Wi/ vz sz |00 | oo L - > Bl o
us 4‘/—-—\‘ 254 | 127 WHITES™
Us 2 L
v n v WHITEFT] 3
LN LN 220 | 1o | -7 T 1= c
8oHz | 20 | 120 =12
LL 24 | 127 \ o 25 oy
prow—]
‘”w?}' 3
g =1
GRE ﬁ
WHTE =
ZIG-ZAG |
WA w
rd
. wa VA us PMG STATOR
W2 Volages
® — v vl
Frequency | L-L | LN Wi Ve we ( ml D
O O @
U5,V 340 | 188 >
A soHz | asc | 2= d @
U iy |V RS AN AL B B
2 Wé.gz - | ' WHITE ]
408 238 WHTE[ ] =
BOHz g0 | 288 ut wa L2 bl <
g0 | 277 -0 G =| 2 ]
W LN L ) D 1m
grow— 9
n ||| ¥ELLOw GREEN ] 8
=3
GREY] ﬁ
WHITEF =
MXB225 CONNECTION DIAGRAMS E
12 LEADS - 9 TERMINALS CABLE MARKERS
PMG APPLICATION STANDARD |t | vi Jwi|uz |ve we]us|vs|ws|us]ve|we
AVR CODE M31FAB00A USMARKET | T | T2 m|T4]Ts|Te]Tr|m@|Te|mofrn]|mn2
REV, DESCRIZIONE DATA FIRMA
SOSTITUISCE IL COD A SCALA ois. 14.06.2016 MASSIGNANI
) ) ' - b
MarelliMatori _ CONTR./C.UFF,
- CAD CONTR. ATEX E
MXB225 - 12 LEADS - 9 TERMINALS - PMG APPLICATION REV.
Queste documenta ' di proprieta di Marelli Motori S.p.A. Nessun particolare di queste documento puo' essere copiato o riprodotie in alcun modoe, Questa informazione e' Soggetta a costante contralle,
This document is the praperty of Marelli Metori S.p.A. No part of this document may be copied or repraduced in any way. This informatien is subject to constant review.
| S | 6 | 7 | 8

963857154_U

116



MEC-20 M31FAB00A - Marelli Motori

Tutti i diritti di traduzione, riproduzione e adattamento, totale o parziale, con qualsiasi mezzo (comprese le copie
fotostatiche e i microfilm) sono riservati.

Neither this book nor any part may be reproduced or transmitted in any form or by any means, electronic or
mechanical, including photocopying, microfilm, and recording, or by any information storage and retrieval system,
without permission and writing from the publisher.

Tous droits de traduction, reproduction et adaptation, totale ou partielle, de tout genre (y compris les copies
photographiques et les microfilms) réserves.

Alle Rechte zur Ubersetzung, Reproduktion oder Anpassung, ganz oder teilweise (einschlieRlich Fotokopien und
Mikrofilme) bleiben vorbehalten.

Reservados todos los derechos de traduccion, reproduccion y adaptacién, total o parcial, con cualquier medio
(incluidas las copias fotoestaticas y los microfilms).
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R&D.DT.303
AVR FAILURE REPORT - ;
ev.
- : M31A600A
MareliMotori Date | 22/10/2020 PAGE 171
#1 GENERAL Fill in the following information box, specifying the serial numbers of the alternator and the AVR.
INFORMATION | The serial no. and the part no. of the AVR are indicated on the label affixed on the regulator plastic case.
Test date Alternator type
Commiss. date Alternator S/N
Site / Operator AVR code

Operating hours

AVR S/N

. User is required to perform a visual inspection of the AVR and all the electrical checks
#2 VISUAL / MULTI-METER described in the following pages. Each check with positive result must be flagged (H). In
CHECKS case of negative result, leave blank.
# Component ok # Component ok # Component ok
A Varistor / Capacitors I:l c Trimmers / Dips |:| E Free-wheel diode D
B Fuse | | D Box /terminals [ | F IGeT [ ]

#3 DETECTED PROBLEMS Select one or more options among the possible failure modes listed below.

Please add additional information regarding the fault identified, where possible.

PROBLEM DESCRIPTION #
Mechanical damages / Missing parts ‘j 1

No self-excitation (only residual voltage on the output) ‘j 2
Over-excitation (high output voltage, not adjustable) ‘j 3
Fuse blown ‘j 4

Oscillating voltage at no load (AV > 2V) ‘j 5

Oscillating voltage at full load (AV >2V) | |6

Voltage rises / drops from no load to full load (AV > 4V) ‘j 7
Trimmer not working (specify the trimmer name) ‘j 8

Red LED lighting at nominal speed ‘j 9

Yellow LED lighting within the rated load | |10

NOTES

ADDITIONAL Please enter here a description of the application and/or any additional information helping to define the

#4 operating conditions under which the failure occurred.

INFORMATION Please attach photos of the alternator, regul

ator and/or any damaged parts to this form.

Send this document to the following contact references:

1%t Contact Marelli Service

service@MarelliMotori.com

Service Mng




marellimotori.com



